AYXEILX

TPAIIEZA OEMATQN

B " AYKEIOY

MAOHMATIKA



Avoeig tparelog Osudtwv Mabnuotika B’ Avkeiov 1

1 Oépa 2 -21165

0« Bz=AZ-AE=+.an+LoaB=lpila=Larlp
3T T3 T
« ZI'=AT-AZ =(AB +AA) - AZ:()H-B_%.B:(H.%.B

B. Z =G+ %B [%-&+%-B);2EZ Y Z'=2EZ

—

v. Emedq ZI'=2EZ eivon ZI'//EZ «xo ta dtovocpoto €govv Kowod akpo to onueio Z , Ba &yovv tov id1o
eopéa. Apa taonueio Z, E ko ' givarl cuvevbetoxd.

2 Oipa 2 - 15010

*)

o.i. * AA=AB+BA=AB+(BA+BlN)=AA+BI'=0+BI'=BI', (1)

s AE=AT+TE=AT +(TA+IB)=...=TB, (2)
ii. Amo 1 oyéoeic (1) ko (2) éxoopue AA =—AE onlodn ta dSwavoopota AA ko AE eivor avtiBeta.

B. And 10 a. gpotnua givar AA =(—1)AE , ondote AA //AE ot apod €xovv Koo onpeio o A, Ba £xovv Tov
010 popéa. Apa to onueio A, A ko E givar cuvevOelakd.

3 Oépa 4 - 21885

1 .1 =
a) Elvat AE= DA+ AE = :a+—-ﬁ

A
Bl =BA+Al'=-d +
B)

1o 12 -

i. Avx=]\t6‘re§f==—ﬁ'+ﬁ K[—;cﬂ;B)—K AE dpa Br}{ﬂEKaLIBrl—KlﬁEl

Exdooeic Mrdplog



2 Avoeig parelog Ocuarwv Mabnuotike B Avkeiov

Av k=A=2 tote Ta onpela A kot E eival péoa twv AB kol Al avtiotolxa , onote

BI//AE kat |Br| = 2-|AE|, emopévwe AE//BT kat Br=2-AE. Anodeifape Snhadh ot
0 euBUYpOUMO TUAMA TIOU EVWVEL Ta pEoa S0U0 MASUpWV TPLyWwVOU Elval
napdAAnAo pe TNV Tpltn MAEUPA TOU TPLYWVOU KAl LoOUTAL HE TO HLOG TNE TPlTNG

TAEUPAC.

=

Oépa 2 - 14666
@+ T=30-5Bp=3(1,-3)=5(=2, -1)=(3, -9)—(~10, —5)= (13, — 4)
© V=5G-9B=5(1,-3)=9(-2,-1)=(5, ~15)—(~18, —9)=(23, —6)

W=2U-v=2(3G—-5B)—(50-9B)=6G—10B—56+9B =da-P=1-d+(1)-B

-

vy. Elvam OK =8, OA=w kat OM=u . Ondte:

N

KA=0A-OK=w-B=d-p-B=0-2p

AM=OM-OA =u—-w=30-5B—c+p=20—-4B=2(0—-2B)=2-KA

Apa AM=2-KA ,onote KA//AM «xot agod égovv kowd dkpo 10 A, Ba £xovv tov id1o popéa.

Emopévoc ta onueio K, A, M givar cuvevBeroxda.

5 Oépa 2 -16580
a. * AB=(X3—X,,¥s—Y.)=011-2,5-4)=(9,1).
© Al'=(Xp—X,,yr—y\)=03-2,7-4)=(1,3).

B. Eivat AA=AB+Al=(9+1,1+3)=(10,4).

xA—2=10<:>{xA=12

v. ‘Eyovpe AA=(x,—X,,y,—-Y,) = 10,4)=(x,-2,y,-4) <
—4=4 y, =8

Ya

Apa A(12,8).

6 Ofpa 2-17070

a. A

- NN WA

B

10 12\?4 5 X
r

B+ AB=(x,—X,.¥s-¥,)=(2-3,1-4)=(-1,-3),
e AI'=(X; —X,, ¥ —Y,)=03-4,-1-2)=(-1,-3).

v. Amoto B. epatnuo tpokvmtel 61t AB=AI" . Ondte ot mhevpéc AB kot Al tov tetpomiedpov ABI'A Oa
elvan {ogg ko TapaAinieg, apa to tetpdmievpo ABIA givan mapodinAdypapplo.

7 Oépa 2 - 16581
0. * AB=(X5 =X, ¥ —Ya) =(1=(=1),2-6)=(2, -4).

* Bl'=(X; =X,y —y)=03-1,-2-2)=(2, -4).



Avoeig parelog Ocuarwv Mabnuotike B’ Avkeiov 3

— -

B. Amo to gpdtua a. €ovue AB=BI . Emopévoc ta dtavdcopota givol cuyypapukd Kot aeod to B eivoe
Kowo akpo ta onueic A, B kot I' givar cuvevlelakd.

—

v. Eivat AB=BI" omote to B &ivot 1o péco tov gubvypappov tunpatog Al

8 Oépa 2 -16579
a. B

~

O = v w s oo

|
1
1
1
1
1
1
1
|
1
1
1
1
1
:
6

X

B. V=AB=(xy—%,. ¥y —¥a)=(6-2,7-1)=(4,6).
y. Eivon i=(-8,-12)=(-2-4,-2-6)=—-2-(4, 6)=—2-
Apov A=-2<0 ko1 U=A-V, todovocpoto U kot vV givol avtippoma.
9 Oépo 2 -16147

Eivar a=(3,3v3), B=(/2,0), 7=(0,-3) ko d=(-1,1).

a. 'Eyovue kazﬂzﬁ, x_zi—o , }\,_:L:—l

3 B2 8 ]

. * Eoto o nyovia mov oynuotiCel to didvooue o pe to Oeticd nuidCova Ox . Eivar Ay = NER=S EQW = N

<l

A@o0 10 TEPOG TOV JVIGLOTOG PpickeTan oTo 1° TeTapTnuoplo (BeTiKéG cuvTETAYIEVES), Elvar @ =60° .

* To dudvoopa Bz (\/5 ,0) , é&ertetayuévn 0, dpa B// X'X , Ko ENEWN TO E &xel DeTIKN TETUNMEVT
oynuartiCetl pe 1o Betiko nuiaEova Ox yovio 0° .

* To didvvopa y=(0,—3) , &ettetunuévn 0, dpa V//y'y , koueneldf 10 ¥ £€xel apvnTIKn TETOYUEVN
oynuatiCer pe to Betikd nuidéova Ox yovia 270° .

* 'Eoto ¢ sivoln yovia mov oynpoartilel o divocua 3 pe 1o Betikd nuacova Ox. Agov }”8 =—l<epp=—1.
AoV TO SIAVLGLO, EYEL PVNTIKN TETUNUEVN Ko OETIKT TETAYUEVT TO TTEPQG TOV PpiokeTal oto 2° TeETOPTNUOPIO,
apo @=145° .

y. o @] =43"+GV3) =49+27=36=6
 ¥]=0"+(-3) =10+9=19=3
10 Oépa 2 - 19038
0. 'Eoto o nyovia mov oynuatilel to didvocua E ue tov aEova x'x . Eivau

1 T
gpo=—=-1, —<o<n
-1 2

3n
Apo o=—.
P 4

B. = 1¥]=1(=5) +(=5) =50 =52
IBl=NED H 1 =42
Apa [7]=5|B|
v. Eivan ?zl&+p[§©(—5,—5)=k(2,3)+u(—l,l)c>(—5,—5)=(2%—u,3k+u)

Exdooeic Mrdplog



4 Avoeig parelog Ocuarwv Mabnuotike B Avkeiov

2h—-pu=-5 Sh=-10 A=-2
= = =
3h+pu=-5 3L+pu=-5 n=1

Apo §=-2a+P .

11 @épa 2 - 16151
1 V3

3
a. Etvor A 25 =1 ko1 A, =——== 3 ‘Eoto ® myovia mov oynuatilel to

T

davuopa o pe tov dEova XX Kol @ 1 ywvia mov oynuatiel to Sivooua Bope

3 ~
tov 6Eova. x'x . ‘Eyovue epo=1i; =1 ko1 £po =XB = 3 To duivoopo o

éyeL mépag o1o 1° teTapmudpto, Gpa © =45° ko o dbvucspa B oto 2° Tetaptudplo, Gpa @ =150° .

B. Eivar (a, p)=¢—m=150°—45° =105°
12 Oépo 2 - 22557

a) i) Emedn to A eival onueio tou Betikol nuidova Oy kat (0A) =8 Ba eival y, = 8,
emopévwg A(0,8) .
To O eival 1o péco tou BT kat ta B kal I' eival onuela tou apvntkol Kal Tou BeTikoU

nuaéova Twy X , avtiotowya.

Ensdn (BIY) = 12, Ba sival [xg| = |xp| = (sz = % = 6, enopévwg B(—6,0) kaw (6, 0).

ii) OLouvtetaypéveg tou pecou M tng mAevpadg AT sival:

Xa*¥r _ 046 _

XM=~ > 3,
yatyr 8+0

YM = T = T = 4 ,

apa M(3,4).

B) To prkog tng Stapécou BM eival
(BM) = /(xm — x5)% + (ym —y8)? = /(3 + 6)2 + (4 — 0)2 =97 .

13 Oépa 4 - 17076
0 AM=(xy ~X,, Yy ~y) = (x+3,y+1)
¢ MB=(xy Xy ¥~ Yu) = (X, 3Y) .

© AB=(x, ~x,. v, - ¥0)=(. 4.
|AM | =J(x+3) +(y+1)°
IMB|=+x* +(y-3)" ,

« |AB|=[3"+ 4% =25 =5.

y. Eyoope |AM+MB|<|AM |+|MB| < |AB|<|AM|+|MB| < 5<|AM|+|MB].

'.a
°



Avoeig parelog Ocuarwv Mabnuotike B’ Avkeiov

N

0. Amd 10 Y. gpdTUO oyvel |AM |+ |MB|>5 kot avtikofiotoviog and to . epmdTnua £Xovue

JE 3P +(y+1)7 +4x2 +(y=3)> 25.

Ondte dev vapyel (ebyog TPAYLOTIKGOV aplBpdv (X, y) TETOL0 MGTE VO, 1IoYVEL

JE 3P +(y+1)7 +4x2 +(y=3)* =4
Apa 0 1eyVpIopdg eival YeLOMG.

14 @épa 4 - 17077
@ AB=OB—-OA=(h+1)i+(h+3)] -2 = 41-2) T+ A+3-0)]=(h=1)i +3]

B. (AB)=|AB|=:[(h—1)?+3? =\JA -1 +9,1cR.

7. (AB)=5o -1 +9=5c (A1) +9=25< (A-1)> =16

Sh-1V=4<Rh-1=4 4 A-1=-4)A=51 L=-3.

0. Makabe LeR £&yovue

(A=12 20 (A=1> +929 < J(h—1) +9 29 < (AB) 3.

To «=» woyvstavkatpovoov A—-1°=0A-1=01=1.

Apa, yiokéBe A#=1 eivar (AB)>3 war6tav A=1 eivar (AB)=3 mov givou n pikpdtepn dvvarr tiun mg.
Emopévog o 1oyvpiopdc eivar aAndne.

15 Oépa 2 - 15038

a. 6-P=d||p|owv(d, E)=3~4-01)v§=12- =6

1

2

B. 62 =|af=32=9 xm P*=|pf=4>=16.

v. 3a—P)-(@-3p)=30>—B-a—9a-p+3p>=36>—10a-p+3p> =
~3.9-10-6+3-16=15.

16 @épa 2 - 15463

a. BT=AT ~AB=(3,-1)—(2,)=(1,-2)

B. AB-BI'=(2,1)-(1,—=2)=2-2=0 , onéte ABLBT

y. Eivar |BT=y1® +(=2)> =5 xat |AB|=v2> +1* =+/5 , onéte |AB|=|BI| .

17 @épa 2 - 17075
6+ AB=(x,~X,.y,~¥,)=(6-2,0-3)=(4,-3)
AT =(xp =%, ¥~y =(2-2,1-3)=(0,~2)
B. Eivar AB-AT=(4,-3)-(0,-2)=4-0+(=3)-(-2)=0+6=6 .
18 @épa 2 - 15996
@ + AB=(8-(-6),7-(~1))=(14,8)
- BI'=(=10-8, 6-7)=(~18, - 1)

- AB +BT = AT = (=10~ (=6), 6= (=1)) = (-4, 7)

Exdooeic Mrdplog



6 Avoeig parelog Ocuarwv Mabnuotike B Avkeiov

B. Eivai AT=AB+BI'=(-4,7).
‘Exoope AB-AI'=14-(—4)+8-7=-56+56=0.
Onoéte AB L AD , dpa A=90°, oniadn to tpiyovo ABI eivarl opBoymvio.
19 Oépa 2 - 22554
o) Elvou
) AB=0B—-0A=6I—]— (31+2])=61—]—31—2] =3i—3].
N~ 1 vy A 1 - - - - 1 - - - 1 -
i) OM :§(20A—OB) =§(2(31+2])—(61—])) :E(61+4]—61+T) =§(5T) =7.
B) Ma ta povasdiaia Saviopata T kat | oxvouv 1+] = 0 katj? = 1. Enopévwg,

AB-OM=3i-3):7=0GD-7-(3j)-7=30-)D-3-7?=3-0-3-1=-3.

20 Oépa 2 - 15186

a. Eivau
. XM=E=4 Ko yM=ﬂ=2
2
9+1 2-2
° Xy =——=5 Kul =——=0
N 5 Y~ 5
B. Eivau

- MN=(5-4,0-2)=(1,-2)

© AT=(9-1,2-(-2))=(8.4)

v. Eyooue MN-AT=(1,-2)-(8,4)=1-8+(~2)-4=8—-8=0 .

Apa MNLKP.

21 Oépa 2 - 14586

a. Bivar AB=(3-1,4-2)=(2,2) ko Al =(5-1,-2-2)=(4, —4) .
Ométe AB-AT'=2.4+2.(~4)=0, Gpa AB LAT , dmhady A=90° .

3+5 -2+4
B. To M eivaito péso tov BI', dpa o1 cuvtetaypuéveg tov givat (T,

j , onadq M4, 1) .

Eivat AM = (4—1,1-2)=(3, =1) , omdte | AM|=+/3> + (1) =10 .

To tpiyovo ABI' eivar opBoydvio otnv kopveny A koun AM gival n didpesog Tpog tnv vroteivovoa, dpa

(BI')=2(AM) «ot emopévemg |§F|=2|ATVI|=2JE.
y. Eivor BT = 2MT = 2(MA + AT) = — 2 AM+ 2 AT .
22 @épa 2 - 20685

o. Bivat AB=(B—(-1),0-2)=(B+1,-2) .

Brovpe U LAB S uAB=0(1,1)-(B+1,-2)=0c
S1-B+D)+1-(-2)=0=B+1-2=0=B=1 .
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B. Eivat AT=(0—(-1),7-2)=(1,7-2).

"Exovpe w // AT , OTOTE :

det(w , AT) =0 <

2
‘=0<:>—10(7—2)—2'1=0©...<:>y:§ ,

v. Twa B=1 kot y:% Bpiokovpe AB=(2,—-2) xo Al“z(l,—%).

Onéte AB-AF:2-1+(—2)-(—§):2+§:%.

23 Oépa 2 - 16427
a. * AB=(Xz—X,,Ys—YA)=(0+2,8-3)=(2,5)
* TA=(Xy =X, Yo —yr)=(010-5,5-3)=(5,2)

Onéte AB-TA=(2,5)(5,2)=2-5+5-2=10+10=20

B. Eoto ® m yovia mov oynuatilet to didvooua d  pe tov d€ova X'X .

_ - - 7
Eivar i=AB+TA=(2,5)+(5,2)=(7,7) , omote Kﬁ=7=1 .

Apa oo =A; < oo =10 :% , 0poV 10 U &yel mépag oto 1° TETapTUOPIO.

24 Oipa 2 -15073
0. 7=20+Pp=2-(1L2)+(2,3)=(2+2,4+3)=(4,7)

B. |7]|=v4>+7* =16+49 =+/65
Y.

a-7=(1,2)-(4,7)=1-4+2-7=18
25 Ofpa 2 -22170

)T =d—2F=(13)-2(2 % )= (-1,3) + (4,1) = (-1+4,3+1) = (3,4)

B) MNa va eival kaBeta ta dtavugpata Oa MPETEL TO ECWTEPLIKO TOUC YLVOUEVO Va €lval (00 pe

undév, dnhadn U-v = 0 (3,4)(x%4x—1) =0 1 3x*+4(x-1) = 0 | 3x*+4x-4 = 0. H
2
Slakpivouoa elval 64 Kot oL pileg x = Jkaux= -2.

y) MNa va eival ta Staviopata V kat B cuyypappikd mpénel N opllouoa TwV CUVTEAESTWY

Toug va elvat pnodév.

x? -1

-2 1
2

=0A—2x2 = (-2)(x—1) =04 —>x2+2x —2 = 04X~ 4x+4=0Ax=2.

26 Oépa 2 - 20888

—

o. a-B=|al-|p]|-ocuv(a, B)=4-50vv2?n=20-(—%)=—10

Exdooeic Mrdplog
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B. "Exovpe: ;=26+3§ , OTOTE
V= (QG+3B) o [T =45 +126-B+9B < |7 [P =4]d|>+12G-B+9|p o
S|7)P=4-4+12:(-10)+9-5> < | 7| =64-120+225 < [y > =169 < | 7| =13 .

27 @fpa 2 - 15825

a. -P=d||B| oov(a, ﬁ):2-4~cvv§:8— —4

N |~

B. G-y=a-(G-P)=d’—a-p=|af -4=4-4=0

v. Apod G-7=0 kou @, 7#0 &ovpe aLy omdte (&,7)=g.
28 Ofpa 2 - 16428
0. |36+2B|=|6-2B| < |3a+2pP=|a—2B < (36+2B) =(a-2B) <

2
<:>9&2+12doﬁ+4[§2:d2—4d~[§+4[§2©16&-[§:—8&2@dﬁ:—%(fc>d~[§:—%|&|2c>d B:—%-(?J
_ = 13 _ = 3
Sopf=-—=-—-ap=——.
P 2 4 P 8
, = a-p ) 3-4 3 3, I o e == o
. Elvar ovv(a, B)=—== =— =- =——,6apa (a,p)=150", apod 0°<(a, B)<180°.
’ @Bl V31 843 243 2
2 2

29 @épa 2 - 14953
0.« AB=(7-(=2),8-5)=(9,3)

- AT=(1=(<2), —=4-5)=(3,-9)
B. AB-AT=9.3+3-(~9)=27-27=0.

- N o

y. Eivaw AB-AI'=0 , ométe (AB, AI')=90° , Gpa BAT =90°

30 Ofpo 2 - 15379
0. Bivat » a-p=1-3+3-(-1)=3-3=0

A

- Enedq a-p=0<alf , evar (@, p)=90°
B. 7=20-P=2(1,3)-3,-D=2,6) -3, -1)=(2-3,6-(-1))=(-1,7).

31 Oépa 2 - 15317

a. Eivan det(V,\Tv)z‘ 3 4‘=12—0=12¢0 , OMOTETAL V , W Ogv glval mTapdAAnAa.

— 4

<!
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ii. Eivor ouv(v, W)= jvi = 9+0 =_—9=—§<O , omote N yovio (V, W) etvon apPireio.
VIW] 32 +07(-3)> +4* 35

32 Oépa 2 -16426
0. ° 20-B=2-2,-1)—(-3,2)=(4,-2)+(3,-2)=(7, - 4)
c G-a-P)=(2,-1)-(7,-4)=14+4=18
B. Elvan y Lla =y a=0=(x,y)2,-1)=0=2x-y=0y=2x .
Onoéte y=(Xx, 2x)
"Eyxovpe |7|=\/§©\/x2+4x2 =\/§©\/§=\/§©5x2=5©x2=1c>x=—1 n x=1.

Mo x=-1 sivan y=(-1,-2) xou yiao x=1 givan y=(1, 2)

33 @fpa 2 - 16141

a. Eivau
i. (AB, AI)=60° A
ii. (AM, BI')=90°
- N > ~ A - -
iii. (AM, TA)=xAM =180° -30° =150° , a@pod 1 didpecog TA = AA
TPog T Paom givar Kot S10TOLOG TG YMVING TG KOPLENC. ( AY\/Ij 1“7&) —( AYV[? XA) — xAM
iv. (BM, I'M)=180° 5 M r

v. (TM, TB)=0°

B. Eivar |AB|=|Al'|=|BI'|=10 xot |[MI'|=5 .

Epappolovpue 1o ITubaydpeto Bedpnua oto tpiyovo AMIT kot £yovpe:

AM? = AT? -MI* & AM? =10° =5 < AM? =75 < AM =53 ondte |AM | =53
i. Eivmi AM 1 BI'< AM-BI'=0

ii. AM-TA=|AM||TA|cu(AM, I'A)=53-10-cuvl50° =50\B.(_g}:_75

iii. Eivat TM T I'B , ondéte TM -TB=|TM||TB|=5-10=50.

34 Oipa 2 - 16144
Eivar |AB|=|BT|=|TA|=|AA|=4

- - - N o

- - 1
0. AB-AA=|AB|-|AA|-cuv|(AB, AA)|=4-4-01)V6O°=16-5=8

B. Eivaw AATTBI |, omdéte AA-BI'=|AA|-|Bl|=4-4=16

v. Otduwyovieg AI' koaw BA tov pouPov téuvovrar kabeta. Omote OA L AO <« OA-AO=0
6. To tpiyovo ABA eivar icookeréc apod AB=AA=4 ko ool smmiéov A=60°, 10 tpiyovo ABA eivon
166mAevpo. Eniong BO=0A=2 xar OA TV OB .

Apo. OA-OB=—|OA|-|OB|=-2-2=—-4 .

-> N -

- - - - > N > 1
e. Eivat: (AA, TA)=120° . Onote AA-FA:|AA|-|FA|-GDV(AA,FA):4-4-cuv120°-4-4-(—5):—8.

Exdooeic Mrdplog
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35 @ipa 4 - 18547
a. i. Bvat: = AB=(L, 1+1)= (A, 2) ko AT =(A—2,h=3+1)=(A—=2, 1 —=2)

- - s
- det(AB, AT) = ‘x

., K_z‘:x(x—z)—z(x—z)z(x—z)

Mpéner (A -2 20 1=2 .

ii. Tlpéner AB-AT=0MA-2)+2(A-2)=0A+2)(A-2)=0<=A=2 7| A=-2.
¥10 gpotnua o.i. ogi&ape 6Ty A =2 toonueic A, B ko [T dev oynpatifovv tpiywvo, ondte 10 TpiydvO
ABT givar opoydvio pe A =90° oA =—2.

B. Tww A=-=2 givan AB=(-2,2) ko Al'=(-4,-4).
i. AB-AI'=0 oan6 1o o.ii.

ii. Eivar |ABJ=4/(=2)’ +2% =242 kat |AT|=+/(—4)’ +(—4)’ =42 , omére

(ABF):%|KB| |Kr|=%2\/§-4\/5=8 .

36 Oipo 4 - 15658
0. Bivat @-p=2-1+(-2)-1=0 , ométe a L.

B. i. Evot KA=0a< (X, —Xg, ¥, —Yx)=(2,-2) . Onote:
* X, X =2¢&Xx,-2=2&x,=4

CYa Yk =2y, "l=-2cy,=-1

Apa A4,-1).

Eivat KB=B < (x5 — Xy, ys —¥)=(,1) . Onore:
* Xp— Xy =leoxy-2=1<x;=3

Vg Yk =ley-l=loy, =2

Apa B(@,2) .

ii. Bivat AB=(3—4,2—(~1))=(~1,3) . Onbre:

o Al'=(x -4,y +]
-1 3

¢ det(AB, Al') =
Xr—4 yp+1

=—y.—1-3x+12 =3x,. -y, +11

Ta A, B, I', eivar cvvevbelokd onote det(AB, AI') =0 < 3x, +y, =11

iii. | KT | :%|1:B| o (KF)=%(AB)<:>\/(XF —2) +(y, - 1) :%-\/(3—4)2 +2+1) o
B.ii.

< (xp =2 +(yp -1 =¥@ (xp —2)* +(10-3x,)? =? < xp —4x, +4+100 - 60x,. +9x; =%

o 10x% - 64x, +104=2 & 20x2 —~128x, +203=0
2

2
Bpiokovpe A =144 xor pilec xr:% Kol Xl_:%.

Etvar x, =4, x; =3 xozmpénetto X, va elvor peta&d tov X, , Xp .
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Omnote Xr:% , aQov %<3 .

Eniong yr:11—3XF=11—3-%=11—%=l.

ApaKZ,l.
2°2

37 Oépa 4 - 15042
a. Me 10 B o¢ onueio avagopdc, £xove:

AB-2AM +AI'=0< AB —-2(MB —BA)+ (Bl ~-BA)=0 < AB +2BA + BI' -BA =2BM
& AB+BA +]§F=2BT\4@]§F=2BT\4©BT\4=%]§F
Aoy BI' £0 , nmpoxvrtet BM//BIT ko apov £xovv kowo dxpoto B, ta B, I' ko glval cuvevbetaxd.

B. Eivaxr BI'=2BM < BM+MI' =2BM < MI'=BM

Ondéte to M eivar to péco tov BI.
v. i. Emeidn ta onueia A, B, I' o¢ kopu@ég tprydvou dev gival cuveuBelakd, omoTe Ta LUt UNOEVIKA SLovOCo AT

AB , AI' dev gival mopaAAnAa.

* Av k=0, t0te KA[=AAB< AI'=—AB , dnhadn AIl'//AB mov givar dtomo. Apa k=0.

* Av A#0 , t0te KA=AAB< AB=—AI" , dniadn AIl'//AB mov givan dtomo. Apa A=0.

>R A >

Emopévog k=A=0.

ii. '‘Eyovpe: AB-AI'=0 xou AM-BI'=0.

Onote to. AB , AD' eival kdBeta. Enopévamg, to tpiywvo sivar opBoymvio, pe A=90° .

* H didpecoc AM tov tprydvov givor kdBetn otnyv mheupd BT, dnAadn eivar kot dVyog, ondte 1O Tpiymvo sivon
GOGKEAEG.

Apa to Tpiyovo ABIT eivan ko 1cookerég pue Paon v B, dpoa AB=AT.
38 Oépa 2 - 15271

;\‘ZYB_YA _6_2_1 .

a. O ovvtedeotng dlevBuvong eivan =
Xg — X

B A 143

B. H evbela &xet cuvtedeotr| dievBovong A =1 o diépyetor amod to onpeio A (=3, 2), omote €xet e€icwon
y-2=1x+3)<y=x+5.

v. T x=-13 é&yovpe: y=-13+5=-8=zy.=-7 .

Apa 1o onpeio I' dev etvan méve otnv AB.

39 Oépa 2 - 15986

a. i. O ovvrereotc devBuvong g evbeiag etvar A, = e

Yp =¥ _3-1_2_,
Xg—X, 2-1 1

ii. Hevbeia AB éxet cuvieheot dievbuvong A =2 xon diépyetal omd 1o onueio A(l, 1) , omdte éxel eicmon
ery-l1=2x-)<ey=2x-1.
B. a y=5 eivou

5=2x-1x=322"" dpo 10 onueio I' Sev aviket otV (€).

Exdooeic Mrdplog
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40 Oépa 2 -16002
a. Av B(x,y), tOt€ éovpe:

. X;5=3<:>x+5=6<:>x=1
y+2 1
s ——=—Cy+l=loy=-1
5 5 y y
Apa B(1,-1).
B. To ufikog e mhevpéc BT eivan (BL)=+/(5—1)> +(2+1)* =+/16+9 =~/25 =5 .
; . , ; . AP 2+2 4 1
v. H evbeia AT di€pyeton and to onpeio A(—3, —2) kot £xel cuvtereoTr) dievbuvong lzﬁzgzz ,
J’_

, , , , 1 1 3 1 1
omote N e€icmon ¢ givar n y+2=5(x+3)<:>y+2=5x+5<:>y=5x—5 .

41 Oépa 2 -16774

_ i, S -
a. O ovvteheotr|g dievBuvong g evbeiog BIT eivar Ay = Yr—Ys _ 6 = -8 =2
Xp—Xg -1-3 -4

1
B. Eoto AA todyocandto A. Tote AALBI, ondte A Ay =—1A,, - 2=-1A,, = 3
H e&iomon g gvbeiog AA eivau

Y=Y, =7»AA(X—XA)<:>y—5=—%(X—2)c>y=—%x+l+5®y=—%x+6

y. O ovvteleotg diehBuvong g gvbeiog AB givar A, = Yo=¥a 625 1 1

Xg—X, 3-2 1

Av © nyovio mov oynuotiletn AB pe tov xx’, éyovpe:

A =epw =1, omote mz% , apoy 0°<m<180° .

42 Oépa 2 - 20885
a. Etvaw X:S(p%z—l , omdte €:y—y, =AMx—-Xx,)ey+l=-1x+3) o y=-x-3-1y=—x-4.

B. Amd v e&icwon g evbeiag € yio x =0, Bpiokovpe y=—4 ko yio y=0 Ppiokovue x=-4.
Apan evbela € tépvel tov dEova x'x oto onueio K(—4,0) koartov yy oto A(0,—-4).

To tpiywvo eivar to OKA , mov givar opBoydvio, ondte

1 1 1 1 1
OKA)=—(0OK)-(OA)=— . =—|-4||-4|==—-4-4=—-16=8.
(OKA) 2( )-(OA) 2IXKIIYAI 2| || =4 5 5
43 Oépa 2 - 15027

, , , , 5-(-1) 6
a. O ovvtedeotnc o1evBuvong g evbeiog AB elvor A=———=—=3.

3-1 2

B. To péco M tov tpupatog AB €xet cuvtetayuéveg %:2 Kot %zZ oniadn M(2,2).

1
v. Av & n pecokdfetogtov AB to1e € LAB , omdte A A=—-1SA, -3=-1<A, =—§

1
H ev0eilo € diépyetrar amd to onueto M(2,2) xar £yl cuvtedestr) dievbvvong A, = 3 omoTE

1 12 1 8
gy-2=--xX-2)y=—-"3X+-+2y=—-X+—.
y Jx-2ey=—ox+s y=T3%43
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44 Oépa 2 - 18351

-1
a. To péco M tov tpuqpatog AB €xel cuvtetaypéveg 2+3 =1, > ; 3 =4, onote M(1, 4).

B. O ovvtedeotg dievbuvong g evbeiog AB eivat:

)\’AB:yB_yA_ 3_5 ___2__1

Xy—X, 3—-(-1) 4 2

v. Eivou nJ_AB<:>kn-kAB=—1<:>7Ln-[—%j=—1<:>ln=2 .

H e&lomon ¢ pecokabétov () tov Tuquatog AB eivat:
Y=Yy =hE-xy) S y-4=2(x-1) o y=2x+2

45 Oépa 2 - 15044

R —-1-5
a. i. Eivou )\‘AB:H:_
ii. Eivau * x XAt X g
2
yaty
ey, =22 te )
Apa M(3,2).

B. H pecoxdBetn evbeia () tov gubdypappov tpqpatog AB diépyetan amod to onueio M(3, 2) kot eivor
kBt oto AB. Avn (g) éxetkhon A €yovue:
Ah=-loh-(-)=-1Ar=1.

Apa (8): y—-2=1-(x-3)<y=x-1

46 Oéfpa 2 - 21162

s
B(-1,—6) /
&

o) To pego M tou evBuypdpupou TUAKOTOG AB EXEL GUVTETAYMEVES:

M[3+(-1)’2+(-6)]=M{1,_2)'
2 2

B) O ouvteleotig SievBuvong tng evBeiag mou Siépxetal and ta onpeia A kal B giva:

£, =26 _8_,
AB 3_[_1) 4 .

Exdooeic Mrdplog
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y) Ene16A n euBeia AB eival kaBetn otnv eubeia (g), tdte A, - =-1.
ErutAéov, and to B) A, =2 dpa:

1

2 A =-1=A, =-=.

2

Eropévwe n pecokaBetoc (€) tou TuApatog AB €xeL e€icwon
1
y+2= -E(x-ll Sx+2y+3=0.

EvaAAaktikn Avon

‘Eva onpeio M(x,y) avrikeL otn pecokdBeto tou euBuypdppou turipatog AB av kat povo av

d(M, A) =d(M,B) < {J(3-X) +(2-y)* = J(-1-X)* +(-6 -y <
(3-xP +(2-y) = (1+x) +(6+y) < 9-6x+x* +4-dy+y’ =1+2x+x’ +36+12y +y’ &
9-6X+X° +4-4y+y = 1+2X+X° +36+12y +y* < x+2y+3=0

A(3,2)

B(—1,-6)

47 Oépa 2 — 18236

a. Toonpeto I' etvor to onuelo toung TV €, , €, Kot E(EL GLVTETAYUEVES T ADGT TOL GUGTIHATOC.

y=-x+4 Cx+de—txi2 {—2x+8=—x+4 {x=4
1 et 2 = =
y:—5x+2 yo—x+4 y=—x+4 y=0
Apa I'(4,0).
B. i. O ovvteheotng devBuvong tng gvbeiog Al givan
05
A 44

ii. Todyog BA elvar kGBeto oty mhevpd Al', omdte Ay, A,y =—1< Ay, (1) =-1< A, =1 . Enopévagn
elomon tov vyoug BA egivar: y-1=1(x-2)<y=x-1.

48 Oépa 2 - 22173
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a)

i.  OLouvtetaypévec Tou Péoou A tou Bl &ivovtal amd toug TUmoug

< _X +xﬁ=4+4=4m[l y:\=yu+y| =4+0=

\ 2.
' 2 2 2 2

Emopévwe, sivat A(4,2).

i. ‘Eotw Z(xy). Tote Ez(x[—x“,y[—yn):(x—O,y—4):(x,y—4) Ko

AT = (x; =X,y —¥,) = (4-0,0-4) = (4,-4).
. — 3= ., 3
OIJ.LUC AZ = ZAr , apa (X,y— 4) = Z(4=_4) = (31'_3)
Enopévwg x =3 katy —4 = -3, dnAadn y = 1. Apa, eival Z(3,1).
B) Ao to epwtnua B) éxoupe ott AZ = (3,-3).
ZA=(x,=x5y,—y,)=(4-32-1)=(L1).
AZ-ZA =(3,3)-(1,-1)=3-3=0. Enopévwe Ta Staviopata eivat kdBeta. To i5to Ba toxveL

Kal yla toug dopeig toug, dSnhadn Al kaBetn otnv ZA.

EvaAhaktikd Avon:

O ouvteleotng StevBuvong tng euBeiag AZ eivan A, =
ox,-x, 3-0

et

O ouvteheotrig dlevBuvong Tng euBeiag ZA eivat A, === —Yz - j_l =1.
X, — X, -3

Enedn A, -4, =—1, oLeuBeieq AZ kat ZA elval kaBeTeC,

49 Oépa 4 - 15029
, , , V3-0 . , , , ,
a. H xhion g evbeloag OA etvar Ay, = 10 =3 kot EMELON O1EPYETAL OO TNV APy TV a&ovav Oa £xel

eEiowon y=x/§-x . Etvan 8(p(0=7\,0A<:>8(p0)=\/§ , omdéte @=60° , apod 0°<w<180° .

3-1-V3 -1 3
B. Hikion g evbelog AB eivan A,z =—F=———=—==——— Kot 0o? Siépyetot omd t0 onueio A(l, NE) )
3+l-1 4303
BB 43

e elomon y_\/_z_?(x_l)@y:_T‘X-i_T'

3
Etvor epo =24,, <:>8(p(p=—T , omdte @ =150 .

3

v. Eivar Ag, Ay = \B(—TJ =-1, omote OA L AB , dpa 10 tpiyovo OAB eivar opBoydvio pe A=90° .

Eivar (OA)=+/(1-0)’+(3-0)’ =2, (AB)=(\3+1-1)" +(3-1-/3)’ =2 ométe (OA)=(AB) , apo t0
tpiyovo OAB eivarl Ko 100GKeAEC,

6. Av 0 1 yovia tov oynpotiCeln gvbeio OB petov x'x , givan B=0w —AOB=60°—45° =15° , aQov TO
tpiyovo OAB eivar opBoydvio kot 1cockers. Apa

J3-1-0 J3-1
00 =¢015° < A, =e015° & ———— =¢0l5° < 015’ =——
¢ ¢ 0B ¢ \/5 ) ¢ \/§+1

Exdooeic Mrdplog
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50 Oépa 4 - 18568

a. O1ovvtereatég dievbuvong tov evbeiwv AB kot AT sivon Z
A2, 4)
A _YB_YA_O_4 _i Ko A _yF_yA__2_4___6__6 3
AB — - = AT — = = - :
Xg—X, -1-2 3 Xp—X, 3-2 1 o]
Onote A,y =M, , Gpa AB JAT . B(1,@A c
Apa taonueio A, B ko I' amotehovv kopupég tprydvov. /}W X
ol G -2
B. < Hevbeio AB €xet cuvtedeotn dievbvvong % KoL O1épyeTo 0d 1O GNUEIO 2

A(2,4), omote n e&icmon g gival y—4=%(x—2)©y=§x—§+4©y=§x+g.

* HevBelo A éxet ovvrereot debBuvong — 6 kan diépyetarl and 1o onueio I'(3, — 2) , omdte N e€lowon g
glval y+2=-6(x-3)<y=-06x+18-2y=—-6x+16

4 4
i. Zmv e€icwon g evbeiog AB {ntodue x =0 ko givan yzg. Apa A(O,gj .

Yy e&icwon g evbeiag A" Bétovpe y =0 kan elvar —6x+16=0< x = 8 . Apa E(%, 0).

3

ii. Eivow: © AA = 0—2,i—4 = —2,—§ xou AB= —1—0,0—i = —1,—i , OmoTE
3 3 3 3

— 4 —

AA:2(-1,—EJ:2AB

« AE= §—2,0—4 - 3,—4 kot El = 3—§,—2—o - l,—z , omote AE=2 1,—2 =2Fr.
3 3 3 3 3

4
; 5_0 1 -2-0 2 1 , , , ,
v. Etvar A, =g =", xa Agp =———=——=——, ONOTE A, =Ay , Gpam evbeia AE eivon
O_g 3+1 4 2

oapaAInAn g BI.

51 Oépa 4 - 15275

a. i. A@ov n evbeila diépyeton amd to M(2, 1) kot €xel cvuvtedeotn dievbuvong A eR , 1 e&iowon g eivan
y-l=AMx-2)y=x-21+1, AeR.

ii. H gvbBeio téuvet kot Tovg dvo a&oveg dtav dev glvar TapdAinin otov Gova x'x, oniadn A =0 Kot oétav dgv

Sépyetal amd TNV apyn Tov atdvoy, Onradn —2A+120 A= % .
Apa n evbeia oynuatiCer Tpiyomvo pe tovg aoveg povo 6tov AR — {O, %} .

B. i. T'w y=0 é&yovue kx—2k+1=0<:>%x=2k—1<:>x=% , omote A[%,Oj.

e o x=0 é€yovpe y=-2A+1, omoéte B(0, —2A+1) .
[22-1]
|2
* (OB)=|-2A+1|=|2A—1]
ii. H gvbBeio oynuotilet pe tovg dEoveg 1cookeAég Tpiywvo, 6tav (OA)=(0B) . Eivau
|22.-1]
|2

Eivai. « (OA)=

(OA) = (OB) =|2h-1| < |2h—1|(A]-) =0 |A|-1=0=A=1 § A=-1, agod Xi%
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iii. Av A=-1, t6te (OA)=3 «xar (OB)=3, omodte (OAB)=%=%
, ) -1 1

Av A=1, 10t (OA)=1 xor (OB)=1 , ondte (OAB)=7=E.

52 Oépa 4 — 14978

@ o d,=(MA)=\(x—1)* +(y—1)

- d, =(MB)=/(x-3)* +(y-3)’

B. To M avrkel ot pecokdfeto Tov gvbBuypdppov tufpatog AB, av kot povo av

woanéyet and o dxpa tov. Andadn npéner d, =d, .
v. ‘Exovpe
d,=d, & Jx -1’ +(y-1) ©J(x=3) +(y=3) & x-1) +(y-1) =(x =3 +(y-3)’ <

SE-1)+Fy-1)=x-3)V+(y-3) ox* -2x+1+y -2y+1=x>-6x+9+y -6y +9
& -2x-2y+2=-6x-6y+18<=x+y—-4=0
Apa n pecokdbetog ov AB givonn x+y—-4=0.

o. o va eivor 10 tpiyovo XAB 166mAevpo, mpémel 10 onueio X va gival onpeio ¢ pecokdBeTov. Av
2(Xy, Ys) T0TE Xy +y, —4=0&y, =4-X, , onoTE X(X;5,4-X;).

Etva: + (AB)=1/(1-3)* +(1-3)’ =242
© (SA)=(ZB)=/(x; )’ +(4—x, —1)* =J(xg —1)* +(x; —3)

= 2x% —8x, +10

[Ipéner (AB)=(XA)=(ZB).

Onbte /2x2 —8x, +10 =212 < ... x2 —4x, +1=0 .

Bpiokovpe x; =2++3 kat T(2++/3,2-3) 1 Z(2-+3,2+3) .

53 Oépa 4 - 15475
a. H e&iocmon g gvbeiog mov cuvdéel o dVo epyostdcia eivat:

2 ;-(x—2)c>y—1=l-(x—2)©y=x—1

B. To onueio ¢ aktg oL améyeL €€ 16OV amd Ta VO EPYOCTAGLA EIVAL TO GNUEIO TOUNG TNG

AB:y-1=

evBvYpopUNg aKTNG LE TN pecokdBeto g AB.
Bpiokovpe tig cvvietaypéveg tov pécov M(x,,,y,) ™™g AB.

2+4 1
i =3 Ko yM=%3=2 . Apa M(3,2).

Eivar x,, =

O ovvteleotg devBuvong g AB elvar A=1.

H pecoxdbetog ¢ g AB 0a €xel cuvtedeotn dievbuveng A’ yia tov omoio Ba woydet:

AAN=-1.Apa M=-1.

Ondte &¢':y-2=-1(x-3)<y=-x+5.

y=2x-7 {2x—7=—x+5 {3x=12 {x=4
= =

Advovue T0 choTp: { =
y=—x+5 y=1

y=—x+5 y=—x+5
Apa to {ntovuevo onpeio givarto (4, 1).
v. H andotaon tov kabevdg and ta dvo gpyootdoto. A kot B amd 1o onueio N g axtig eival n ida.

Omndte voAoyilovpue ) pia.

Exdooeic Mrdplog
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Etvar (AN)=4/(2—4)* +(1-1)* =v/2> +0° =2

54 @ipo 4 — 15194

o. Eivor A, :%:1 KOl Agp :%:3 . AoV A, #Ay taonueia A, B kou I' dev eivon cuvevBeaxd,
apo oynuotilovv Tpiymvo.

i i X, +X 4+3 7 yg+y 4+1 5 7 5
. Twto péoov M ¢ BT é&yovpe x,, =—2—L=—T"=— xu =28 L = Apa M|—,=]|.
p H ng XOVHE Xy, > 7 2 Yu > 7 T, AP [2 2}

1
H pecokdbetog € eivar kdBetn ot BI', ondte A Ay =—-1A - 3=-1A, = -3

5 1 7 I 11
Apo (8):y——=—-|X—— | &S y=--X+—
P (&)Y 2 3( 2) YT

1 11
v. Toonueio K(x,y) oavikel oty gubeia (€), omdTe K(x, _EX +?j

"‘Exovpe

(KA)=(KB)<:>\/(X—1)2 +(1+§x—%) =\/(x—4)2 +(4+%x—13—1j =

@(x—1)2+(§x—§J =(x—4)2+(%x+%j c>(x—4)2—(x—1)2=(§x—§J —(%x-l—%j

<:>—3(2x—5)=—3[§x—%)<:>2x—5=§x—%<:>6x—15:2x—7<:>4x=8<:>x=2

Onoéte y= —%-2 +%=3 , ondadn K(2,3) .
To K(2,3) eivar onpeio g pecokdbetov tov BI', omote (KB)=(KI) ot apod (KA)=(KB) , tehikd
(KA)=(KB)=(KI') . Apa 1o onueio K &ivor 1o KEVTpo 10V TEPLYEYPALLEVOL KOKAOV TOL Tptydvoyv ABI .

55 Oépa 4-17078

_ -2
LI (xoxy) @y -a="""(x-4) S y-a=—u(x-4) S y=—-ox+50 .
Xp — X, 4-3

o. i. AB:y-y,=

ii. Toonueia I'(a+1,1—a) ot A(a, 1) avixovv oty gubeioc AB av kot HOVO av 01 GUVTETAYUEVEG TOVG
emaAnBedouv v e&icmon g, y=—0x + 5a. Eyovpe:
s l—a=-a(a+)+5a=1-o=—0’—a+50<a’ —50+1=0

e l=—0-0+50=1=-0a’+50<=a’ -5a+1=0

5+4/21

Bpickovpe a= > .

iii.* AB=(x3-X,,ys -y =4-3,a-2a)=(1,-a)

e AI'=(x; =X,y —y,)=(+1-a,l-a-1)=(1, —a)

. N , , , , s S5++21
Eivan AB=AI" «oa1 amd To mponyoOEVO EPATNILL TPOKVTTEL OTL, OTOV O #

ta onueio I' xor A dev

5+4/21

avnkovy otnv gubeia AB . Apa 10 tetpdmievpo ABI'A eivor mapairnroypoppo 6tav o # 5

B. Eivau KBz(l,—a)

* AA=(X, —X,, Y, —Y,)=(a=3,1-20a)
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IMa va givan tetpdywvo, apyikd Ba éxpene va gival poufoc, ondte

|1AB|=|AA| < ... V1+02 =50 100 +10 < 5% —10a+10 =1+ 0> < 40> 100+ 9 =0

H televtoia eicoon éxet Stokpivovoa A =(—10)" —4-4-9=—-44<0 , Gpa dev &yet mpoypatikéc pilec. Omdte
dEV VITAPYEL TPAYUATIKOG apOUog o dote 10 TeTpanievpo ABI'A va givar tetpdywvo. Etouévmg o 1oyupiopnog
glvar yevdnge.

56 O¢épa 4 -21160

o. Emedn to terpdmievpa OBAE kor OT'ZH elvon tetpdrymva, 01 GUVIETOYUEVEG TOV KOPLOAOV TOVG Elvat:
A(x,-x), E(0,-x) , Z(—2k, 2x) kar H(-2x,0).

* H e&icwon g evbeiog T'A eivar:

y -k —-2K

y—yA=Lyr(X—XA)®y+K= x-x)<
Xa —Xr -

Sy+Kk=-3(x—K)&..<3x+y-2x=0.

* H e&icwon ¢ evbeiog BZ eivau

y—yz=u(x—xz)®...<:>2x+3y—21<=0.
Xz —Xp

B. Hevbela () tov Gyovug amd v kopuery O(0, 0) tov tprydvov OBI, eivor kGOet oty mAevpd BI.

Etvaw: A, = 2k =0 ==2, omOte A, -Agy =—1<A, :l.
0-x 2
Apa €: —lx
p vy 2 X
v. * Otovvietaypéveg tov onueiov topng M tov gubeiodv (g) kot I'A glvarn Adon cvotiuartog:
3x+y—-2x=0 3x+lx—2K=O x:iK
2 7 , (4 2 ]
1 = = , apo M|—=x,—=x].
2 7

* Otovvietaypévec tov M v emainbevovy v e€iocwon g evbeiag BZ, agpod
2-iK+3~gK—2K=§K+§K—2K=%K—2K=2K—2K=O .
Apa ot gvbeiec T'A, BZ koum gubeia (g) diépyovror amd to id1o onueio.

57 @épa 2 — 15657

a. Otovvtetaypéveg tov M givar ) Ao TOv GLGTANATOG:
2x+y=6 2x+y=6 ® |5y=10 y=2
= & =
x—2y=-2(-2) -2x+4y=4 |x-2y=-2 x=2
Apa M(2,2).

B. Elvon 3-2-2=4 omote ot evleieg €, , €, ka g, Oépyovrar and to {610 onpeio.

58 Oépa 2 -16766

1 1
a. * Hevbeia (g,) éxere&lowon x—-3y—-4=0 xat cvvtereotr| dievbvvong A, = 33

* Hevbeia (g,) éxet eélowon 9x+3y—-6=0

Kot cvvteleotr| dievbuvong A, = —g =-3.

Etvor A\, = %(— 3)=-1, omote o1 evbeieq (g, ) ko (&, ) etvar kaOetec.

Exdooeic Mrdplog
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B. To ocvommua twv eilocmocemv Tav (&€,), (&,):
x=3y=4 ® [10x=10 x=1
& o ,
9x +3y=6 x—-3y=4 y=-1
éxer Aoon 1o Cevyog (1, —1) . Apa A(l, -1).
v. H gvbeia mov diépyeton amd to onpeio A(1, —1) ko glvar kaBetn otov dEova x X éxel e&icmon x = 1.

59 @fpa 2 - 22171

a) Ma va BpoUpe to onueio Topng AUVOUE TO cVOTNUA TWY SU0 EELOWOEWV.

x-y=3 Ny-1)-y=5  [3y-3-y=5
{ Y I .Etr]v1"avru<a810t00u£toxuey—1_{(y )=y : { y y "

X=y- x=y-1 x=y-1
2y=8  |Jy=4 , , o

n . Emopévwe to onpeio topng eival to M(3,4).
x=y-1 x=4-1=3

B) H Tntolpevn suBeia eival kABetn otnv (g2), OMOTE TO YWOUEVO TWV OCUVIEAEOTWY

S1e0Buvorig g {nToupevng eubeiag kal TG (€2) Ba eiva -1. O cuvteAeothg SlelBuvang TG

A 1
g) elva iy = —== ——=1,
(€2) 7B -1

Enopévwg o ouvteheotng dlevBuvong tng {ntovpevng evbeiag Oa sivar -1.

H euBeia diEpyxetal and to M(3,4), ondte n efiowon Ba elval y-Yo = MX-Xo) N Yy — 4 = -1(x-3) 1§
y=-x+7.

y) Eva Stavuopa mapdAAnio otnv Ax+By+ = 0 gival to 8= (B,-A), omote yia Thv €uBeia

3x -y -5 =0 éva Stdvuopa apdAAnho og QuTAV £lval To 5= (-1,-3).

60 Ofpa 2 - 22071

-8

a)
i. 'Eotw ABIA to mapaiAnAdypoppo oto onoio eival AB: x+2y+1=0 kat AA: 2x+y+5=0.
To onuelo topAg twv euBewwv AB kat AA elvol to onuelo A, Tou omoiou oL
CUVTETAYUEVEC TIPOKUTITOUV o Tn AUGCN TOU MAaPAKATW CUCTHUATOG.

Z_}c:+2y+1=0 —2x—4y—-2=0 —3y+3=0 y=1
“'{2x+y+5=o {2x+y+5=o {2x+y+5=0‘:’{x=_3

Apa A(-3, 1).
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ii. To onueio K givatl To Kévtpo tou MapaAANAOYPAULIOU, OMOTE Eival TO HECO TOU

, , , , =3+xr 1+yr .
TUApatog Ar. Av [(xr,yr), TOTE ywa To onueio K £Xoupe, K(T’T) . Opwg oL

—3+X]" 1+y']"
=1 X =5 Kal

ouvteTaypeveg Tou K sivat (1,2), onote =2&yr=3.
Apa(5,3).
B) H mAeupa Bl Siépxetal amno to onpeio (5,3) kot BI//AA. H e€icwon tng eubeiag AA eival:
2X+y+5=0 pE Aay = -2. Apa Agr = - 2, omote n e€iowon tng Bl elval
BI: y-yr=-2(x-%r) } y-3 = - 2:(x-5) <> 2x+y-13=0.
H rAevpad A Siépxetal ano to I(5,3) kal 'A//AB. H e€lowon tng euBeiag AB sival x+2y+1=0

1 1
ME Aap= bt Apa Arp= - > omndte n e§iowaon tne A sivac:

1 1
FAzy-yr=-Z (xxr) 1 y-3 = -2 (x5) < x+2y-11=0

61 Oépa 2 —22092
a) OL CUVTETAYHEVEG TNG kopudng A mpoobdlopifovtal amd tn AUon TOU CUOTHHOTOS TWV
eflowoewv Twv euBelwv AA kal BA nou SLépyovtal ano to onpeio auto.

{3x—2y+5=0 {3x—2(x+2)+5=0 {3x—2x—4+5=0 ][xz—]
<~ L — .

y=x+2 y=x+2 y=x+2
Apa A(-1,1).

A(1.4)

N

r
B) Ou iaywviol AT, BA tou tetparielpou ABFA tépvovtal KABeta, Onote oL CUVTEAEOTEG
SlevBuvong A, A, Twy Slaywviwv €xouv yvopevo oo pe —1, dnhadn A, Ay, =-1.
Opwg and v efiowon ¢ dtaywviov BA mpokumtel 6t Ay, =1, dpa 4, =—1.
H efiowon tng Slaywviov AT eival

Y=y =Aypx—x) N y-4=-lx-) e x+y-5=0.

62 Oépa 2 -21964
a) H suBsia (g1) €xet e€lowon: y = x + 2, ouvenwg ouvtedeoth 8teVBuvong A = 1. H
euBeia (g2) elval kdBetn otnv euBeia €1, CUVENMWC TO YLWVOUEVO TWY CUVIEAECTWV
StevBuvong twv dvo suBslwv Ba LoolTal pe -1, dpa A2 = -1. EmutAéov n suBsia (£2)
SLEpxetaL amno to onuelo A, apa n eélowon g Ba elvaw:
Yy—ya=- (x—x) 1 y=(-2)=-1(x—4) 4 y+2=-x+4nqy=-x+2 Apan

efiowon g subsiag (g2) slvaL: y = -x + 2.

Exdooeic Mrdplog
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B) oL cuvteTaypEVEC TOU onpeiou Topng B, Twv uo euBewwv (£1) kal (g2) Ba mpokUuEL

y=x+2 { y=x+2 .{y=x+2ﬁ

and N Alon TOU oUOTH ato:{
n n HOTOs y=-x4+2 "Wx+2 = —x+2 2x =0

y=2 ,
{x — o ApaB(0,2).

y) Av I To CULHETPLKO Tou A WG pocg To B tote ta onpeia A, B kat I elval ouveuBelakd

Kat paAlota to B gival to péoo tou tunpatog All, dapa Oa LoyuEeL:

_ Xatxr 0= 4+xp
=T T2 rxr=—40. . ‘o A
Yy = 2o n 5 =2tur yp = 6 - OTOTE TO CUUUETPIKS Tou anpeio A wg
p = 2L = —=7r
2 2

npog tnv euBeia (1) sivat to onpeio M(-4,6).

63 Oépo 2 -21662
a. 'Eoto A’ to ovppetpikd tov A ¢ mpog 1o B . Tote 10 onueio B Ba sivor 1o péco tov AA” .

Eivau xB=%<:>XA,=2XB—XA=2-(—3)—(—5)=—6+5=—1 Kol

. sz%@yA,zzyB—yA =2.5-1=10-1=9

Apa A'(~1,9) .

. i. Eivou st—%z—_lel kot € lesh, A =-lok,  l=-1k, =-1.

Onote e¢y—-y, =0 (x—-x3)y-5=-1-x+3)oy=—-x+2 .
ii. 'Eot@ M 710 onpeio toung tov evbeiov &, € . Otovvietaypéveg Tov M givat n AOGT TOL GVGTHUATOG
-x+y=2 2y=4 x=0
& = , Oapa M(O0,2) .
Xx+y=2 Xx+y=2 y=2

iii. Av B” givat 10 ovpuetpikd tov B o¢ mpog v gvbeio €, tote 10 B givon onueio g gubeiog & karto M
Oa eivor o péco tov BB™ omorte:
_Xp+Xy

* Xy T@xB,=2xM—xB=2~O—(—3)=3 Ko
Yg t ¥
° YM:%©YB':ZYM_YB:2'2_5:_1

Apa B'(3,-1).
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64 Ofpa 4 - 22072

A#0
a) H efiowon (1): Ax+(A-1)y-4=0 anotelel efiowon evbeiag av Kal povo av Ul
A—=1=%#0

A#0
= { N . Apa enedn Sev umdpyel T tou Ay tnv omola va pndeviletal kal o
A#1

OUVTEAEOTNC TOU X KL 0 OUVTEAECTNAC ToU v, n €€lowan (1) maplotdvel euBeia yla KABs TR

TOUAER,

Opoiwg n e€lowon (2): (3A+1)x-2Ay-7=0 anoteAei eflowon gvBeiag av kal povo av

n & 1 : . Emlong 6ev undpxel TIUA Tou A yia v omoia va undeviletal kot

{3x+1¢0 A% — =
=22 %0 A0

0 OUVTEAEQTNC TOU X Kal 0 OUVTEAESTNAC Tou Y, N efiowan (2) naplotdvel evBeia yua kaBe

TIMA Tou A ER.
B) Eotw 6_1' = (A-1, -A) éva SLdvuopa napdAAnio otnv euBsia pe e§iowan tnv
Ax+(A-1)y-4=0 kat
8? = (-2A, -3A-1) éva Siavuopa napaiinio otnv euBeia pe e€iowon tnv
(3A+1)x-2Ay-7=0.
O euBeieg pe €lowoelg (1) kal (2) eival KABeTeg av Kat Lovo av:
8, 18,8, :8,=0
< (A-1)(-2N)-A(-3A-1)=0
< 202 +20+30%+A=0
< A'+3A=0
< A(A+3)=0
< (A=0n A= -3)
65 Oépa 4 — 15253
a. H eficoon (1) eivar g poperigc Ax+By+T'=0 ,6mov A=p° -1, B=3p>-2u—1, I'=-5p" +4p+1 .
Eiva: * A=0sp’~-1=0<p=1 4 p=-1

1
« B=0o3p' -2u-1=0<p=1 4 h=-3

Apan (1) mopiotdvel evbeio yuoo pw=1 .

B. i. A=0<pu=1 M p=-1. Opognmyun p=1 amoppinteton omd to 0. omdre p=-1.

ii. B=0espu=1 1M p= —% . Opogn myu p=1 amoppinteTon amd 10 0. ONOTE L= —% .

1 1
jii. =0 -5 +4u+1=0<p=1 1 uz—g . Opogntmyuq p=1 amoppinteton omd 10 0. omdTE uz—g.

v. Tao p=-1 éovpemv g, 4y-8=0y=2.
IN'o n=0 éyovpetv e,: —x—y+1=0.

Exdooeic Mrdplog
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=2 =2
Ot g «xo g, téuvovtar oto onueio M pe cuvtetaypéveg T AHoN TOV GLGTUOTOG {y 1=0 & {y {
—X — y +1= X =—

omote M(-1,2) .
Ot ovvtetaypuéveg tov M emaAinfedovy v (1) yio kabe Tiun Tov 1 apov
W =D)-(=D+Q@u’ —2u—1)-2-5p° +4p+1=—p* +1+6p° —4p -2 50> +4p+1=0

Apa 0)leg ot evbeieg mov TpokvToLY Omd TNV (1), diépyovror amd 1o otabepd onueio M(—1, 2) .

66 Otpa 4 — 15439

a. i. Etvaw Al Le wo ksz—%z—l , OmMOTE A A,y =—1SA,, =1

Apa All:y-3=1(x-2)<y=x+1.

Ot ovvtetaypéveg tov onueiov I égovv cvvietaypuéveg tn ADGT TOL GLGTHUATOG

y=x+1 y=x+1 y=0
= =
x+y+1=0 2x+2=0 x=-1

Apa TI(-1,0) .
ii. To II eivai 1o péoov tov AA’ , omodte
X +2
=-1
2 x=-4 :
<:>{ apa A'(—4,-3)
Ya+3 =T
N7
2
. , -3-1
B. i. Etvar g,:y-1= 2 1(x—l)c>4x—5y+1=0.
ii. Otvovvtetaypéveg Tov onpeiov X eivar n Ao 10V GLGTHUATOG TOV EEIGAOCEMY TV EVOEDV € KAl €, .
Eitvou:
—l+1—0 _.2
y+x+1=0 —4x—-4y-4=0 x+y+1=0 x 3 x= 3 , 2 1
(—4)- = = = = , onote X| —=,——1|.
4x—-5y+1=0 4x-5y+1=0 —9y-3=0 1 3
y=-3 y=-3
3 3
. . . 2 1 ,
v. H g o€pyeton and ta onueia A(2,3) xor X 3 73) oToTE
3+l
g 1y-3= ;(X—2)©5x—4y+2=0
2+§

67 Ofpa 4 -16003
o. ' a=0 £povpe g,:—4x+4=0x=1, evoywn a=4 £&ovpe g,:—8y+8=0<y=1.

x=1
To xowvd Tovg onpelo £yl GLVTETAYIEVES T ADGT| TOV GLUGTHATOG: { .

y =
Apa ot evbeieg ¢, , €, éovv kowd onueto M(1, 1) .
B. Apkel va amodeifovpe 0TL OAeg o1 evBeieg diEpyovian amod to onueio M(1,1). Tw x=y=1 n apywn e&icwon
ypboetar: a—4—-20+0+4=00-a0=0, mov woyoely kdbe aeR kol mpopavmg woyvel. Apa, OAES o1
gvbeieg g owoyévelag diEpyovTan amd To onueio M.
v. i. ¢ Ot evbeieg mov mpoxvmTovy Yo oo=4 kar a=0 elvaror y=1 kou X=1 7OV deV TEUVOVV KOl TOLG
dvo d€oveg apod N TpdTN givan TOPGAANAN otov XX ko 1 dgvTepn Kabetn otov x'x . 'Etot, Ppickovue ta
Kowd onueio TV VOEIDV TNG 0IKOYEVELNG [LE TOVG GEoveg, O0Tav o= 0 kot a#4.
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, o+4 , , o+4 , . ,
Mo x=0 £yovue: y:2— , evo i y=0 &yovpe x:——4 , OMOTE T0L KOWG, onuela g €, pe TOLG
a

o+4

+4
Govec x'x kou y'y eivaito A( ,Oj Ko B(O,az—) avtiotoyya. Ta onueio A kor B Ppiokovrat
a

4-oa

610V BeTiovg NuUIdEoveg, Lovo otav: Z—M> 0, (1) xon

OH—4>O , (2). Eivau
o

De(@+d)d-u)>0 (a—4)(a+4) <0< 4<a<4, pe az0
2)e20a+4) >0 w(a+4)>0<=a<—4 1 a>0, pe a=4
H ocvvoinbevon tov dvo arotelecudtov divet 0 <a <4 mov givar To {nroduevo.

+4 +4
ii. Otav O0<a<4 , taonueio A, B eival otoug Betikovg nua&oveg, omote (OA) = Z kot (OB)= a2 .
a

a+4_2a+4
4—q 20

‘Exovpe (OA)=2(0B) < So=4-aa=2 .

68 Osipa 4 - 16477
a. i.  Oleg o1 potevég axtiveg mov mapiotdvel 1 eicwon g, diépyovtor and to gépo P .
Omnote o1 cuvtetaypeveg tov D(Xy, ¥,) emoAnBedovy v e&iowon e €, ywkabe AeR . Ankaodr elvou:
Mg+ (=AY +2=0AXy + Yy MYy +2=0 & (X = Yo)A+ Ve +2=0 Xy = Yo )A=—Yo -2, AeR
Xp = Yo =0 Xp =2
[pémet: Ko <9 Ko . Apa D(-2,-2).
Vo —2=0  |y,=-2
ii. 'Eoto 0T1 umdpyel potevny oKTivo TOV EKTEUTETOL OO TO PAPO TPOG TO
aykvpoPoinuévo mhoio. Tote ot cuvtetaypéveg tov O(0, 0) emainBevovv v e&lcmon g €, .
‘Exoope A-0+(1-21)-0+2=0<2=0, mov &ivau dromo.
Apa dev VITAPYEL POTEWVT OKTIVE, TTOV EKTEUTETOL OTTO TO PAPO TPOG TO AyKLPOPoANUEVO TAOIO.
B. Eoto P(x,,y,) . Evav y, >y, &y, >—2 , apod 10 popovikd mhoio P Bpioketon fopeta Tov pdpov P .
Enewdn to P aviiket oty evbelon x +y+4=0 wyder x,+y, +4=0=x, =—4-y, . Onote P(-4-y,,y;)
pe yp>-2.
Exovpe (PO)=46 (X —%,)’ + (Yo~ ;) =4 (0—(~4-y,)) +(0-y,)" =4

S\ +y,) +y,) =42y +8y, +16 =4

S o\ 2yr 48y, =0 S 2y, (v, +4) =0y, =0 1 y, =—4

Agxtn efvar povon y, =0>-2 apod —4<-2 .
Apa P(—4,0) .

69 Ofpa 4 — 18244

a. Ov g , g, Oiépyovtar amd v apyn Tov aEovov Kot ord to onpeia A(l, NE] )

; , ; , , y
B(,1) avtiotouyo, 6mwg gaiverol 6To dSUTANVO Gy &1
A

. , , . , p 3 €
B. H g £yetovvieheotn dievbuvong V3 onére oynuotiCetl pe tov xx' yovia 60° , s °
eV M €, £€xelovviedeotn devbuvong 1 omdte oynpatiCel pe tov xx' yovia 45° . ! B
v. Onog gaivetat kot 610 SimAavo oyfua, n o&eia yovia mov oynuatilovv ot gvubeieg o
€ , & ¢elvorn dwgopd Tav yovidv tov oxynuatifel n kade pio and TG €, , €, HE ! X

tov xx', dnhadf 60° —45° =15 .

Exdooeic Mrdplog
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o. To Sl =(1, \/g) gtvar mopdAAnio oty evbeio €, kawto 8, =(1,1) etvan

napdAinio oty gvbeia €, . Elvan |81 |=4/1" + (\/5 2=J4=2 ,

15, | =vI2+12 =2 kar §,-8,=(1,+/3)-(1, 1) =1++/3 , omote c51)\/15°=(51)v(31,82)=|;‘|'|S N
117192

70 Oépa 4 — 15681
a. Apov B=#0 taonuein O, A, B dev givar cuvevbeiaxd. Ta onueia paivovral
070 SuTAavVO GYNLLOL. — B(a/2, B)

(03):\/{%—0} +(B—-0)? =4/%2+BZ K

_ o ’ —OV — a_z 2
(AB) = \/[2 aj +(B-0) 4+l3

Omndte 10 Tpiyovo OAB eival 1cookerég pe faon v OA.

00.0) M2 0 A@0) X

Etvon u:m—azgzxM Ko M:0:yM 10 uéco tov OA eivon to onueio M E,O )
2 2 2 2 2
- 2
B. Eivoi: « OB: y—0=B 0 -(x—0)<:>y=—B-x<:>2Bx—ay=0
% o o
2
« AB: y—0= 5_0 -(x—a)<:>yz%-(x—a)@yz—%-(x—a)QZBeray—ZaB:O
a
7_(1 R—
2 2
‘25“—(1-0 i
oo d =P whe el
. = =
\/(ZB)2 +o \/4[32 +a
a
2—+0-0-2a
o d =‘ Bz ’ = |—a[3| a’fo op omote mpaypatt d, =d
2 2, 2 2, 2 2, 2 ! 2
J@B)Y +a Japr+o® 4B +a
Apoa d, =d, .

0. H mpdraom g Evicheidetog Iewpetpiog mov amodeiydnke sivor n e&ng: e kdbe 1000KeEAES Tpiy®VO, TO PHEGO TNG
Baong oaméyet amo Tic ioeg TAEVPEG.

71 @épa 2 — 18240

1-2+3 2 4
a. Elvar (8): y=x+3<x-y+3=0, omote d(A, £)=w=—=\/§ . 3
NIEESTRNG)
, . A . . . Cy=x+1
. Eivar n//e , ométe A, =4 =1 xaragodn (n) Siépyetar omd 1o A(l, 2) ; ny=x+
Oa éxerelicoon y-2=1-(x-)y=x+1. 8l y=x+3
v. Otevbeiec (M), (¢) @aivoviol 610 SIMAOVO GO, -3 -110 X

72 Oépa 2 -16759

A 1 1
a. H (g)) éerelomon x—-2y+1=0 xat cvvtereot dievbvvong A, = 5 = 577
. , AP A 2
H (g,) éeregicoon 2x+y—-4=0 «otcovvieleot diebbvuvong A, = Y = 7 =-2.

Omote A A, =%(—2) =-1, dhaodr ot (g,) ko (&,) eivor kdOetec.
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B. To onueio Topung tv (&€,) xar (&,) €YEL CLVTETOYUEVEG T ADGT) TOL GUGTHHATOC:

7
X:_
—2y=-1 =2y—1
Xy o xmay S >
2x+y=4 2Ry -D+y=4 6
y==
5
, . 7 6
Apa ot (g ) kot (g,) téuvoviaroto A 3
|0'z+g+1| 11
. Eivar (&) 0-x+1-y+1=0, ondte d(A,¢,)=——=—=— .
i (&) y ( 3) \/m 5
73 Oépa 2 - 18979
. . A 2 4 2 .
o. Ovevbeieg €, €, &ovv ovvieheotég diebBuvone A, =—§ Ko Kzz—gz—g , 0motE A, =N, .

4
Emumiéov yiu x=0 Ppiokovpe avtictorya 0T yzg Ko yzg , OnmAadn Téuvovv tov afova Yy of
drapopetikd onpeio. Apa ot evbeieg etvar mapaAiniec.
B. Etvon 2-1+3-1=5.Apa to onueio A eivar onpeio g evbeiag ¢, .
2.143.1-4 1 13

v. Exovpe €, :14x+6y=8<2x+3y—-4=0,omote d(A,¢,)=

J2re3r 1313

74 Oépa 2 — 16425

2 2
a. Etvar g, : y=§x+1 pe llzg Ko

3 A 2 2
€, X==—y+92x=3y+18<=2x-3y—-18=0 pe \,=——=-——=—
2 2}’ y y HE A, B 373
Omnoéte A, =LA, apa g //¢,.
B. Amo v e&lowon g €, Y x =0, Bpiokovue to y =1, ondte 1o onueio A(0,1) eg, . Apa:

12:0-3-1-18] [-21] 21 213

J2 a3 13 1313

d(gl > 82) =d(A, 82) =

75 Oépa 2 — 15440
@ AB=(3-0,0-2)=(3,-2)
- AT=(1-0,1-2)=(1,-1)
> o 3 =2
B. i. Eivow det(AB, Al“)z‘1 1‘:_3+2=_1¢0 . Onodte o onueia A, B ko I' opiouv tpiyevo .

1 oo ] 1
ii. (ABT)=—| det(AB, AT)=—| 1| =—

76 Oépa 2 - 16769
o. Etvar: A%I(XB—XA,YB—YA)Z(—I—I, 5-7)=(-2,-2)

* BI=(X; =X, yr —¥p) =3 +1, 3-5)=(4,-2)

W
AV\)Q)#N\IOO(

1,-2 -2 1
Onodte (ABIN)=—| |=—]4+8|=6
214 =21 2

-4 -3-2-10] 1 2 3 4 X

Exdooeic Mrdplog
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. i. To péoco M tngmhevpdc BT givaw M Xp © X , s Yy n Md,4).
2 2

ii. Etvaw x,, =x, =1, ondten evbeio AM elvon katakdpoen, dpa £xet e€icoon x =1.
77 Oépa 2 -16771

a. Etvait AB=(X3—X,,¥;-Y) <= G, -D=x; -2,y - D)<

Sxp—2=3 xau y;-l=-1=x,=5 xu y, =0, épa B(5,0) .

B. i. Eivar A'=(x;—X,,yr—-y,)=04-2,-1-1)=(2,-2) xau AB=(3,-1)

- - 3
Eiva det(AB,AF)z‘z =3(=2)=2(~1)=—642=—4%0 .

Apa toonueia A, B xou I’ cxnuati(;onv Tpiymvo.

(ABF):—|det(AB AT)| = | 4)= —4 2

78 Oépa 2 - 16810

2-1 1 0+2 1 y
a. Etvar: » Az =——=— xot Ay, ot , onote AB//TA. B(®.2)
5-1 4 8-0 4 A(1, 1)
-2-1 0- 2 , A8, 0)
* Ay = 01 ——=3 Kot Ay, _8_:_5 , otgvbeieg AI' ko BA o >
dev givat mopaAAnAes.
Apato ABI'A givan tpaméCio. ro.-2

B. T to gpPaddv tov tpameliov ABI'A éxovue: (ABI'A)=(ABA)+(ATl'A).
Mo 1o epPadd tav pryoveov ABA kot AIA Bpickovpe to dtovoopato A, AA ko AB .
Etvau « A'=(-1,-3) , AA=(7,-1) , AB=(4,1)

oo F13 oo 4
. det(AF,AA)=‘7 1‘ 22, det(AB,AA):‘7 1‘:—11

Apa (ABA)=— | det(AB AA)| 31 kot (ATA)=— | det(AF AA)| =11

11
Enopévog (ABI'A)=— + 11= 323

79 Oépa 2 - 17805
o. Eivav e O_A=(3,4).

- 12 16 3 4
RV A A C-ae 1 B ()
B. Exovpe AA =(——, ——j __2(3,4) =—§O—A.

Y. Bivmt AB=(x,—X,,y5—Ya)=(4,-3).

34

Y = AT
Eyovue (AAB)_—|det(AA AB|= L[5 T3 =119
2| a2l s 2

25

Eivan — (OAB)_l —
5 2

N | b

. Apal (AAB):é(OAB) .



Avoeig parelog Ocuarwv Mabnuotike B’ Avkeiov

80 Oipa 2 -16194
8x+y-28=0 {8x+y:28 {9){227 {x:3
= = =

a. 'Eyovoue
LoV {x—y+1:0

x—-y=-1 x—-y=-1 y=4"

Apa M(3,4) .

B. i. Eivat OM=(3-0,4-0)=(3,4) , onote |OM|=+3>+4> =25=5 .
13-3+4-4+5] 30

V3 +4 5

81 Oépa 4 - 16057
a. i. Ouevbeieg mov yovv Khion AeR kot diépyovrar omd To onueio A(2, 0) eivan

g :y-0=AMx-2)ox-y-2A=0, reR, (1).
|3A—4—-2A| |[A—4|
NN/ O
|A—4]

VA2 +1
30

Mo X:% , amd v (1) éyovpe: %x—y—?:OQISX—Sy—%:O .

ii. d(M, &)= 6

ii. Btvar d(B,g,) =

IIpéner d(B,g,)=1<

le [ h=4|=IN +1 o (M-4)Y =1 +1 @...@x:% )

B. Amd 1o onueio A(2, 0) diépyetar emiong n Katakopven evbeio {:x=2<x-2=0 .
|[1-3+0-4-2]
Vi

v. 'Eoto 81, 82 ot dyyotdpot twv yoviav tov (g), (§) . Av M(X,, ¥,) €06, 1 6, , to1€
[15x, -8y, —30] [x,—2]
S5 +(-8)F  JE+0°
S o4x, -y, —8=0 N x,+4y,-2=0

Apa §,:4x—-y—-8=0 ko J,:x+4y—-2=0.

Eivar d(B, {)= 1. Apaxoin () oméyel andotaon 1 and 10 B.

d(M, g)=d(M, {) < < |15x, -8y, 30| =17|x -2

82 Oépa 4 -22266
a) Exoupe tnv efiowon: (2A+1)x—(A=2)y + A= 7 =0 (E), A € R rou eivat tng popdnc
Ax+By+T=0,pe A=2A+1 kau B=A - 2.

Onérs:{Azoﬁ{21+1=0@{k=_l

B=0 A—=2=0 )LzZZJUPIIVL{IKC(BE?\EREWC(LA#U[]B#O,

enopévwe n eflowon (E) napiotavet euBeia.
B) H etiowon (E) ypadetal: 2AXx +x -Ay+2y+A—=7 =01
(2x—y + 1A+ (x+ 2y —7) = 0. To va kavomoleital n tehevtaia eicwaon ya KB A,

elval tooduvapo pe to va eivat undév oL SUo napevBéoelg. Anhadn:

{2x—y+1=0‘:{ y=2x+1 { y=2x+1 :’{X=1
X+2y—7=0"x+22x4+1)-7=0" k+4x+2-7=0 ly=3%

Emopévwg, dAeg oL eubeieg nou opiZovral and tnv e€lowon (E), Siépxovtal and to

onpeio M(1, 3).

Exdooeic Mrdplog
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y) H guBela (7) eivat mapdAAnAn oto diavuopa 6_1’ = (B, -A) = (-8, -6).
O guBeleg TN owkoyevelag evBswwy (E), elval mapaiinAeg oto Siavuopa
8, =(B,-A) = (-A+2,-2\- 1).

, ‘—r —_— = = _ _8 _6 =
Onote: 8, // 8, < det(s; ,8)=0|_, 5 50 _¢[=0®

16A+8-6A+12=0 10A=-20 A =-2.

Mo A = -2 ano v eflowon (E) maipvoupe: -3x +4y—-9=0.

Apa €: -3x + 4y — 9 = 0 eivat n Intolpevn eubela.

6:1-83+3| |15] 15 3
J62+(-8)2 100 10 2°

8) Elvaut (): 6x-8y+3=0, onéte d(M, ) =

83 Oépa 4 -17695

a. * ‘Eyovope A(t-1,2t-1), t>0 . 'Eoto A(X,y). Eivat
x=t-1 t=x+1 t=x+1
y=2t-l<Jy=2(x+1)-1<Jy=2x+1
t=>0 x+120 x2-1

Apa to onueio A kwveltoaw ot nuievbeion €, y=2x+1, x=-1.

* 'Exoope B(3t-1,-4t-1), t>0 . 'Eoto B(x,y). Eivou

x+1
t= t_x+1 _x+1
x=3t-1 3x+1 3 3
y=—4t-1< y:—4T—1<:> 3y=—4x-7<4x+3y+7=0
t>0 +1 x>-1 x>-1
X050

Apa to onueio B xweitar oty nuevdeia €0 4x+3y+7=0, x>-1.

B. Avurmdpyet ypovikny otiypp t=0 , katd tnv omoia ta onpeic A kor B tovtiCovron Oa givo:

X, =Xp t—1=3t-1 t=0
VA=Y & 2t-1=-4t-1t=0<1t=0
t>0 t=0 t>0

Apa 1t ypovikny otiyp] t=0 , ta onueia A, B tavtilovrat.
v. Ta t=2 eivon A(1,3) xou B(5,—-9), ondrte:

(AB) = /(x5 =%, +(y5 = ¥a)* =(5=1D* +(-9-3)* =...=/160 = 4/10
|[4-(t-1D)+3-2t-1)+7| _

V4 + 3

6. Eivar d(A,e)=6<

6<:>|15ﬂ=6<:>...<:>|10t|=30<:>|t|=3<:>t=3 .

84 O¢fpa 4 - 22073

a)
Xn = A—1
i. Na to onueio N(A-1, 2+A) éxoupe: Kat . Anaheidovtag o A and g 2
Yo = 24+ A

eELOWOELG €XOUpE OTL Yy = X + 3. Emopévwg n egiowon tng tpoxLdg tou mhoiov

gival n euBeia £ pe e€iowon tnv x-y+3=0.
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ii. To mAoio Ba mepdoel amd TO AWAVL Qv Ol CUVIETAYMEVEC TOU Aluaviol A(2,6)
genaAnBevouv v efiowon g tpoxLag tou, dniadn v elowon x-y+3=0.
Mo y=6 Kat x =2 éxoupe 2-6+3 = -1 # 0. Apa 1o nAolo dev Ba nepacel ano to Alpavt.

B)

/-’ o0 By nesowond In K

i. H egAdylotn amootacn tou TMAoiou amd TO Aldvi ival TO PAKOS TOu KaBetou

Tuipatog AM, pe N to onpeio toung tng eubeiag € pe tnv evbeia { mou eival kdbBetn
otnV € Kat SLEpYeTaL ano 1o A, YroAoyiletal Ye TNV anootason Tou onueiou A ano tnv

€. AnAadn

2—6+3 1 2
d(Ae )=—| | -——£

T V2
ii. HeuBeia Jeival kabetn evBeia otnv g, Apa AgAe= -1. Enedn Ae = 1, £Xoupe OTLA = -1
kaL n e§lowon g eivaL: y-ya = -(X-xp) 1| y-6 = -x+2 <> x+y=8. H B€on tou mAoiov eival
0 KOG onueio twv gubswwv £ kal I, mou mpoadlopiletat and tn Alon Tou
CLUCTAMATOC,

X—y=-3 2x =15 X=
(E){x-i-y:B C:){x+y:8c> y =

ml,ﬂt\um

Apa otav Tto TMAoio amMEXEL TNV EAGXLOTN QMOOTOON QMO TO AlMdvi Bpioketal oto

, (5 11 . .
onueio (5, > ) TOUL KapteCLavol eEMMESOU.

85 Oépa 4 - 15380

0. ZOpeava e To dedopéva Exouvpe (AB)zd(A,a)@...c)m:M@mHﬂ=10c>(1=4 N oa=-16.

N
B. Ta a=4 éypovpe €:3x+y+4=0.
i. Tw x=0 eivan y=—-4, omote I'(0,—-4) .
3 -1

- 1=L20-10 .
-1 -7

Eivair AB=(-3,-1) xou A'=(-1,-7) . Onote (ABI)= 5

L
2

ii. To onpeio mov améyel T PKPOTEPT ATOGTACT GO TNV OPYN TOV aEOVOV, glval To onpeio Topng g gvbeiog €
pe v gvbeiar & mov diépyetarl amd o O Ko ivor kGBetn oV €.

1 1
Etvor A, =-3, ondte 7»8'7»3=—1<:>7»5=§ . Apa S:yzgx .

Exdooeic Mrdplog
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To {nTovuevo onpeio Exel GUVTETAYUEVEG TN ADGT TOV GLGTILLOTOG:

3x+y+4=0 3x+lx+4=0 10x+12=0 x=—é

1 = S 1 =
=37 y=x =37 y=-<
3 5

86 @ipa 4 — 22265

a) KaBwg to p SatpéyeLto R, eival Mp-1, 3p-2), ondte av (x, y) tote:

x=p—1 p=x+1 y=3x+1
[y=3p—2<:>§y:3(x+1)—2c>[
peR neR peR

guBeia e:y=3x +1.

YB—YA _ 2—(-1)
2—1

B) Eivo Aag = =3 =7, GpanAB//e.

XB—XA

, , . 6 2
. Apa givan To onpeio 55

L=Xx+ 1, emopévwgTo onpeio I'kweital otnv

EmutAéov, yia x =1 katry =- 1 anod tnv eiowon ¢ € naipvoupe -1 # 3-1+ 1.

Apa to onueio A dev avikel otnv suBela &, adol oL ouviETAYHEVEC TOu Bev

tkavortooly tnv eflowon ¢ Ondte ta onueia A, B, [ 6ev elval ouveuBelakd.

Enopevwg kabwg to L diatpexeLto R, ta onueia A, B, I eival kopudEg Tplywvou.

v) Eivai AB = (xg — Xa, VB — Ya) = (2-1, 2-(-1)) = (1, 3) kau

—

AT =(xr — Xa, yr —ya) = (p-1-1, 3u-2-( -1)) = (1 -2, 3p -1), onore:

1 3

YaB
yar

1 ||XAB

XAT

1 —_— —
ABl) =— |det(AB , AT
(ABr) == |det{AB, AT} =7

!
_2|

p—2 3|.1—1|=

1 1 1 5
E|1(3|.1 —1)-3(p — 2)| =E |3p-1-3p+6| = E |5] = E , 0TOBEPO Yo KABE peR.

EvaAloktikd: Adyw twv epwtnudtwy (a) kat (B), to 0o tou tpywvou ABI and tnv

kopudn tou I otnv AB, £xeL oTtaBepd HNKOG, (00 HE TNV AMOOTOON TWV NMopaAAfAwyY

guBewwyv € koL AB. Eniong to pAkog tou AB eival otaBepo, omote 10 eufado tou

1
TpLywvou: (ABl) = > -AB-u gival otaBepo.

&) Ané to onpeio B(2, 2) Siépxovtal oL euBeieg &’: x = 2 kaL 8: y - yg = A(x - xg) n

S:y-2=AMx-2)16:Ax-y+2-2A =0.

Eivat: d(A, 8) = |2-x5|=|2-1]|=1, ondte n eubeia §': x =2 anoteAel pia Adon oto

MPOPANUa. Oa avalnTtioouEe av oTnV olkoyévela eVBeLwV §, utdpyeL Kol AAAn evBeia

Tou va amnoteAei Abon oto npofAnua.

A1-1-(—1)42-24| |A+1+2-2A] |3-A]

Eivat: d(A, 8) =

WDz VA

CVAZHLC
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3-A
@élovpe:d(A, 8) =1 ﬁ =1 |3 — A =VA? + 1 kat vpwvovtag oto TETPAYwVo

kat ta 500 péAn éxouvpe:|3 -A2=VA2 + 12 (3 -A2=22+1©9-60+A?=2% + 1
8 4

S 6BA=8 A= E = ; n AUon tn¢ e€lowonc, mou enaAnBeleL TNV APXLKA, OTMOTE €ival

SekTh.

r 7\4 9'64 224 0'64 28 0'154 z 0r
al=—nevbeia d: =x-y+2-2= = TTX-y+2-— = PeX-y-T =
l 3r|u ‘ Exy 3 A gxy 3 A 5}(\/3 A

8: 4x - 3y - 2 =0, anotelel pla akopun Avon oto npofAnua.

87 @ipa 4 — 15433

a. i. To onueio Tov dpOOL ATO TO 0010 0 OIKICUOS A ATEYEL T LIKPATEPT] OTOGTOGCT] EIvVOL TO GNUELD TOUNG TNG
evBeiog ko g kaBetng evbeiag € oty evbeia & mov diépyeTar amod To onueio A .

1
Etvon 7»8:—]:—1 , OmOTe Ay-A, =—-1<A =1.

Onodte 8:y—(—2)=1-(x—(—1))<:>x—y—1=0 .

Avvovtog to cvotnua eélomcemv Tov 000 gubetmv € kot & Ppiokovpe to {ntovpevo onueio:

x+y-1=0 2x-2=0 x=1 ;
= = , omoéteto (1,0) .
x—-y—-1=0 x+y-1=0 y=0

ii. H 0¢om tov kévrpov vyeiag e TEPLOYNG TOL GUTEYEL 0Td TOVG 6V0 OIKIGUOVE Elvat TO KOV onpeio Tng
evbeiog o wat g pecokabétov { tov AB.

. 1-(-2) 3 4
Eivar A,, = == KOl Ay A, =—1A, =—— .
M3 (-1 4 ABT ¢T3
To péso M tov AB €yel cvvietoypéveg X,, =_12+3 =1, yu —_22+1 =—% , omote M(], —%) .
, 1 4
Apa C:y+5=—§(x—1)<:>8x+6y—5=0.
1
X=—=
2

x+y-1=0 {yzl—x
f—

ISR , omote glval o onpueio —l,é .
8x+6y—-5=0 8x+6(1-x)—-5=0 2°2

"‘Exovpe {
y=5
B. Eoto I'(x,y) onuelotg 6:x+y—-1=0&y=1-x. Apa I'(x,1-X) .

Eivait AB=(4,3) xou Al'=(x+1,3-x) .

Exdooeic Mrdplog
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3

1
"Eyovue (ABIN) =8 < —
xovpe (ABI) 2|X+1 3

2
‘|:8<:>...<:>|9—7X|:16<:>x:—1 il x:75.
X

Apan 0éon I' tov avtokivitov gival ota onueia (—1,2) 1 [%, —gj .

88 Ofpa 4 — 14984

a. 'Eoto M(x,y) . Eivan AT\/I=(X+2, y+3), XB=(9,12) .
Xx+2 y+3
9 12
S [12(x+2)-9(y+3)|=24<=3]4(x+2)-3(y+3)| =24

< |4x+8-3y-9|=8<|4x-3y—-1]|=8

1 - -
"Exovpe (AMB):12<:>E|det(AM, AB)|=12 & | |=24<

& 4x-3y-1=8 1} 4x-3y-1=-8<4x-3y-9=0 1 4x-3y+7=0.

4 7
Ot evbeieg etvar mapdrAinieg agod A, =2, :E Kol Tépvovv tov vy ota (0,—-3) wo (O, 5) 7ov givan

OLOPOPETIKA.

- —(- 4
B. Hapatmpodue 0tL A, = Ys ~Ya _ 0-(=3) =—, apanevbeic AB eivon mapdAinin otig (1) ko (g2) .
Xg =X, 7-(=2) 3

Enopévemg apkel va amodeifovpe 0Tt £va omolodnmote onpeio g AB oanéyst omd 11 (g1) ko (&2) .

Bpiokovpe 1o péco tov AB mov eivan to onpeio K[_22+7, _32+9] dnaodn| to K(%, 3) .
|4%—3-3—9| 3 |4-§—3-3+7| 3
Eivar d(K, g)=—F———=— xat d(K,¢,))=—F———r—"—=—.
N RN FET R

v. To terpdmievpo AMBM, amoteleiton amod ta tpiyova AMiB kor AM,B, omote
(AM,BM,)=(AM,B)+(AM,B)=12+12=24 | apov (AMB)=12 , ywoxé0e onueio M tov ¢, &2 .

To 1310 woyvet Yo omowwdnmote onueic X, Y tov (&) kot (&) aviictouya, apkel vo oynuatiletol TeTpanievpo
(to onueia My, B, M2 va unv givai cuvevBeioxd).

Apa vrdpyovv aneipa tetpanievpo AXBY e otabepd epfadov 24 .

89 Oépa 4 - 15273

1
=2+5=7#0.
2

o. Elvai: AB=(-1,1) xou A=(-5,—2) omote det(AB, Al')= ‘

Apa toonueia A, B, I' dev elvarl oty idwo evbeia, omdte oynpatilovv tpiywvo.

B. H evbeia mov d1épyeton amod ta onueia B, ' €xel cuvtedeotn| dievbBuvong Kz%z% Kot
3 3.7
ate0le] -S5=—x-2)oy=—Xx+—.
Giowon y XSy = Xt
a_x+1
x=40-1 B
v. Av M(x,y) 1t0t¢ = 4 Apa y=§x+i+1=§x+z.
y=3a+1 x+1 4 4 4 4
y=3 1 +1

Apato M Bpicketor mdvm otny gubeio y = %x +% 7ov givol TopdAAnAn otn BT apod €xovv idio KAion kot

tépvovv 10 vy ota (0, %) , (0, %) 7oV givo S1LPOPETIKA.
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INa x=3 é&yovpe y= % +% =4 , ondte n gvbeia avth Si€pyeToL amd 0 A .
, 1 7
6. Etvai:  « (AB)=—|7|=—
2 2

e BI'=(—4,-3) xot BM=(4a-3,30—-4) , ondte
-4 -3
400—-3 3a-4

7

- - 1
det(BT, BM) = =-120+16+120-9=7 , 4pa (MB)=—|7|=—

Apa (MBT) = (ABI) .

Ta epPada tov tprydveov ABI', MBI eivat ica yio omotadnmote B€omn oo M, a@od ta Tpiymva Exovv v id1a
Baon BI' kot to Yyog toug v gival i6o pe v andotacn TV 600 TapdAnAiny evdeldy ToV EPOTHUATOS Y.

90 Ofpa 4 — 22262

Bt ‘ws
-

-7

a) Eivaw: AB = (xg — Xa, Vg — Va) = (1-(-2), 5-1) = (3, 4) kat
—_— 1 — —
AT = (xp = Xa, ¥r = Ya) = (5-(-2), -1-1) = (7, -2), onre: (ABF) = |det(AB, AT)| =

1 Xap Yag|, 113 4 _1 1 1 1
- == ==|3:(-2)-4.7|==|-6-28|==|-34|=—-34 =17.
2||XA1" YAr|| 2||7 —2|| 2I (-2) | 2[ | 2| | 2

- -1-5
- (x-xg)Bry-5=
Xr—Xg 5-1

-6
B) EivaLBlr:y-yg = {x-l)r']BF:y-5=T{x-1)r']

3
BM:y-5=-=(x-1)ABr:2y-10=-3x+3{ Br:3x + 2y — 13=0.

v) Eotw vq To Uog Tou TpLywvou and tnv kopudn A.

2
Ua:y-yA=7Lu“{x-xA}r']uu:y-lzg{x—{—Z})r']uﬂ:By-3=2x+4ﬁUﬂ: 2x-3y+7=0,

n {ntol pevn eficwan.
To onpeio tng evBeiag Bl mou améxel tn KiKpOTEPN amooTAoN Ao To A, £ival To ixvog

A, tou DYouG and to A otnv evbeia Bl

3x + 2y = 13

Iy = By == 77 MO

Ano to olotnua twy BT, ug £xoupe: {

Exdooeic Mrdplog
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=3 Zf-9-a=-13ka
Dx—|13 3| 39+14=-25,D, = 3 13| 21-26=-47,
apa n Adon Touv cuoTHPaToC eival:

Dy -25 25 Dy —-47 47
——————KilYy=—=—— =
X D =13 13K Y= D -13 13

25 47

Enopévwe, NE 1—) gilval to {ntoupevo onpeio tng eubeiag Br.

1
8) Eotw M(x, y) onueio tov gmunédou wote: (MAB) = E (ABT), n omoia Adyw tOU

17
spwtripatog (a) ypadbetan: (MAB) = rY (1).

Eivaw: AM = (XM — Xa, ¥M —Ya) = (x-(-2), y-1) = (x +2, y - 1), apa:

XaB VYaB 4

1 —_— 1
(MAB]=E|det{AB,AM)I=El|xAM YaM =§I|x+2 y — 1|l

1 1 1
E|3—(y-1)-4- (x +2)|=E| 3y-3-4x—8|=E|3v-4x-11|,onétsunétnv(1)«:

1 17
£|3y-4x-11| =?¢> [3y-4x-11| =173y -4x-11=-1713y-4x-11=17 &

4x-3y-6=0R44x-3y+28=0.

Apa to onpeio M avikeL otnv euBeia e1: 4x-3y-6=0f €2:4x-3y +28=0.

91 Ofpa 4 — 17694

a. Epoocov ta onpeio g evbeiag & mhvo oty onoio Ppioketot 1 G1OMPOSPOLIKT YPOUUTN 10ATEXOVY ad To. A ,
B avt Ba eivon ) pecokdbetog € tov vbuypappov tpqpeatog AB. Av M 1o péco tov AB, tote
X, tXg  3+7 _yAerB_2

=2aT% 2T 5y o
M 5 5 Yum >

X , apa M(5,2) .

Eivau XAB=YB_YA:_2_6=—2 kot e LABSA A y=-1)k, =—
Xg—x, 7-3

Apa 8:y—2=%(x—5)<:>8:2y—4=x—5<:>8:x—2y—1=0.
B. Av X(x,y) onueiotg €, 101e X—2y—-1=0<x=2y+1, onote X2(2y+1,y) .
Eivow: KB:(XB—XA,yB—yA)=(7—3,—2—6)=(4,—8) Ko

AT =(Xy — Xy, Vs —¥a) =2y +1-3,y-6)=(2y -2, y—6)

-8

‘Exovpe (ABX)=20 ©%|det(AB, AY)|=20< %|‘ 5 6 | =20

S |4(y-6)-(-8)(2y-2)|=40<=...&|20y—-40| =40
..o y=0n y=4
Bpioxoope Z(1,0) 1 X2(9,4) .

92 @ipa 4 — 15987

- -1
a. szy—yB=¥(X—XA)<:>y—3=%(x—2)<:>y=2x—1

Xp ~ XA
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B. * Twa y=0 eivan 2X—1=O©x=% , omote M evbeia € TEPVELTOV XX OTO A(%,O) .

e [la y=5 elvan 2x—-1=5<x=3, omdte n evbeia € diépyetar amd to B(3,5) .
Etvor x, <X, <X kot y,<y; , omote 1o I' dev avrkel oto nueninedo mov opileton amd v € kot 10
0(0, 0) .
v. Tatpiyova AOB kot ABI' éxouvv v idwa fdon AB, pe popéa v evbeia (g) .
Ovamootdoeig O xor I' avtiotorya and v (g) elvar ta vyn tov AOB, ABI.
Eivar: < d(O,¢) = M = L

e

2.2 -5-1] 2" -6 1

N RN N

Apa d(O,e)<d(I, &) omdte 10 tpiywvo ABI €yer peyardtepo epfadov and 1o AOB .

- d(T,e) =

93 Oépa 2 - 18700
a. H e&icmon tov kOKAov pe kévipo v apyn tov a&dvov, dniadn to (0, 0) Kot aktivo
5 eivan C:x*+y’ =5" x> +y> =25 . Oxdkhoc C @aiverol 6To SIMAOVO GYHLLOL.

B. i. Efvar (OA)=+/(3-0)*+(—4—-0)’ =+/9+16 =~/25=5 , ométeT0 A aviKeL
otov kKo C.

NI

ii. H e&lomon epantopévmctov C ot0 A3, -4) elvan €:x-X, +y -y, =25
o e:3x—-4y=25.

e
S

94 Ofpa 2 -16773
a. H oxtiva tov kdKhov givar p=(0A) =/(1-0)* +(2—-0)* =/5

Apa n eéicmon Tov siva: x° +y° = (JE)Z oxP+y =5,
B. i. H e&iowon g epamtopévng tov kikAov oto onueio tov A(X,, y,) &lvau
XX, +yy, =p & x+2y=5.

ii. T va eivar o onueio B avtidiapetpikd tov A, Oa wpénet 1o kévipo O 1oL KOKAOVL va glval To PEGO TOV
tunpatog AB . Omote:

X, tXg 0 I1+x,
Yo =75 5 0=1+x, [x,=-1 ,
= = = , Gpa xp=-1 ku y,=-2. Apa B(-1,-2) .
_YaTtVs O_2+YB 0=2+y, Yp=—2
Yo = =
2 2
95 Oépa 2 - 18241
a. O xokhog C, mov gaivetal 6To SmAAVO oYU, EEL KEVTPO TO &4 y €3
0(0,0) xooktiva p= J25=5. Ta ornuela TopNg e Tov aéova &4 r

x'x eivonta onueic A(5,0) xou B(-5,0) evo ta onueio Toung
pe tov aova. y'y etvor ta onpeie I'(0,5) xoar A(0,-5) .

B. Otepantdpeveg Tov KOKAOL oto onpeia I'(0,5) xou A0, —5) B A

elvar k@Beteg otig axtiveg O, OA omote givon mopdAinieg otov -5 o 5
XX apa éxovv elomoel y=5 Kol y=-5 aviicTouyd.

Eivoi ol eveieg €, , €, mov gaivovrol 6To oyfua.

v. Ot epontopeveg Tov KOKAOL ota onpeia A(5,0) ka B(-5,0) -5|A
glval kdBeteg otic aktiveg OA , OB otov X'x, omote ivan
TapAAANAeg oTOV Yy Apa Exovv eElomoelg X =5 kol X =-5

avtiotoya. Eivar ot evbeieg €, , €, mov gaivovtal 6To oynua.

Exdooeic Mrdplog
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96 O¢épa 2 — 15028

a. Eivor C: (x =1 +(y—-2) =4 .

3-1+4-2—1] _|3+8—1] _[10] 10
B+4 P16 25 5

v. Apov d(K,e)=2=p nevbeia (g) epdmnteTon otov Kbkrko C.

B. Eivar d(K, €)= =2 .

97 Oépa 2 -17317
a. O xokhog C éxerxévipo K(1,2) ko axtiva pzﬁ =2.
|3-1-4-2-8| 13 13

NN T

v. Apov d(K,¢)= % >2 , 1 evbeia kot 0 KOKAOG dev £YOVV KavEva KOO onElo.

B. ‘Exovue: d(K,¢)=

98 Ofpo 2 — 18239 y
4(-3)-3-1+5] _|-10] _10_, C

J8 3 Vs

B. O Intovpuevog kokiog Ba éxet axtiva p=d(K, €)=2 , ondte n e&icwon tov

a. Eivar d(K, €)=

Ba sivoun (x+3)° +(y-1)>=4 .

v. Hevbeio (g8) téuver tovg Géoveg x'x , y'y ot —%, % avtioTolya.

Yyedialovpe pe dafritn tov koKAo kévtpov K(-3,1) ka p=2 .

99 Oépa 2 -22172

a) H amootaon Tou onpeiou (xO,yO) amo tnv eubeia Ax + By + I = 0 bivetal and Tov TUMO:

2

|Ax“ + By, + 1'" , , |3 . (_2)_ 4. 1| |_10‘ 10
d=C—2_—-° | Enmopevwg eXoUHE d(A,g)= = - =
VA’ +B’ (o) JF+(ay V2505

B) H fntovuevn euBeia (n) eival kaBetn otnv (g), OMOTE TO YIVOUEVO TWV CUVTEAECTWV

StevBuvone ¢ (n) kaw tng (g) Oa eivatl -1. O ocuvteheotig StevBuvong tne (&) sival

A 3 3
N=—o=-—===
2 4

B -4

4
Enopévwc o ouvteheotrc dievBuvong tng {ntoupevng evBeiag (n) Oa eivan - e
H guBela diépyetar amné 1o A(-2,1), onote n efiowon Ba sival y-yo = A(X-Xo) Y — 1 = —g (x+2)

. 408 4 s
Ayc-dx-Si1hy=_dy 3.
YET3ET3 Y=73%73

y) H e§iowon kukAou pe kévipo to onpeio (x,,y, ) Kot aktiva p Sivetat and tnv egiowon
(x—xu)2 +(y—y0)2 =p’ (1). Mo va sddamretal o KOKAOG otnv guBsia (g), Oa mpémet n

anootoon Tou KEVTpou tou A amd tnv (g) va LoouTal JE TNV OKTive p. Xto spwtnua (o)

BpAKape OTL N ardotaan Tou A aro tnv (g) eival 2, emopévwg p = 2 kat n (1) yivetal

(x=(=2)) +(y=1) =22 A (x+2) +(y-1) =4.
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100 Oépa 2 -20890

a. Eitvon
u(x—xr)<:>y+3=_8+3
Xp — Xy 2-7

Bl'iy-y. =

(X—7)<:>y+3=_—§(x—7)<:>y+3=x—7<:>x—y—10=0

B. H axtiva Tov {ntovpevov kdkiov gival

[1-3-1-(-3)-10| |-4| 4
p=d(A,BIN)= = =—=2/2.
JP+(-1)? V2 2
Onote n {nroduevn e€icwon sivat:
C:(x=x,)" +(y=y,)’ =p’ & (x=3) +(y+3) =(2¥2)’ & (x=3)’ +(y+3)’ =8.

101 Oépa 2 — 18238
YA tyy 3+5

X, +Xy 1+(3) .
= =-1 ko = =——=4, onote K(-1,4) .
5 5 Yk 5 5 (-1, 4)

B. Eivar (KA)=1/(x, —X,)* + (¥ —¥a)’ =y(-1-17 +(4 -3 =5 .

v. O xoxhog éxer kévipo 10 K(—1,4) ot axtiva p=(KA)= J5 ., omore éxer eélomon: (x+1) +(y—4)" =5 .

o. Eivar x, =

102 Oépa 2 -16808

a. * To péco K tov tuipatog AB eivan K(_82+4,?j n K(-2,3) .

- Eivar (AB)=+/(-8—4)> +(1-5)° =144 +16 =/160 = 410 .

* Apa 1o AB eivan d1apetpog tov kokkov C (KIM) = \/(—2 +4) +(3-9)° =4+36 = J40 =210 = % .

B. To kévtpo tov kvKkiov eivat o onueio K(-2,3) ko n axtiva tov p = 2410 , Gpa n e&iowon tov kokiov C
givar: (x+2)* +(y—3)> =40 .

103 Oipa 2 — 21962
a) Exoupe otL: AB = (Xg-Xa, ye-ya) = (3-0, 4-3) = (3, 1),
AT = (xr-Xa, yr-ya) = (1-0, 0-3) = (1, -3).
Onéte AB <Al =31+1:(-3)=3-3=0, dpa AB L AT 1y BAT = 90°.

B) To onueio K mou lvat To pEco Tou TURpatog Bl Ba £XEL CUVTETOYEVEC:

Xg+Xr Yp+Y¥r, . ﬂ ﬂ .
AL T (34 4o ).

K(
y) ATtd 10 0) EpWTHA EXOUE OTL N ywvia BAT sivat opBr kat ta onpeia A, B kat I sival
onpeia Tou {nTtovpevou KUKAOU, dpa n ywvia BAT ival syyeypappévn kat Baivel os
NULKUKALO, OUVETWE N uTotsivouoa Bl tou tplywvou ABP, Ba sival SLapeTtpog Tou
KUKAOU KL LOOUTOL UE:

B =Gr—x5)2 + (yr —y5)2=/(1—3)2 + (0 — 4)? =V4 + 16 =20 = 2V/5.

Opwce Br = 2R, dpa 2R = 2V/5 fAR=5.

O KUkAog ou SLépyetal amo to onueia A, B kal I Ba €xel aktiva R Kol KEVTPO TO OnUEio
K tou gpwtiuartog B) kat n eélowar) touv Ba sival:

(x—-2)*+ (y—2)*=5.

Exdooeic Mrdplog
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104 Oépa 2 -21965

Xatx + 240 —4+(-2
a) MNa to peco M tou Tunpatog AB oylel: M( AZ B, }'Az}’B) i M( . 2( )

A M(1, -3).

yp—yYa —2—(-4) 2 ) ’
xE_xi = 0_(2 ) =557 -1. H kAion tn¢ pecokaBetou

B) H kAion tou AB eivat A5 =

(¢) Tou AB Ba mpémel va eivat A = 1 (adou to yvopevo Twv duo kKAioewv Ba mpémnet va
tooutat pe -1). H e€lowon tng pecokadeétou (T) tou turipatog AB Ba elvat: y — yy =
A-(x—xp)ny-(-3)=1(x-1)Ay+3=x-1Ay=x-4.

y) To onueio Toung twv guBswwv (g) Kat (T) Ba £XEL CUVTETAYUEVES TG AUCELS TOU

CUOTHHATOG:
y=x—4, , , , . . .
y=2x—6 NXx—4=2x—6Nx=2KaLy =-2. Apa 10 onueLo Topng twv dVo evbeLwV

gival to onueio (2, -2).
y) T0 Kévipo K tou KUKAOU Ba MPEMEL val AVAKEL TOLUTOXPOVO OTN UECOKABETO TOU
TuApnatog AB, tnv guBsia (Z) kat otnv eubela (g) dpa Ba mpénel va eival to onpeio

TOWUNAG TOUG TIoU BpRKape oTo epwtnua B), 6nAadn to K(2, -2). H aktiva tou kUkAou Ba

gival p = (KA) = (KB) M p = (KB) = /(2= 0)2 + (=2 + 2)2=V4 + 0 = 2.
H e€lowaon tou kUKAou Ba eivat: (x — 2)2 + (y +2)2 = 4

105 Oépa 2 - 15994

a. Qcyvootov, n eficoon x°+y +Ax+By+I'=0, pue A*+B>—4I'>0 mapiotével kKOKAO, Le KEVTPO

A B ) A*+B*—4T
K| —,——| xatoxtivoh p=—— .
27 2 2 y

Eneidn A*+B>—4T'=(-4)+0>-4-3=4>0, n (1) mopiotdvst

1
A B J(=4)? -4-3 ¢
kOokho. Elvan —=2, —=0 o p:L:l, Apa 10 m
2 2 2 A K B
KEVTPO TOV KOKAOVL glval to onueio K(2, 0) xoumn axtivatov p=1 . Y 1 2 3 X
B. O xdxhog (C) gaiveton 6T0 SUTAOVO GYNLLA.

O kokhog tépuver tov aEova x'x  ota onueio A(l, 0) ko B(3,0) .

106 Oépa 2 — 22147

a) H e€lowon (1) elvat tng popdng x> +y> + Ax+By+ T =0, pue A= —1,B = —1,

A2+B>—4r=141414=16>0

Eropevwg, n e€lowon (1) moaplotavel KUKAO LE KEVTPO

KOl N aKTiva Tou LooUTal e
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VA? + B —4r
2

ViE
L

B) OL guvtetaypéveg tou onpeiou A emaAnBslouv tnv efiowaon Tou KUKAOU:

(1)2+( 3)"’- 1 (3) 7_1+9 1+3 7 _10 5_0
2 2] 2 \ 2/ 274 4 22 2 4 2

Apa, to onpeio A sival onpeio tou kUkAou (K,R).
y) H edamntopévn tou kUkAou (K,R) oto A eival kdBetn otnv aktiva KA. Adou eival
Xk = Xa, N aktiva KA eival kaBetn otov déova x'x, onote n £panMTOMEVN TOU KUKAOU

oto A Ba eivat mapdAAnAn otov dfova x'x. Apa, Oa €xeL e§iowan

3

Y=Y, A y=-3

-2

107 Oépa 2 - 15680

VAT 4B 4T (-2 + (-4 —4-1
2 2
3144241 12

N3+ 4 5

v. Apov d(K,¢e)= % >p , nevbela & xato xkbkhog C dev Egovv kowvd onpeia.

a. Bivaw p= 2.

B. Eivaw d(K, g)=

108 Oépa 2 — 22279
a) H e€lowon (1) ypadetal Stadoyika:
(y-1*=3B+x(1-x
(y=1)%*=3-3x+x—x2
(y—1)?=3-2x—¥
P +2x+1D)+(y—-1) =4
(x+1)7+(y—-1)2 =4

Apa, n géiowon (1) maplotdvel kKUKAO pe kévipo K(—1,1) kat aktivaR = 2.

Exdooeic Mrdplog
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) Yrmohoyiloupe tnv anoctacn OK tng apxng 0(0,0) twv afdvwv amd 1o KEVIpo

K(—1,1) tou kUkAou. Eivat:

2
OK = J(XK - XO)2+(VK - yo) = J(_l - 0)2+(1 - 0)2 = '\/i <R=2
Apa, n apxn O twv afdvwy elval eowteptkd onuelo tou kOKAov (K,R).

v) Yriohoyiloupe tnv andotaon tou kévtpou K tou kKUKAou amd tnv euBeia (g) pe
efiowon x +y — 2 = 0. Eivaw:

d(K,e)=w=i=\/§< R=2

Jize12 V2

Apa, n euBeia (€) elvat téuvovoa tou kKUKAou (K,R).
109 Oépa 2 -19039
a. H e&iowon (1) yiverou
X-DEx+D+y+D)(y-3)=-4 ox*+3x-x-3+y" -3y+y-3=-Ad4 Sx +2x+y -2y=2&
SXPH2x+1+y =2y+1=2+1+1 (x+1)7 +(y=-1)* =2, (2).
Apan e&icwon (1) mapiotaver kokAo pe kévipo K(—1,1) kot axtiva R=2.

B. i. Tw x=-1 negiowon (2) yiverat:

1+’ +(y-1)’ =2 o (y-1)’=4doy-1=2 | y-l=2cy=3 1 y=-1 NI OPAR:
‘ -1

Apa ta onueia etvar:. A(-1,3) ko B(—1,-1) . B

ii. To péco tov AB eivan (%,%} n (=1,1) , dnAadn 1o kévipo K tov xdxlov. Apata A kot B eivan

OVTIOLOLETPIKA O UELR TOV KOKAOVL.

110 Oépa 4 — 18567
a. i. O xOxkhog C éyxetkévipo O(0,0) xoraxtiva p=2 .

To onpeio A(Z\/E , 0) etvan e€mtepkd tov kuKAoL C ywrt (OA) =[x, —X, | = 22 > p=2.
ii. Ot evBeieg mov diépyovtar omd To onueio A(2x/§ ,0) etvau

* H xotaxopoen x = 242 mov Sev eivan gpamtopévrn tov kokkov C ywri d(O, e)= 272 .

« Ot evdeieg pe eficoon (6): y—0=A(x—2v2) pe AeR #§ Ax—y-22/2=0 .

A-0-0-2A2]
2+1

2

H (¢) eivar epamtopévn tov C av kot povoav d=(0,&)=p <=

S22 AE2VR +1 S8 =4 +4 o 4N —4=0 N =1 L ==] .

INae A=1, (g): y=x—2\/§ korywr A=-1, (g,)): y=—x+2\/§ .

[Mapoatnpodue 0Tt 01 GuvTeELEsTEG S1evhbuvong A, kot A, tovevbewdv g Kot €, eivar 1 ko —1 aviictoya
Kot A, -A, =—1 . Apoa ot epantoueves evbeleg €, Kor €, TOL KOKAOL 0o To onpeio A glvon peta&y Tovg
KkdOeteg.

B. Av B, I' ta onueia emagnc tmv epantopevov evbeiodv €, kot €, petov kokho C, toTE O1 0KTIVEG TOVL

KOKAOL oTo onuein ovTd givor kiBeTEG oTIC OvTioTOoLNES EQamTopevec. Omote To tetpamievpo ABOIT éxel 3 opbéc
yovieg, omote gival opfoydvio kot apov OI' = OB =2 wg aktiveg Tov KOKAOV gival poppos. Apa to ABOI givon

TETPAYOVO e TAEVPA ion e TV aKTivo Tov KOKAov, Snhady 2. Emopévag (ABOT) =27 =4 .
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111 Oépa 4 - 18569

a. i. OxdKhog C é€yetkévipo O(0, 0) kot aktiva p=1 .

Mo y=0 éovpe: x* =1l x=+1. Apa A'(-1,0) xor A(1,0) .

ii. O ovvtedeotc dievBuvong g evbelog € mov diépyetot amd to onueio A(l, 0) , eivar A, =epl50° = —73 .
Omnodte € : y—0=—?(X—l)<:>y=—?(x—l)<:>—?x—y+?:0, y
n

B. i. Av OK 70 amdotnua e yopdng AB, tote

o ox f |£| f . S\ oo

R ANPAS

Av AK=pu= - ue IMvbayopeto Bedpnua oo tpiymwvo OAK éxovpe:

OK2+AK2=OA2<:>AK2=1—i<:>AK2=%<:>AK=§ . Apa AB=+3 .

OK =d(0, &) =

ii. H yovia A'BA siva gyyeypappévn mov Baivel o€ nuikdkio, dpo A'B L BA dniodn nLe , omdte
1
A, =——=i= 3 ko (n):y—0=\/§(x+l)<:>y=\/§x+\/§ .
A, B
112 Oépo 4 — 14954
o. N'wmv (g,) etvar B=-1#0 xoryww v (g,) etvor A=p+120 1 B=p-1#0, ondte A=0<p=-1
kot B=0& p=1 . 'Etot, dev vdpyet Tiu ¢ TapoéTpov L 1) omoio va punodevifel Tavtdypova Toug
ocuvtereotés A kol B tov eflomoemv.
Apa mapiotdvovy gvbeieg yuo kdbe neR .
B. To 8] =(1,pn) etvor mapdAinro oty (g,) Ko 82 =(1-p,14+p) slvor mopdrAinro oty (g, ).
Omndte n ofela yovia 0 tov (g) xar (g,) Oa eivar ion N mapaninpopatiky me ofelag yoviog ¢  tov
- Sl .82

Savoopdtov d, ko 8, . Eivor cove=——2— .
|61 |'|62 |

Eivat  * 8,-8, =1-(I-w)+p-(I+p) =l-p+p+p* =1+
AR
o 18, =yJA—p) + () =1-2u+ % +14+2u+p> =2+ 20% =

=201+ p?) =21+ =2: 13, |

2 2 2
Ondte ocuve = I+p = I+y = 1+ :ﬁ 0=0p=45.

8, 1V2 18, V215 V204w 2

v. T va Bpodpe mov tépvovran ot evbeieg (€,) kot (&,) Advovpe To GOHGTNUO TOV

elonoenv (g,) kot (&,). Eivar (g): y=px—p xoun(g,) diveran

(+Dx+(p-Dx—p) —p+1=0 & p+Dx+pup-Dx—pp-H-p+1=0=

2

p -1
W+l

Su+l+p’—pWx-—p+p-—p+l=0x=

Exdooeic Mrdplog
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. 2_1 33 _2
Onbre y:uuz _qu H2 i L K L
po+1 po+1 po+1

Apa to onueia topung tov (g,) kot (&,) eivor ta M(— —J vy kabe iuq peR .

O kvkhog C éxetefiomon x> +y° =1 . Eivor
n’—1 ’ N -2u ’ _ pt —2p® +14+4p° B pt+2u° +1 _
w+1 w+1 (1+n?) (1+p?)
Apa ta onueic M avrkovy otov kbkio C.

113 Oépa 4 —-22239

a)
i. O kUkhog €xeL kévtpo to O(0,0) ko aktiva p = 2. H efiowon kUKAoL pHE KEVTpO TO
0(0,0) eivar tng popdng x? + y? = p. Enopévwe n e€lowon yivetal x* +y2 = 4.
ii. Na va diepxetal 0 aywyog ano 1o kevipo O Ba TPEMEL OL GUVTETAYHEVES TOU va
enaAnBelouv tnv efiowon 3x+4y = 25, dnhadn 3-0+4-0=0, nouv bev eival (oo pE
25. Enopévwg, o aywyog dev SLEpXETAL Ao TO KEVTPO TOu owvtpLpaviou.
iii. Ma va éxoupe tnv eAdylotn duvath anootacn Ba mpéneL vo dEpouEe TNV KABeTn OA

and to kévipo O mpog tnv €ubeia tou aywyol. O cuvteheotig SlevBuvaong g

-~

euBeiag tou aywyou gival Ay = —%:—i. MNa va givar n AO kaBetn otov aywyod
. 3 4 , ,
npénet AA,,=—1 A 7 Mo ==1 1/ Ay = 3 H e¢lowan tng AO Ba ival:

4 4
Y=Yo =ho(x—-x,) 1 y—0=5(x—0) A yzgx.To onpeio A eivatl to onpeio

TOUNC TS AO Kal Tne evBeiag Tou aywyou. MNa va Bpebei Abvoupe To cUGTNHA TOUC.

3x+4y =25 (1)
4

y=3X% (2

H (1) yivetow 3x +4§x =25 [ 9x + 16x =75 A 25x = 75, &nAadn x = 3. H (2) yivetal
.

3=4.Enopévwe To anpeio A eivaito (3,4).

4
y3
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B) MNa va epdntetal 0 Spopog Tou KUKAKOU ovtplBaviol mpEneL n andostacn Tou Kevipou O
and tnv eubela tou podpou va woltol pe TV aktiva tou kukhou, Snhadn d(0,e) = p.
x, +By +Il [A-0+0+X-2 A-2 ;
4By, +1]_| 54 |=2r'1|x—2|=2 A+
1

n
JA? +B? JAZ+1 VA2 +

[r-2| =(2 ?G+1)2 A A7 —4h+4=4(17+1) 4 31° +4% =0 A A(3\+4) = 0.

A
d(0,p) = |

‘Exoupe A = 0 nou anoppintetal Aoyw g unobeong (A #0) A =-

W |

114 Oépa 4 — 22214
a) AM = (x, =X, ¥y = ¥,) =(x=(=1),y=0) =(x+1y). |Al\rl‘:,((;\(+])3+y2
A = Jx-1y 4y

BM = (xy = Xg, ¥y = ¥g) = (x =Ly -0)=(x-1Ly).

—

BM

AB =\/("n =x2) #(Ya-va) =\/(l—(—l))2 +(0-0)Y =y2°+0=2.
A_R/I_-i-BRfl_:g A_.B,C'[p(]'. A_f\/lu+ B_IR/IH:()-Z n (\/(x+l):+y2)2+(\/(X_l)2+y2)2:]8ﬁ

XT42X 41+ y + X7 =2x+14+y =181 2x° +2y° +2=18 1 X’ +y’ =8
B)
i. o taonpeia I kat A tou KOKAOU LoyxVel [A* =32

Snhadr TA =432 =/16-2 =442
H eflowon tou kOKAou elvatl x* +y* =8, ondTe n aktiva Tou p givat p = J8 =22
Kal To kévtpo tou to 0(0,0).
NapatnpoUpe ot MA = 2p, ondte ta onuela I kat A sival avilSLAPETPIKE Kol
EMOUEVWC N SLdpeTpog MA Ba SiEpxeTal amod To KEvpo O Tou KUKAOU.

ii. Adol n A sival Sidpetpog kat to onpeio M sival onpeio tou kKOKAou, ToTE N ywvia

'MA = 90° ywatl elvar eyyeypappévn mou Paivel oe nuikOkAo. Emeldry ta

— —»
Swaviopata MIT kat MA eival KGBeTa, TO ECWTEPLKO TOUC YIvopevo Ba loolTal PE

pnéév.

Exdooeic Mrdplog
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115 Oépa 4 - 18237

- - - - 4 0
o. Etva: AB=(4,0) , AI'=(2,2) xm det(AB,AF)z‘2 2:87:0.

Apa taonueia A, B, I' dev givan cvvevbetoxd, ondte oynuatifovv tpiymvo.

1 2+4
B. H mhevpd B éxer péco 1o onueio M(%, %J oniadn o M(2, 3) ko cvvtereotn dievbuvong
4-2 2 . . . , . L s
Agr =1—=—2=—1 , omote M pecokabet () g BIT mov diépyetan amd 10 M €yxel cuvtedeatn| olevBuveng

A=1. Enopéveg (g): y—3=x-2<y=x+1.

v. 'Eoto K(x,y) 10 onueio g pecsokadetng mov icanéyel amod ta onueic A, B. Eivan y=x+1, omote:

K(x, x+1) . 'Exovpe

(KA)=(KB) < (KA) =(KB)’ & (x+1)’ +(x=1)’ =(x=3)" +(x=1)°
Sx42x+1=x"-6x+9 < 8x =8 x=1

Apa, K(1,2).

d. Eivar (KA)=(KB)=(KI') ondte 10 onueio K woanéyet ond 11g kopupés A, B, I' Tov 1ptydvov, dpa eivat To

nepikevipd Tov. Emmiéov p=(KA)=+/(-1—-1)* +(2-2)* =4 =2 .

Apa, 0 TEPLYEYPOLIEVOC KOKAOG Tov Tptydvov ABI éyet eéicmon (x —1)° +(y—-2)* =4 .

116 Oépo 4 — 18247

o. i. Eivar xy :%Z%, Yum ZYA—;_YBZ% , ondte M[%,%} .

(OM)ZJ(E‘OI+(E‘ )2:\/“_2+E:\/a2+62 ol +p?
2 2 4 4 4 2
B i (AB)=1/(a=0)’+(0—B)’ =/’ +B* =2-(OM) % (OM)=@

ii. H npotaon tng Eviheideiag lewpetpiog mov €xel amoderyBel sivar n eéng:

ot
=1

Y& kabe opBoydvio Tpiywvo, 1 S1AUECOC TOV AVTIGTOLEL GTNV VITOTEIVOVGX 1G0VTAL LE TO UIGO TNG VTOTEIVOVCHG,.

v. Apov (OM)= L‘;B) =(AM) =(BM) 10 onueio M oamnéyel omd T KopvPég Tov Tprymvov OAB, omote

Ja? +B2
-

etvon to mepikevtpd Tov. H axtiva tov kdkAov etvor p =(OM) =

2 2
Apa o kbkAog el e&lowon (x - %J + (x - %j

B aZ +BZ

117 Oépo 4 — 22508

a) To péoo K tou euBuypdppou tpuripatog AN €XeL GUVTETAYHEVES

yatyvr _ 440
2 2

XA+XF_1+3
ET, T T,

=2 Kal y = =2.

4—-0
1—

O ouvteheotrg 6levBuvong tng eubeiag A" eival ioog pe 4, = = —2 , KOTd

w

1

CUVETIELQ N LECOKABETOC TOoU TURMATOC Al €xeL cuvtedeotn dlevBuvong A, = E
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1
Apa n g§lowon Tng pecokaBeTov Tou TURpatog Al elvaty — 2 = > (x—2).

B) To kévtpo tou KUKAou Sapétpou Al eivat to onpeio K(2,2) kai n axtiva sivat

onpe p=(AK) = (1-2)2+(4—-2)2=+5.

Enopévwg n e€iowaon Tou KUKAou Stapétpou Al eival (x — 2)? + (v — 2)? = 5.

y) Ot {ntoupevecg kopudég B, 4 tou tetpaywvou ABI'A oamnéyouv anod to onueia A,
I kot PAémouy to Al uTo 0pBn ywvia, dpa elval Ta onuela Topng TNG LEcoKaBETou
Tou THApatog AN Kat Tou KUKAou Stapétpou Al

AUvoue to cuoTNUA :
1
y—2=70k-2) (1)

x=2P+@-2*=5 (2
H e€lowon (2) pe t BonBela tng (1) ypadetal

(x—2)2+i(x—2)2:5(:}4(x_2)2+(x_2)2=20 o5(x—-2)2 =20

x-2)Y=4ox-2=29x-2=-2x=41x=0.
Na x =4 Bplokovpe y =3 karyax = 0 Bpiokoupe y = 1.
Ertopévwe ot {ntolpueves kopudég eivat ta onueia (4, 3) kat (0,1) .
118 Oépa 4 - 15030

a. O xokhog C éxetkévipo to K(2,—-3) o aktiva p:\/g .

2:2+1:(=3)+5] _[6] 65

B. Eivar d(K, )= > >/5= p , omote 0 kukhog C ko m gvbeio (€) dev Eyovv
V27 1 505

Kowé onueia.

y. Etvar A, =-2 .

Kdébe gvbeia (n) napdrinin oy () €xettov 810 cuvieheoth diedbuvong pe v evbeia (g) , dniadn A, =-2 .
Onote (M): y=—2x+p<=2x+y—-p=0.

it d(K, m=p > =P F o P S s 1-pl =5

V22 4P J5
S1-f=5 | 1-p=-5<P=-4 1 =6
Apa £xovpe 000 epomtopeveg TIG 1, : 2X+y+4=0 war m,: 2x+y—-6=0.
6. Etvaw d(K,n,)=d(K,n,)=p mradnto K(2,-3) wcanéyel and tig evbeieg (1,), (1,) omdte avrkel oty
pecomapdAAnAr tovc. H {ntovuevn pecomapdAinin g mapdAinin otic (n,), (n,) Ba €xel cvvieleot
devbovvong A=-2 .
Apa M HEGOTOPAAANAN eivoln y+3=-2(x-2)<> y=-2x+1 .

119 Oépa 4 — 15646
a. Oxoxhog C, éxerxévipo K(1,1) koroktiva p=3 evd o kdkhog C, éxetxévipo A(4,4) ko aktiva
p=3 . Eivar x; =y, xau x, =y, , onote ta K, A Bpiokoviar otnv gvbeia pe e&lowon y=x , mov eivar

d1y0TOLOG TNG YOViog Xéy .

Exdooeic Mrdplog
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B. T'ova Bpodpue ta onueia topng tov kdkhkov C; kaw C, 0Oa Adcovue To choTNHA TV EEICOGEDY TOVG.
AQapdvTog KATo LEAN EXOVLE:

=D +(y-1)’-(x-4)-(y-4' =0 x-1)'-x-4"=(y-4' -(y-)' <

S 32x-5)=-3Qy-5 << 2x-5=5-2yeoy=5-x .

Avtikof1otdvTog TV TR o0 y oy (x—=1)* +(y—=1)> =9 ,

npokimtel (x -1’ +(4-%x)’ =9 2x* —10x+8=0x"-5x+4=0= (x-)(x-4)=0=x=1 § x=4
avtiotoyeg Tines y=4 1 y=1. Apa ta onueia topnc tov kokhkov C, ku C, eivar B(1,4) ot I'(4,1) .

v. 'Eoto A(X,y) mov avikel otnyv evbeio y=x . Omote éyovpe A(X, X) .
Eivai: ¢« AB=(1-x,4—-x) kau A'=(4-x,1-Xx)
o (ABD) = Ldet(aB, AT =1L % TN 2l ot —d—x? =L j6x -15)
2 ’ 2 4-x 1-x| 2 2

Onodte (ABF)=%®%|6X—15|=%©|6x—15|=21©{

~
6x—15=-21 x=-1

6x—15=21 {x:6
Apo o onueia givar A(6, 6) kar A'(—1,-1) .

120 Oépa 4 — 15082

a. O xdxkhog C, é&erxévipo K(2,3) xaaxtiva p, = 22 , eve o kokhog C, kévipo A(7,-2) xou aktiva

p, =332 . Omére épovpe (KA)=+/(7—=2)> +(=2-3)* =/5° +5* =52 .

Axopa p,+p, = 22 +32=5V2 , oniadn (KA)=p, +p, .
Apa orxokhot C,, C, epdntovior eEOTEPIKA.

B. i. 'Exovpue y—-3= 2

_23(x—2)<:>y—3=—1(x—2)<:>y=—X+5 .

ii. @a Bpovpue ta onueia topng g evbeiog KA pe tov kokdo C, . ‘Exovue

—2)? ~3)? = —2)Y +(- 2 - —2) = -2=%2 =419 x=0
x-2)+(y-3) 8@ (x—=2)"+(-x+2) 8@ (x-2) 4<:> X - X 1’1x ‘
y=—-X+5 y=—-X+5 y=—X+5 y=11My=5

Ondte ta kowd onpeio g evbeiog KA pe tov kokho C, eivarta A(4,1) xor A'(0,5) .
Eivar (AA)=+/(7—4) +(-2-1)* =18 =342 =p, .

Apa to Koo onueio g evbeiag Kot pe Tovg dHo KOKAoLG eivar to A(4, 1) , omdte givar To onpeio eTaEn.

y=—-Xx+5

v. H xown ecwtepikn epantopévn () tov dV0 KOKA®V givor kdBetn otnv gubeic KA kot diépyeton amd 10
onueio emapng A(4,1) .

Zto gpdua Bui. gyovpe A, =-1, omote A Ay, =—1 A (-)=-1<A =1, xoun Kown gcwTeptkn
EPATTOUEVT] TV 000 KUKA®V €xel e€lcmon):

M:y-l=lx-4) < y=x-3.
121 Oépa 4 -20091

_ _1-
a. i. To péco M tov TuuoToc AB eivon M( 72+3 , Tsj M(-2, -3)
SO -5+1 2 5
ii. Etvaw A5 =m=—§ kot KM LAB & Ay Ay =—1 Ay =§.

Apa (KM):y-y,, =§(X—XM)<:>y+3=§(x+2)<:>2y+6=5x+10<:>5x—2y+4=0.

B. i. To kévtpo K tov kdKAOL avikel oty gubeia & kot oty gubeioc KM . Apa o1 cuvtetaypéveg tov K givan
1 A06N TOL GLGTNHLOTOG,.
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Sx-2y=-4 Sx—-2y=-4 7x =-28 x=—4
S f— f—
x+y=-12 |- 2 2x +2y=-24 x+y=-12 y=-8
Apa K(-4,-9).

ii. Eivar p=(KA)=+/(—4+7)> +(-8+1)* =</9+49 =+/58..
Apa: C:(x+4) +(y+8)* =58 .

122 Oépa 4 - 15189

a. Eivau:

. K(‘22+2 %) Smradh K(0,-1).

« |AB|=(2-(<2)) +(<2-0)" =4 +2* =20 =25 .
, , . , o o _|AB]
B. O xoxhoc C pe duapetpo AB £xetl kévipo to €GO NG K(O , — 1) Ko axtivo, p= —

Apo C:x*+(y+1)>=5.

v. 'Eoto M(X,y).Eivou AM=(x+2,y) xku AB=(4,-2).

"Exovpe: (ABM)=5©1|(detAB,AM)|=5c>| B |=10&

2 X+2 vy

4y+2x+4=10 2x+4y—-6=0 Xx+2y—-3=0
<4y +2(x+2) =10 l = il = 1

4y+2x+4=-10 2x+4y+14=0 X+2y+7=0

Apa to onpeia M(x , y) aviikovv otig evbeieg €, :x+2y—3=0 xa €,:x+2y+7=0.

6. Eivalz ° d(K,gl):w:i:ﬁ:p
Jre2r 5

. d(K,82)=|0+2(_1)+7|—i— 5=p
1’ +2° 5

Apa ot evbeieg €, €, epdmrovrot tov kKuKAoL C.

123 Oépa 4 — 22280
a) H e€iowon (1) eivar tng popdng x> +y> +Ax+By+IM =0, ue A= —6,B = -8,

=21katA®+ B2 —4r =36 + 64 — 84 = 16 > 0.

Enopévwe, to kévipo K tou kOkAou gival

A B
K(——,——): 34
5 —5) = (34)
KOL N QKTIVO TOU LoOUTAL JE
_x/A2+BZ—4r_\/16_2
= > ===

H efiowon (2) eivar tng popdng x> +y> + Ax+By+ =0, peA=2,B=-2,I=1
kawA? + B> —4r=4+4—-4=4>0.

Exdooeic Mrdplog

_.
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Enopévwe, To kévtpo A tou kUkAoU gival

JER R

KOL I QKTWVA TOU LoOUTAL PE

VA2 +B2—4r 3
2

B) H andotacn twv kévipwy Twv SUo KLUKAWV gival

k) = JGon — 202 + (v, —v)’ = VIEFB =5

Eniong, R+p = 3.
Adou (KA) > R + p, oupnepaivoupe OtL oL S00 kUKAoL Bpiokovtal o £vag efwTepLKE
Tou dAhou.

y) @époupe tn Srakevrpikr gvBeia KA, n onola tépvel tov kikAo (K, R) ota onpeia E

kal Z kal tov KUkAo (A, p) ota onpeia A kal B, onwc daivetal oto oxnua.

H gAdylotn anootacn Tou Tuxaiou onpeiou M tou kUkAou (K, R) amd to tuxaio

onueio N tou KOkAou (A, p) Loovtal pe (BE), ondte:

(BE) = (KA) — (EK) = (AB) =(KN) - R—p=5-2-1=2
H péyiotn amndotaon tou tuyaiou onueiov M tou kUkAou (K, R) and to tuyaio
onpeio N tou kUkAou (A, p) LooUtal pe (AZ), onote:

(AZ) = (KA) + (AA) + (KZ) = (KA) + R+p=5+2+1=28

xT

&

() z
5

w
M

124 O¢po 4 — 18415

a. H (1) mopiotdver yio kdbe A e R worho pe kévipo K(3A, —2A) mov avikel oty evbeia € 2x+3y=0 ,

agov 2-30+3(-2A)=6AL—-6A=0 .

- |2x +3y|
V2243

2x+3y++/13 =0 mov etvan ot e&loMoELg TOV EVBEDY €, , €, .

B. Av M(x,y)eg Mg, , tote dM,¢)=1 =1©|2x+3y|=\/E©2x+3y—\/E=O n
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Y. A@ov ta kévtpa K(3A, —2L) 6hov Tov KOKA®V Tov TpokdmTovy and v (1), avikovv oty €:2x+3y=0,
OnAadn ot pecomapdAinin tov €, , €, , éovpe 6tt d(K, g)=d(K, e,)=1=p . Ondte 6Aot 01 KOKAOL TOVL
npokvmTovy amd TV (1) epdmrovion otig evbeieg €, , €, .

0. To teTplymvo Tov 0moiov 01 dV0 amévavtt TAEVPEG oviiKovy oTig evbeieg €, , €, , Ba €xel unrkog mThevpdc ico

LE TNV OnOCTACT TOV €, , €, , ONAadT| 2. Zvvenmg to euPadov tov Ha eivar ico pe 4.

125 Oépo 4 — 15993

a. H (1) ypaestar (x —2)> +(y—1A)’ = (\/ﬁ)2 , EMOUEVMG TTopLoTavel KOKAO pe kévipo to K(2,A) ot
axtiva p=vR +1, &1611 X +1>0 yiakibe LeR .

B. Hellowon (1) yivetar x° —4x+4+y’ - 20y + X =N +1 & 2y=(x-2)" +y* -1

, 2y=0 y=0 y=0 . Jy=0
[Ipéner ., = , & il .
(x—=2)y+y —-1=0 (x—-2) =1 x=3 x=1

Enopévmg 6Aot o1 kK ot Exovv 600 kowvd onpeia, o A(l, 0) kar B(3,0) .

v. H xown xopdn tov koxdov (1) eivor to evbdypappo tuqua AB enedn y, =y, =0 éxereliocmwon y=0 .
Ta kévtpa 6A0V TV KOKA®V etvar Tng popeng K(2,A) pe AeR . Apa, n evbeia mov diépyetar omd To KEVIPA
oAV TV KOKA®V, gival 1 katakopven evubeia e e€icoon x =2 .

Enopévmg etvar kdBetn oty Kowvn yopdn.

0. A@ov to onueio M(a, B) emainBevet v (1) ywkdbe A eR , npémer vnoypewtikd va eivain o A(l, 0) 7
t0 B@3,0) , ondéte p=0, Gpa a-p=a-0=0 .

126 Oépa 4 — 15791
a. Oxoxhog C, éerxévipo A(0,7) koroktiva p=2 , omdte &yet eiowon
x-0V+(y-7)V =2 ox"+(y-7)"=4

Boi (x-x)+(y-y,) =4

ii. (AB)=(0-x,)’+(7-Y,)’ < (AB)=x} +(7-y,)

v. Av0 KOKAOL EQATTTOVTOUL EEMTEPIKE OV Kail LOVO av 1 SLAKEVTPOG ivarl iom e TO GOPOIGLO TOV AKTIVOV TOVG.
Onodte Epovpue:

(AB)=2+2&/(x,~0) +(y, -7 =4 =X +(y, -7’ =16 , (1)

"Evag xoxhoc epdmtetal o€ evbeio av Kot Lovo oV T0 KEVTPO TOV KUKAOL oméyel amd v vbeia andotacn ion pe
0+x,-5
M:zam -5/=2, (2).
0> +1°
INa va Bpovpe Tovg KOKAOVG TOL e@amTovTal otov kKOKAO C, kat otny gvbeia (g) emtivovpe 1o GHOTNHA TOV
eElowocewv (1) ko (2):
2 2
X3 +(y, =7 =16
|x,=5]=2

v axtiva tov. Ondte Eyovpe: d(A, B)=2<

[IpoxvdmTovV 10 TAPAKATO GLGTALATOL

2 — 2:1 2 - 2=1 - 2=_
[ E16 [T =T =16 =T =e3
X, —5=2

X, =7 X, =7

. {x1+<yl—7) =16®{3 +(y,=7) =16©{(yl—7> =7

X, —5=-2 X, =3 X, =3
o ¥ =T-N7 v, =7+7 5 -
X, =3

Exdooeic Mrdplog
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Apa ot koKkAot Tov epdmTovon eEmtepikd otov kKOkAo C, Kot otny evbeia (g) éxovv k€vipa to onueia
B(@3,7 —\/7) kv B'(3,7 +\/7) Kot aktive p=2 .

127 Oépo 4 — 15272
a. H e&iomon yphoeton
XP=2x+1+y +dy+d=4 < (x -1’ +(y+2) =4

omoTE MAPIOTAVEL KUKAO pe Kévipo K(1, —2) ot aktiva p=2 .

B. Etvar:  (KM)=+/(3 -1 +(2+2)* =20 >p=2 .

Ondte 10 M(3, 2) Bpioketal £ amd Tov KOHKAO.

v. Oleg ot evbeieg mov diépyovtar amd 0 M(3, 2) eival:

* H xotaxopoen evbeioc x =3 < x-3=0 . H evbeia avt) anéyel and to kévipo K(1, —2) tov kvkiov
[1-3]

VIP+0°

* Otevbeieg pe kKhion A, nhadn: y—2=AMx-3)=Ax—-y—-31+2=0 . Muw tét0100 €VO€lOL EQATTETAL GTOV

amootoon d= =2=p . Apan katokopven evbeic X =3  gival EQUTTOUEVT] TOV KOKAOL.

KOK o, uovo otav N andotacn d tov kKévipov K amd avth gival ion pe v axtiva p tov kOkAov. Eivai:
[A+2-3%+2]| r e [A—2]

ey T

Ondte 1 GAAN EQOTTOUEVT] TOV KUKAOL OV S1€pyetat omd T0 M givar

3 3 1
-2=—x-3)eoy=—x——
y 4(X )y YR

=2<

=l 73—4x+4=73+1@x=%

, . , . ; 3.1
Apa o1 EQUNTOUEVEG TOV KUKAOV givan ot gvbeieg x =3 ko y = ZX -——.

4
128 Oépa 4 — 15080
a. Ty e€lowon (1) €yovpe:
2 2
A*+ B 4T =4-4(-8)=36>0 , —%:1 : —%:0 Kot %“Fﬁ

dnAadn moapiotavel kokAo pe kévipo K(1, 0) xor axtiva p, =3 .

Opow yio v (2) Bpiokovpe 6T1 tapiotavel kOKAO pe kévipo A(3,0) xaraxtiva p, =1 .

B. i. (KA)=+(B-12+0>=2

ii. Etvaw p,—p,=3-1=2 «xot and 0 P.i. é&povpe (KA)=2=p,—p, , omdte o koxhog C, epdnteton
E6MTEPIKA TOL KOKAOL C, .

v. Kdbe axtiva tov kokdov C, diépyetan anod to onueio K(1, 0) .

And 10 K(1, 0) éxovpe tig evbeieg (): x=1<=x-1=0 (xatakdpven)

(€): y-0=Mx-1) < y-Ax+A=0, mov &ovv khion AeR .

Eivar d(A,n)= % =2+#p,=1, ondte n evbeia (n) dev epdntetan tov C,

H (¢) Ba epdntetar otov C, av kot povo av d(A, €)=p, . ‘Exovpe:

d(A, ) =p, QWJL#ﬂ@uM:\/H)& o 3N =1©7»=i?
1+X

Apa o1 {nTodueveg aktiveg Exovv e£loMOEIC:

V3 V3

(g): 3y—x/§x+\/§=0 , OTOV sz kot (g,): 3y+\/§x—x/§=0 , otav lz—T .
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129 Oépa 4 - 15081

2 2
a. O xokhog C, €xet kévipo K(—%, —gj , ONAadn K(—\/E , 0) xonokrtiva: p, :%41“:1 K01 0
2 2
Kokhog C, éyet kévipo A(—%, —%J , omAadn A(S\/E ,0) xoaxtiva: p, =#=3 .

B. i. OtevBeieg mov diépyovtar amd v apyn tov acovev O(0, 0) eivau
(e): x =0 (kataxdpvon)
M): y=x< Ax—-y=0, mov éouvv khion AeR .
Eivar d(K, .s)=|_—\/§|=\/57r&p1 =1 ko d(A, 8)=M=3\/5¢p2 =3.
VIZ+0° VIZ+0
Omndten (g) dev epdntetontov C,, C,
H evbeia () epdmteton Kot 6Toug 600 KHKAOLC.
02| _,
{d(K,n)=p1© Nl {|\/_x| Ny {273:1+x2 @{kzil
dA,m)=p,  []0+3J21| _; 1320 =31+ (18K =9+9%

NIEYS

Apa, amd TV apyn TOV 0EGVOV SLEPYXOVTAL SVO KOWVESG EQATTOUEVES TMOV y y=x
kokhov C,, C, peeiomoei: T*

M):y=-x ka (n,):y=x

ii. H apyn tov a&éveov 0(0,0) sivor ecotepikd onpeio g Stakévpov

Co

KA, &16timn KA givon mévo otov Gove. XX kat £xel akpa ta onueia
K(—\/E ,0) Ko A(3\/§ , 0) . Emopévemg ot epamtdpeveg mov Pprikaple

ot10 P.i. gpdTNUA ElvaL ECOTEPIKEG, OTMG PAIVETAL GTO SITAAVO GYTLL0.

130 Oépa 4 - 18416
a. Heélowon (1) yphoetor: x* —4x+y° -2y =2Xx+2y-8 & X —6x+y’ —4y=-8 &
Sx =23 x4+ +y" 22 y+2° =3 +2° -8 (x-3) +(y-2) =5
Apan e&iowon (1) mapiotdvel kOkho pe kévipo K(3, 2) o axtiva p=\/§ .
B. i. * H (1) yio x=4 wor y=4 vyivetar 0+4-2=2-4 , mov oyvel.
*H () yio x=2 xor y=0 yivetaw 2(-2)+0=2-(-2) , mov woyveL
Onote to onpeic A kot B elvarl mve otov kOKAo.

[N va givon avtidiopeTpikd apkei 1o k€vipo K va gival 1o péco tov tpunpotog AB.
X, +Xg 4+2

Etvai: « 2—=——=3=x,
2 2
+ 4+0
. YA YB - 2 yK
2
0-4
ii. H «\ion g dwpétpov AB egivar A= >4 =2

Apa kot o1 {NTOOUEVES EQUTTOUEVEG EYOVV Kklcm 2.

Ot evbeieg pe khon 2 eivor €:y=2x+f<=<2x-y+p=0.
H & eivon epamtopévn tov kOkAov dtav:

[2-3-2+|

22 +(=1)°

dK,e)=pe =S5o. . o|B+4|=5cB+4=5 | B+4=-5<B=1 {4 p=—9.

Exdooeic Mrdplog
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Apo o1 EQOTTOUEVEG TOL KOKAOL 01 0moieg sivan mapaiiniec otny ddpetpo AB €xovv e€lodoelg
€:y=2x+1 xar &,:y=2x-9.
v. Ioyver (TA)= J20=25= 2p . Onote to. onueia ' kor A givar avTidopeTpikd, apa n evbeia (n) mpémel va
dépyeton amod to kévrpo K tov khkiov.

2
Emopévaog 2=37m+4:>7u=—§ .
131 Oépa 4 — 15432
a. Bivaw A* + B’ -4 =16K” +4x° —16 =20k> - 16

25 2 S

[péner 20K2—16>0<:>K2>%©|K|> s <_T K>—— .

2[} (2f 5

A B
B. T kaOe KE(—OO - _— +ooJ gyovpe amo Evav KOKAO pe KEVTPO K(_E’ _Ej , On\adn e

2 2 2
K(2k, k) kot oxtiva p:\/A +B 4F_\/20K 16

2 2
. . X =2K X =2y x—-2y=0
v. 'Eoto K(x,y) . Eivaw = = .
y=x y=x y=x

Apa to KEVTpa aviikovy otny gvbsia X —2y =0 .

8. Ia k=1 nelicoon (1) yiveton x°+y° —4x—-2y+4=0, emopévoceivan A=—4, B=-2 xou I'=4 ,

V20-1°-16
2
Etvon (KD)=|y, -y |=[2-1|=1=p , ondétet0 I'(2,2) eivar onpueio tov kbkAov. Emedn x, =x, =2 nKI

omote 10 Kévrpo etvar K(2,1) woumn axtiva p=

eivar kaBetn otov GEova XX , 0mOTE EMEWDN N EQATTOUEVT TOL KOKAOL 6T0 onueio Tov I givan kabetn otnv KI'
Ba eivon mapdAnin otov GEova. x'x .

Apa éyerebiomon y=y, < y=2 .

132 Ofpa 4 — 15628

a. Eivaw A? +B” —4T' = (4-2k)* +[2(1+k)]* —4-(5-2k) =
=16-16k +4k”> +4+8k +4k> -20+8k =8k’ >0 yuakafe k>0 .

V8k* 242k A B
Apan (1) mopiotdvel KOKAO pe akTiva, p = 82 =%—k\/§ KoL KEVTIPO M(_E _Ej il

M[—4_22k,—_2(12+k)j A M(k—=2,k+1) .

=k-2 k=x+2
B. Eoto M(x,y) . Eivaw {X { *

y=k+1 < y=x+3

Apa ta onueio M avikovy oty gubeio y=x+3 , yio kabe k>0 .

133 Oépa 4 — 22264
a) Exoupe tnv eflowon x2 + y2+ Ax + Ay + A - 1 =0(1), A€ R, yia TV onoia:
A=\ B=Akatl=A-1,0onote A2+ B2-4r =2 +AN?-4(A-1)=2 N2 -4\ + 4=
2(A2-2A + 2) > 0 yia ke A€ R, edpdaov n Siakpivovoa Tou Tpuwvipou sivat A = -4 < 0.

Apa n e€lowon (1), maplotdvel kUkAO yia KaBe AE R.
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B) To kévtpo kal n aktiva Twv KOKAwv mou opilovtal ano tnv (1), cuvaptrioet tou A€ R

. ¢ B A A
givaL to (—2 ' )= (—2 '3 ) kaun

1 1 1
p=E\fA2 +BZ- 4T =5J2(12 - 21 +2) =Eﬁdxz — 2\ + 2 avtictowa.

Mo va eddntetal o kOkKAog ov opiletat and tnv (1), g subelog e: x +y + 2 =0, O

npenerd(K, ) = p (2).

A A
ivac d(K ¢) I=2-2%2l |-A+2] |2-A (2), o8 ,
vat: d(K, €) = = = , OTIOTE Ano TN (2), .oadUvapa NaipvoupE:
V12412 V2 V2

2-A] 1
T:z VZVAZ =20 42 © |2-A| = VAZ = 2X + 2 kat uddvoupe ta 800 péln

¢ e€lowonc 0To TETPAYWVO OMOTE:
2-A2=VA2—2A+2 2 (2-A)2=N-2A+2S4- 4+ N =N-2A+2 &

2A =2 < A =1n Adon, nou enaknBeleL tnv apyikn eficwaon enopévwg eival dektn.
, , , , 1 1
Mo A =1, to kévipo tou edantdpevou KUKAOUL OTNV € givaL To K(-z ' )

V2

KaL aktiva n p = -

v) M A = 1, anéd tnv e€iowon (1) naipvoupe tov kKUKAO C: X2 + y? + X + y = 0, Tou Adyw

1 V2

1
ToU gpwTthpartog (B) £XeL kEvTpo TO I((-E, 5 ) ka aktiva p = -
31
Ané 1o onpeio M(-E,-E ) SLépyovrat oL euBeieg oy — ym = K(X — Xxm) HE KE R 1
1 3
E:V+E=K{x+5)ﬁ1: 2kx -2y +3k—=1=0 pe ke R.

2
H euBeia T eddnrerar tou kikhov C &= d(K, () =p = d(K, T) = ? (3).

ouwe dik _|2K(—%)—2(—%)+3K—1|_|—}c+‘l+3x—1|_ 26| 20k]
Hos A = e V2 Vaiea 2Vl

|x| . , \
, ONOTE ano 1 (2), woblvapa naipvoupe:
ViZ+1

k| V2
== Kal UPWVOUNE Ta U0 PEAN TN ££LOWONCS OTO TETPAYWVO OTIOTE:
Tii1 2 7 M HEAN TG e§lowong pay
2
513 e 2kl=k2+ 1o kK2 =1 k=-11 k = 1 oL AboeLg, mou emainBevouv
K

v apxkn efiowon enopévwe eival SEKTEC.
MNa k = 1 anod v eiowon tg { mpokumteL N 41: 2x—2y+2 =0 L: x—y +1=0.

Mo k = -1 anod v eflowon ¢ { npokonteLn {: -2x—2y-4=0

Exdooeic Mrdplog
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Ma k = -1 anod v efiowon ¢ { npokOnteL n {z: -2x—2y-4=0

N{:x+y+2=0.0L{;, eivaLoL{ntolpeveg edpantopeveg Tou KUkAou C amno To onpeLo
M. Napatnpolue otLn { eival n euBeia € mov 500nke oto epwtnua (B), K&TLmou fTav
avapuevopevo epocov 10 onueio M avikeL otnv € (0L CUVTETAYHEVES TOU TNV

enainBelouv).

134 Oipa 4 -21154
a. Eyovue A=-4a , B=—40 xa ['=0. Eivor A+ B’ —4Al =160’ +16a* =320”.
Mpénel 320° >0 a* >0 a=0.

A B
B. * To kévipo TV KOKAmV &ival K(—E,—Ej 1 K(2a,2a), a#0.

2 2 2
JA +132 4AF:\/3§(1 :4\/§2|a|:2\/§|a|’ .

* H axrtiva tov kOKAwv eivar R = #0.

y=Xx

Y. ‘Eyovpe K(2a,2a), a#0.Ecto K(x,y). Eiva { 0
X #

,a¢0<:>{
y=2a

Apa 0 YEDQUETPIKOG TOTOG TV KEVIP®V TV KUKA®V givaln evbeie y=x pe e&aipeon 1o onueio O(0, 0) , apov
yio x#0 elvar y=0.

0. T va gpdmrteton Kamolog amd Tovg KukAovg Tov opilovtar and v e&icmwon (1) otov déova XX , Bo mpémet
vaoxber:  d(K,xX)=R < |y, |=R < 20| =22 |a| < |a| =2 |ale [a|(1-v/2)=0< |a| =0 a=0 .

Opwg, a0 , ondte dev LILAPYEL TIUN TOL O AGTE O AVTIGTOLYOG KUKAOG TTov opiletan amd v e&icwon (1) va
epamteTar otov déova XX .

135 Oépa 4 -21159

a) To KEvTpo Twv KUKAWY HE Sidpetpo tnv AB, eival to péco tng M, EMOPEVWE
0 o),
M a+ ’BL n M EJE
2 2 2 2

_AB _J(0-af +(B-0F _Ja?+p?
Py 2 T

KaLL ) akTiva toug elval

enopévwe n eflowon twv KUKAWV Elvat:

2
2 2 2 2 2 2 2 2
(O orang ol s

2 2 4 4

2 2
X2 4y —ax-By+ +§\: + 2 o +y -ax-By=0. (1)
y By % i y By

Elvalr 6pweg a+pB =10, tote f=10—a kaLn eficwon (1) ypadetar:

X +y*-ax-(10-a)y=0.
]

P(5,5)

4 A(ﬂgo)
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B) MNa o = 1 éxoupe Tov KOKAO C1: x> +y* -x-9y=0. (1)
Mo o =9 éxoupe tov KOKAO Co: X +y”*-9x-y=0 . (2)
Qa Bpolpe ta kowd onueia twv 800 napandvw KUKAWY, av UTIAPYOUV.
H adalpwvrag katd péAn TIg e§lOWOELS TWV Mapanavw KOKAWY EXOUUE:
8x-8y=0=x=y
tote and v eiowon (2) EXOUpE:
X +X - -x=0=2x-10x=0<=>x=0H x=5

Max=0&xouvpe y =0 KaLylox =5 éyoupe y = 5, dpa oL 800 KUKAOL TEpvovTal oTa onueia O
(0,0) kaL P(5,5).

OAot ol kUKAoL SiEpyovtal anod to onpeio P(5,5) adol oL cuvietaypéveg tou enaAnBelouv
v efiowon Twv KOKAwY x° +y° -ax-{10-a)y = 0.
MNpdypott avilkaBLoTWwVTAg TG TIEG X =5 KAl y =5 £XOUHE:
0’ +0° -a-0-(10-0)-0=0<0=0.
Ouoiwg, 6ol oL kUKAoL iEpyovral and tnv apyn Twv afovwv.

v) Eotw tuxaio onpeio M(x, y) elval anpeio tou INTOUUEVOU YEWHETPLKOU TOTIOU, AV KoL

pévo av

-2
X=3 o =2x
y_B < B=2y < 2X+2y=10<> x+y=5.(g)
2 a+p=10, a>0, >0

a+p=10, a>0, >0

H napandvw subeia tépvel toug dfoveg ota onpeia (5,0) kat (0,5). Enedn a, B > 0 éxoupe:

a>0o2x>0< x>0 kat
B>0<y>0.

JUVENwWC 0 {NTOUUEVOC YEWPETPLKOC TOTOC elval to evBouypappo tpuAua AB, mou opiletal

ano tnv eubeia x+y =5 pe x > 0 kat y > 0 ektog and ta drpa tou A(5,0) kat B(0,5).

136 O¢pa 4 - 20229

0. 'Exovpe my e&iooon x> +y’ —(A+8)x+Ay+7=0 (1), pe¢ AeR , ywmvonola: A=—(1A+8) , B=A
kw ['=7 , onote A*+B> —4T =[-(A+8) +X —4-7=(A+8)" +X —28=

=N +16A+64+X —28 =20 +16L+36=2(1 +8L+18)>0 , ya kibs AecR , epdcov N dakpivovca TOL

TpLovLpoL stvar A =-8<0 .
Apan e&icwon (1), mapiotdvel kKoKho Yo kdBe LeR .

B (A +8) _xj
2

Eniong to kévipo tev koxhwv tov opilovtor and v (1) €xel cvvtetayuéveg 575 n P

| (_XJ;S),_%J, LeR «otaxtiva p=%\/A2+Bz—4F=%\/2(7‘2+8X+18) » heR .

B. Adyo tov EPOTAUATOC a. , T KEVIPA TV KOKA®V oL ekppdlel n eEiowon (1) eivor ta K(%, - %) ,AeR .

Exdooeic Mrdplog
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x=ﬁ —2y+38
i x ) x+y—-4=0
Av K(x,y) , tote: y:_E S IA=-2y S IA="2y
LeR reR reR

Apa ta kévtpo TV KOKA@V ¢ e€icwong (1), kvovvtal oty eubeioe: x+y—4=0 .
v. He&iowon (1) yiakdbe AeR ypapetat:
X4y A -8x+hy+7=0 (x> +y’ —8x+7)+My—x)=0 , onodte:

{y—x=0 - V2o V2

x=2-Y2_y 4 x=24X5C
X2 +y> —8x+7=0 ; v 2 7

Emopévaog yio ke A eR , 6ot ot kbkhot (1), diépyovrar amd to otabepd onpeio

( £ 2——] Kot ( [ 2+£j
2 2 2 2

y
4. Adym tov gpotuatog a., yio A=0 ne&icowon (1), exepalet KoK o pe c
kévtpo to K(4, 0) xotoaktive p=3 . O kbkhog avtdg paivetal 6to durhovod m
oynua. Ta onpeio Tov KOKAOV OV ATEYOLY TNV EAGYIOTI KOl LEYIOTN OTOGTACT| A K B
amo v apyn Tov aovov Bpickovtal miveo oty OK . Ondte 10 onpueio tov X o1 4 70X
OV ATEYEL TN UIKPOTEPT amdatact amd to O(0, 0), etvarto A(1, 0) kaito
onpelo Tov Tov améyel T peyaAvTEPT amdotacn eivar to B(7, 0) .

Yy

137 Ofpa 4 — 15826
a. Eivor A? +B* —4T =[-2(A+ D] +(-21)" —4(2A+1) =41 + 8A + 4+ 4X" — 8L — 4 =8\
Mpénet S >0 X >0 A=0 .

A B
To kévtpo &ivai to K(—?, E) n KA+1,A) xoumn aktiva p=

2, n? 2
VA’ +B’ 4T _ 8\ :2ﬁ|x|:ﬁ|x|
2 2 2
x=1
B. Two A=0 n (1) yiveton x2+y2—2x+1=0©(x—1)2+y2=O<:>{ o TV oNoiveL OTL TOPIGTAVEL TO

onueio M(1, 0) .

- 2-1
y. 1. H evBeio mov diépyetar amd ta kévipo K, , K, €yet ovvredeot) dievbuvong A= Y~ Ve _ =1
Xy, — Xk, -

kot eéicoon (:y-1=1(x-2)<y=x-1.
Ot ovvtetaypéveg tov K(A+1, 1) enadnBedovv v e&icwon y=x-1, apod A=A+1-1, yiakdBe A =0 .
Apa T KEVTPO OAOV TOV KOKA®V IOV TpokunTovy omtd v (1) Bpickoviot mdve oty evbeia { .

ii. Ot k0K o1 TOV oY UaTOg dLEpYovTaL amd To onueio M(1, 0) . Oa amodeifovpe OTL OAOL 01 KOKAOL TOV
pokvTovy amd v (1) diépyovror amd o M(1, 0) . IIpdypott ot cuvtetayuéveg tov M emoainBevovv v (1)

yiakeBe A#=0 , agod 1°+0°—2(A+1)-1-21-0+2-A+1=0<=0=0 , mov 1oyveL.

Dorled-1| 20 _
= 2[h=
Jesr 2

pokvTOVY amd v (1) .

iii. Eivan d(K, €)= , OMOTEM € €lval KON EQATTOUEVT OA®V TOV KOKAMV TOV

138 Oépo 4 - 21276
a. * ‘Eyoope A(A—1,21+1) , A eR.Ectwav A(x,y).Eyxovue

x=Ai-1 A=x+1 y=2x+3 ,
= = ,0mote v, :2x—y+3=0
y=2A+1 y=2(x+1)+1 A=x+1
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* O ovvteheotg 61e00VVONC TOL SLOVUGLOTOC u=(-1,3) sivat

kzzzil:—S , omote M evbelo v, Exetkhion A=-3.
X -
Etvor v, y—-y; =Mx—-X;) e y-2=-3x+4) < y-2=-3x-12<3x+y+10=0 .

B. Eivau d(K,yl):M:m:i:N? cal

J2 ey N5 5S
13-1+1-1+410] _[14] 14 1410 7410

JE+2 Ao oo 10 5

© d(K,v,)=

Apov g < @ <d(K,y)<dK,y,) , o coppépovca eivat n 6Hvoest Tov oTadiov pe T ypappn v, .

v. To kévtpo Tov khkhov C mov opilel To TapKo YOpw and 10 oTdd1o, lvar To onueio K(1,1). Apov o koKhog
4

gpdmreTal otn Ypaupn v, ,n oktiva tov eivan p=d(K, v,) = ﬁ
2
Apa C:(x—-1)+(y-1)’ =[i} o (x =1 +(y-1)7 _16
J5 5
139 Oépa 4 — 18570
0 X +y —4x-8y-5=0x"—4x+4-4+y —8y+16-16-5=0 5
S (x=-2Y+(y-4) =25
Apa t0 KEVTPO TOL KOKAOL eivart To onueio K(2, 4) kot 1 akrtivoe tov ivar p = 5.
B. i. H evbeia téuvel Tov KOKAO o€ dvo onueia av kot Ldvo av n

2—-4-4- -10—
d(K,g)<p<:>|3 M|<5<:>‘ 0|
V32442

& -25<pu+10<25 < 35<pu<l15

_‘F/Ar\)r_o.:;mc)

<5< |u+10]<25 33

ii. Avn evbeia & O1pyeTon amd 10 KEVIPO TOV KVLKAOL, TOTE Ol GuvTeETAYUEVEG Tov onpeiov K Ba emainBevouvv
mv &&icwon ™. Anladq 3-3—-4-4=p<u=-10 . Htyum p=-10 eivon dekt apov Ppicketal 6to didoTtnua
(-35,15) mov Bpnkape oto P.i. epd@TNUOL.

iii. To {ntovuevo onueio I' Oa givar n Kopven ToL 10GKEAOVG Tptydvov ['AB e Baon ) yopdy AB. Apato I'
0o avikel 6t pecokadeto evbeia (8) g yopdng AB mov eivar 0 popéag Tov amosTHHATOG TS YopdNg AB kot
glval gvBeia mov diEpyetar amd 1o kKévipo K tov kdKhov. O cuvteleotng devBuvong g evbeiog AB eivar o

ocvvtedeotr|g dlevbuvong g evbelag €, pe A, :% .

4
Enewdn 6 Le OBaelvar Ay A, =—1< A =3
Omndte 1 e&iowon tng evbeiag 6 elvat
Y—Vx =—§(X—XK) 1 y—4=—§(x—2)<:>3y—12=—4x+8

< 4x+3y=20 . Ta onueio Toung g evbeiog & pe tov kuKAo givar o {nrodueva onueia. Advovpe To GuoTNUO
TV e£ICOGEDV TOVG,.
x=51 x=-1

y=0 17 y=8

x> +y’ —4x—-8x-5=0
» |

y =%(20—4x)

Apa vrdpyovv 00 onpeia Tov KOKAOL TETOL MoTE, TO Tpiymvo 'AB va givor 1cookedés pe Bdon ) yopon AB,
to I'(5,0) xau I'(-1,38).

Exdooeic Mrdplog
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140 Oépa 4 — 22223

a) To Sidvuopa tne Slapéoou AM = B er Al _ (A, +1) 2(31’7" ) =

C(A43RA+T+A=1)  (40,20)
2

; =(21,1).

B)
i. ApoU BAT =90°6a eivat AB L AL f AB-AL' =0 f (LA +1)-(3,14-1)=0
A+ (-1 +1)=0 A3 +A —1=0 4 4> =11 a.:%.

ii. O Intoupevog KUKAOG SLépxeTal amd Tig kopudEg Tou Tplywvou A,B,T. Emeldn Opws n

EVYEYPOUUEVN Ywvia BAI = 90° n amévavri mAeupd Bl Ba eival Sidpetpoc Tou

kUkhou. To kévtpo tou Ba Bploketat oto péao M(x,y) tng Stapétpou BI.

A6 1o (@) ep@Tnua éxoupe ot AM = (24,4) = [2-1,—] = (],%] Kot A[Z,%].

22
’ - ' { 3 | Xy—2=1
OI-U»U'C AM:(XM_X,\-YM_Y,\)H l:_ = x_\,1_2=y;\.|__ n 3 1
2 2 Yy —= ==
2
Xy =3
f 1 3 . Emopévwg to kévtpo M gival to (3,2).
y'“_5+5:2

H aktiva Ba eival n andotacn (AM)= J(xM - xn): +(yy— yn)1 =
J(3—2)2+(2—3]H =\j1+(1]“ =1’1+l =JE=£ .
2 2 4 Va4 2

H eflowon tou KUKAOL LE KEVTPO (xu,yo) kal aktiva p dlvetal and tnv séiowon

(x—xu)2+(y—yu)3=p2. Ma kévtpo 10 (3,2) kau aktiva 75 £XOoupE

(x=3) +(y-2)’ =[§} A (x-3) +(y-2) =§.

141 Oépa 4 -16191
a. i AY\/Iz(X—l,\V—l)

BM=(x-5,y-5)

— - 2 2
AM2+BM2:32©(\/(x—1)2+(\|1—1)2) +(\/(X—5)2+(\|1—5)2) ~32
X2 =2x 414y =2y +1+x> —10x + 25+ ¢y =10y +25=32
2x7 4297 —12x 12y +20=0 <= xX* +y* —6x -6y +10=0 (1)
ii. Bivor A>+B*—4I'=6"+6"—-4-10=32>0 . Emopévagn (1) mopiotdvel koK.
[3A+3-2]
@_

VI +1

B. i. Tpéner d(K,e)=p =22 = [3A+1= 2200 +1 = Bh+1)2 =8(0 +1)
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O +6A+1=8N+8=N +6L-T=0=>r=-7 1| A=1.

ii. Eivan A, —Ys 7 Vs =E =
Xp —Xa -1

TapdAinio oty (g) glvar to 32 =1,-2) .

H yovia tov dvo gvbeidv ival 1 yovio Tov 300 dSovusUAT®V Tov givol TopdAANAL GE QVTEG.

83, N2 . @na-n N2 . 1-n 2

= = = n —_—_— TI _— =
18,118,] 2 NA G LRV} ) LR L2142 2
21-0) = V22N R =210 =2V142 | 1=A=1+2 < (1-1) =(\/1+>3)2

1-2A+ M =1+ ¥ < Ar=0.

owv(3, , 8,) =ouvd5®

142 Oépa 4 — 21349
a) i. H efiowon (1) eivar tng popdng x* +y* +Ax+By+T =0, ye A= -9,
B=—3,r=10KﬂlA2+Bz—4r=81+9—40=50>0.

Enopévwg, To KEVTpo Tou KUKAOU Elval
A B 93
(39~
2 2 2°2

VA*+82—4r V50 5V2

KOLL 1 aKTive Tou

2 2 2

Evarllaxtikn Alon (ue cupnAnpwen tetpaywvou)

H efiowon (1) ypadetal icobivapa:

¥ +y?—9x—3y+10=0
2.2 2 +(9)2 + [y =2 3 +(3)2 —(9)2+(3)2 10
X 27\ 4 272 |72 2
2

( 9) +( 3)2_81+9 40
XT3 Y732) T a1 2

-3 6-Y -
XT3 Y72) T2

- -3 - (53

ii. H anodotaon tou kévipou K ano tnv evbeia (g) elval

_|4-§+3-%—10|=%=5 5V3

dik.€) = [4% 1 32 5 2 2

Apa, n euBeia () Tépvel tov kOKAO (C) o U0 onpeia A kol B.

ii. Abvoupe to cuotnua Twy eflowoswv (1) kat (2). H e€iowon (1) yivetal:
10 — 4x
3

Jy=10—4dx e vy=

Exdooeic Mrdplog

1 . "Eva didvocpa mapdiinio oty AB eivor to 8, =(1,1) evod éva dvooua
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AvtikaBiotoupe otnv e§lowon (1), onote exoupe SLadoxka:

5 10 — 4x\? 10 — 4x
x+( )—9)(—3( 3 )+10=0

3
10 — 4x)?
x2+¥—9x—(10—4x)+10=0
10 — 4x)?
x2+%—9x+4x=0
10 — 4x)?
x2+¥—5x=0

9
9x” + (100 — 80x + 16x*) —45x =0
25x* — 125x + 100 = 0
x> —=5x+4=0 (3)
OLAvoeig e e€lowong (3) eivatx = 1, x = 4.
MNax=1egivary = 2.
Nnax =4eivaty = =2,

Apa, ta onuela Topng tng eubeiag (€) kat touv kUkAou (C) eivat A(1,2) kal B(4, —2).

B)i. Eivat:
OA = (XA — X0, Yp — Vo) =(1,2)
OB = (XB — Xo» YB - VO) = (41 _2)
Onorte:
OA-OB=14+2(—-2)=0
ii.
SLy
24y’ —0x—3y+10=0
4
3
0 A z
2 1 0 1 2 3 4 & v B 9 10
-1
-3
ims I+ 3y —10=0

Adol eival OA-0B =0, n ywvia AOB Ba eivat opBr. Emopévwe, o KUKAOC HE
Slapetpo AB eival o meplyeypappévog KUKAoC tou opBoywviou tpywvou OAB.

Zuvenwg, S1Epyetal ano to onpeio O.
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143 Osipa 2 — 22267
a) H e€iowon (1) eivat tng popdrg v2 = 2px, omou 2p= 4, dpa p=2. H popdr aUTAC TG
eflowonc naplotaveLta onueia tou erunédou nou Bplokovtal os apaBolr pe eotia oTtov
a€ova x'x. H Eotia tng elvat to onueio E( g , 0) ko n SleuBetoloa Tng €xeL e€lowon x = -
[4
5
«Ta onueia tou erunédou mou emaAnBevouv tnv e€iocwon (1) Bplokovtal og po KaprmuAn

nou ovopdZetalapaBoln. H sotia tng E, £xel cuvtetaypévegE(1, 0) kat n dievBetoloa

éxel e¢lowon x =-1».

-8 -6 -4 -2

B) H edpamtopevn eubeia o€ onuelo PeE CUVTETAYUEVEG (X1, Y1) TNG MapaBOAnC lval TnG
HopdNC : yyi1=p(x+x1) koL enedn p =2 n sdamtopevn € Ba sival € yyi1=2(x+x1).
Alvetatto onpeio emadng A(1, -2), onote n e€iowon tng eubeiag € yia x1=1 kat y1=-2 Ba
glvate: -2y= 2 (x +1) ne:y = -x -1.

y) Na va Bpw to onueio toung tng eubeiag € pe tov afova x’'x BETw atnv e€lowon tng
euBeiag e omou y =0. Onote €xw -Xx-1=0nx =-1, 5nAadr to onueio topng tng evbeiace
HE Tov afova x’x eivat to onueio (-1,0), To onoio ivat anueio tng SteubBeTovoac adou n

eflowon tng StevBetolioag eivaln x =-1.

144 Oépa 2 -20235

,Oj n E(2,0) etvoun eotio ko 6: x=—% nx=-2,

N o

a. Eivar: C: y> =2-4x , omdte p=4, dpo E(
elvar ) d1evbetovoa.

1
B. H epantopévn g napafoing C oto (g, lj glvat:

g yy, =p(x+x,) M g: yo1:4[x+%jc>al:y:4x+% pe A, =4

Exdooeic Mrdplog
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Emiong ywo v evbeia €: 8x -2y +3=0 eivaw: A, = B = - =4 .

Onodte A, =A, emopévacn g //e .

145 Oépa 2 - 21307
a. ¢ Eivaw x* =12y < x> =2-6y , ondte p=6, Gpamn eotio ¢ £ivor 0 E(O,g) 1 E(0,3).

* T y=3 éovpe x’=12-3x’=36x=6 1| x=-6.

Apa givan ta onueia (6,3) ko (-6, 3).
B. Ta onueio A(6,3) wor B(—6,3) Ady® T0L epOTUOTOC d. &givor onueia g mapafoine. Ot epontouéveg
g, & g mapaforngota A kor B avrtictoyya £xovv e&lonoelc:
* g :6x=6(y+3)ox=y+3cy=x-3
* g,:1-0x=6(y+3) o x=y+3cy=-x-3
y. To onueilo topng TV €, Kol €, £YEL GLUVIETAYUEVEG TN ADOT TOV GLGTAOTOG:

y=x-3 y=x-3 -3=x-3 x=0
{Y=—X—3©{2Y=—6 Q{YZ—3 Q{y=—3

Apoa to onpeio Toung twv g, kot g, sivar (0, -3).
146 O¢pa 2 - 22190
a) ApxLka urtoAoyi{oupEe TNV MAPAUETPO p TNS mapaBoAnc. Elval:

1
2p=11=p=5

H eotia E tng mapaBoAng £XEL CUVTIETAYHEVEC

£(39)= (39)
H SieuBetovoa (8) tng mapaBolnc exsL eflowan
. Pp_ 1
2 4
B) E€etdloupe av oL CUVTETAYUEVES TOL onueiou A emaAnBelouv tnv eEiowan ¢
napafolne. Ma x = 1 katy = —1 eivac
(-1)?=1

H teAevtaia wodtnta eival aAndng, ondte to onpeio A sival onpeio tng napaBoAnc.

y) H efiowon g epantopévng g mapaBorig y? = 2px oto onueio g A(xi,y1)
elvaL:
yy1 = p(x + x1)

Adou bivetat A(1,-1), n InTovpevn elowon Ba sival:

1
-1-y=5(x+1) nx+2y+1=0
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0.5

(r)')::c=—}1

147 Oépa 2 — 18242 s”
M
a. H mopaporsy C éxet eéicmon g popeig y° =2px  6mov 4
2p=4<p=2, ondte 1 eotin NG EXEL CLVTETAYUEVES (g, Oj onadn A E
4 O\t 4
E(1, 0) xou devbetovoa pe eficmwon x = —g oniadn o6:x=-1.

B. H {ntovpevn epantopévn (g) éxet e&icmwon g Hopens yy, =p(x +Xx,)
oniodn y-4=2(x+4)<=2y=x+4.

v. Hevbela (¢) extdgand 1o M(4, 4) diépyetar kot and 1o onueio A(—4, 0) .

H mapaforn C, n devbetovca & kain evbeia (€) @aivoviol 6To SImAaVO Gy,

148 Oépa 2 -21306

a. » Hmopofol pe dEova coppetpiog tov x'x  kat kopuey (0, 0) éxet elicmon y* =2px kot goTio

E(g ,0).

Ondte %: 2&p=4, dpan séicwon g mapaPoric eivon y' =2-4-x < y> =8x .

« T x=3 é&ovpe y* =83y’ =24c>y=x/ﬁ©y=2\/€ , apov y>0 .

Apa A3, 246) .

B. H dievbetovca (8) g mapaPoing eivarn evbeia x = —g .

Onodte: 6:x=-2 1V omoia oyedtdlovpe (evbeia kdBetn otov XX amd 1o onueio (-2, 0)).

v. H epantopévn (€) g mapafoing oto onueio g A £€xet e€icwon
£:2J6y =4(x +3) & J6y =2(x +3) = 6y =2x + 6 < 2x —/6y + 6 =0.

Exdooeic Mrdplog
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149 Oépa 4 - 22275

H e€iowaon (1) tng napaBohrg eival tng popdng y# = 2px, dnouv 2p=4, dpa p=2. H popdn
auti¢ e eflowong maplotdvel Ta onuela Tou emmédou mov Ppiokovtal o mapaPori
He goTia otov dfova X'X.

a)

0: x= -

Ta onueic tou smmeédou mou snmaAnBslouv Tnv eficwon {1) Bpiokovtal oe o

napafoin. Heotia Etng mapafornic (C) éxeLouvretaypéved E( g , 0) kaLn SleuBetToloa

™mg & €xeL elowon x = - g . Emedn p =2 n eotia exelL ouvtetaypeveg E(1, 0) kaL n

SievBetolion 6 ExeLeflowon & 1 x=-1.

B)

5 x= -1 M(ml) yl)
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To onueio A0, 2) eival efwtepkd onpeio tng napafolirg, adov eival onueio otov
afova y'y kat n mapafodn mou pag 560nke £xel afova cuppetpiag tov dfova x'x kat
pHovadlkd kKowva anpeio pe tov afova y'y tnv kopudn tng 00, 0). @swpolips M(x3, y1) T
onueio enadne. H e€iowon ™ epamtopevne oto onpeio M Ba elval tng popdng
Yy y1=p (x + x1), kaL enedn p =2 n epantopevn Ba givaL e: y y1=2 (x + x1). H euBeia €
OLEpyxetalL and to onpeio A(0, 2), ondte oL CLVIETAYUEVEC TOL onpeiou A enaAnBelouv
v e€iowon tng evbeiace. loxdeLtdnhadn 2yi=2(0+x1) & y1=x1(2).

ErutAéov to onueio M(xi, yi1) €ival onueio ™ mapaBoAng, OMOTE IKAVOTOLEL TNV
gfiowon (1). Apa y? = 4x1 (3), kat Ayw t™¢ (2) n oxéon (3) pag bivel
X12=4x1© x1(x1-4)=0 © x1=0 A x1=4.

MNa x1 = 0 and tn oxéon (2) €xouvpe yi= 0, omote n edantopevn €xeL e§iocwon
0=2(x+0) ©x=0, 6nhadn o afovagy'y.

MNa x1 = 4 and twn oxéon (2) £youvps yi= 4, ondte n edhantdpevn £xeL efiowon
g dy=2(x+4)=2y=x+4x-2y+4=0.

Apa ot Vo edpantopeveg TG mapaBolng mou SiEpxovtat amo To onueio A(0, 2) eivatot:

x =0 (afovagy'y ) kain evBeia € pe efiowon x -2y +4=0.

*=0

M(4,4)

& x=-1

x-2y+4=0
o{0,

/

A(0,2

150 Oépo 4 -20092

a. i. * Apkeiva Seifovpe 6Tt T0 GHGTNHA TOV EE16MGEMY TG TapaBolic y* =4x kot TG cvOsiog %-%4‘ 1=0

sivan advvaro. Eivar

2 Yi1=0 (4x-3y+12=0 [y?-3y+12=0
3 4 = &

vy =4x y* =4x

y2 =4x
H elicoon y° —3y+12=0 &ev éyst mpaypaticés pieg, apod A=9-48<0 , pa t0 GHoTHUO sivar advvaTo.

* Elvan €:4x-3y+12=0 o M(i,l) , OTOTE

14130412
:—:2

4
V4 +3? 5

dM , ) =

Exdooeic Mrdplog



68 Avoeig parelog Ocuarwv Mabnuotike B Avkeiov

ii. « Ta y=0 é&yovpe §=—1©x=—3 ,apa I'(-3,0).

e o x=0 ¢£yovue %=1©y=4 ,apa A(0,4).

Eivar: MF:(—3—% , 0—1)=(—$ , =1

TA=(0+3, 4-0)=(3, 4)

13
=

Onéte (MIA)=—|| 4 =L21343)=5.
2, 4l 2

B. i. « Hepantopévn { g mapaPolng oe onpeio me (X, ,y,) £€xet eElowon

2 2 2
C:yy, =2(x+xl)<:>y=—-x+i , OmOTE M ==
YI YI Y1
4 4 2
* Eivon A, =—. Ilpémer kgzkga—z—@ylzi_
3 \2 2
. 2 3, 9
Eivav 'y, =4X1<:>(E) :4X1©X1:E'
2 2.2 4 3
Apa C:y=§x+ 316©y=§x+z<:>16x—12y+9=0.
2 2

ii. [ va Ppodpe v amdotoon tev evbeidv { kor €, apkel va Bpovue éva onueio, éoto K, g { xot va
VITOAOYIGOVE TNV OOGTOCT TOL GNUEiOL avToV amd TV gvbeia &.

Mo x=0 ond mv e&icwon g evbeiog { épovpe: y= % =% .
Apa éva onueio g evbeiag ¢ sivarto K(0, %) Kol éyoope €:4x—-3y+12=0 .

|4'0—3'§+12| |—2+§| 39
4 4 4 _4_3

J# +(=3) V25 5 20°

Eivar d(C,e)=d(K, &)=

151 Oépa 4 - 18372

a. Twwmv y° =4x 0o éovpe 6Tt 2p = 4, omdte sivar p = 2.
H gotio g E g mapapoing etvor to onpeio [%, 0] Ll (%, 0] n {1,0).

2
H dievbetovca (8) €xet e&icmon x = —g , ONAadn x = 3 =-1.

B. H epantopévn g mapafoing oto onpeio me M(X,, y,) elvar yy, =2(x+X,) . O ovvteheotig dievbuvorng
4-(2) 2
0-(-2) 2

2
NG EPOMTOUEVNC Etval A, =— , €V 0 cuvteheotn|g dtevbuvong g AB etvar A, =
Y1

2
INa va givon ) epantopévn mapdAinin oty AB mpénet A, =X, | —=-1, épa y,=-2 .

M
Eneidn 6pmg 1o onueio M aviket oty mopafoAn Oa emadndedel v eéicwon g, Sndadh y; =4x, .
Avtikadiotodpe ko éyovpe (=2)° =4x, , dpa x, =1 .

Emopévog 1o onueio M Oa givan to (1, — 2).
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v. H epomtouévn gubeia (€) g mapafoing oto onueio g M(1, —2) Ba sivon i

yy, =2(x+x,) 1 2y=2(x+1) 1 -y=x+1 1 x+y+1=0. 3 y?=4x
To onpueio tounc pe tov Gova. x'x  givar to K(-1. 0). Kf A

Amd 10 gponua . yvopifoope 611 KM//AB . EANBEENEEE

1 23456 7X
M=(1,-2)

(KM) =y/(xy =% + (v = ¥)* == (=) +(-2-0)* =/2" +2* =B g

(AB)=(xy =x,)" + (Y = ¥,)" = (0= (-2))" + (-4~ (-2))" =27 +27 = 8.
Ta tpquota AB xor KM eival ioa kot tapdAinda, enopévag 1o tetpdnievpo ABMK givan mapoddnAidypapipio.

152 O¢po 4 — 15394
a. H gpantopévn g mopafoig y’ =2px oto onueio g M(X,, y,) &xetelicoon y,y=p(x+x,) . AMd

%(x+l)©y=\/§(x+l)c>y=x/§ox+\/§ .

B. H devbetovoa (d) €xet eicwon x = —g , Gpaeivor (8):x=-3 éroreivon H(-3, 243 ) xoum eotion E éyet

2p=12 , Gpa p=6 . Omdte (£):2V3 - y=6(x+1) < y=

GUVTETOYLLEVEG E(g, Oj , apa. E(3,0) . Exiongyi y=0 and mv e&icwon g (e) maipvovpue

0=3(x+1)<x=-1. Apa B(-1,0) .

v. Etvar A =21\f+;0 =3 xa Mg =

2B3-0__ 5
ENE
Apa ME//HB . Apato MEBH e&ivol moparAnioypappo. Ao tov opiopd e napafoing eivor MH =ME .

Omndte givon popfog.

0. A6 MV avaxklooTIKN 1010TNTO TG TapafoAng, Yvapifovue 6TL 1 gubeio Tov eivan 5 v .
Kk@0etn oty gpomtopuévn (€) oto onueio emagpng M, dyotouei v yovia EMt C:y?=12x
omov E 1 eotia g mapaforng. Apkei ooy va Ppovue v e€icmon g gvbeiog ¢ H M ¢

mov givon k@Be oty (¢) 610 M. AMG A, A, =-1, éto1L A, = —% = —g . M

X O X
V3 Boag B BB /oR
—T(X—l)cyz—TX'i‘z\/g‘l‘T@ 3 +T . y

Apa (C):y—2f=

153 @fpo 4 — 22465

a) Av p n Mapapetpog tng napaBoAng tote n | p| maplotdvel tTnv andoteon Tng £0Tiag
and v SievBetovoa kal epooov n eotia tNC nmapaBoAric pag sival oto BeTIKO

nuaéova x'x eival p>0, apa p=4. OL CUVTETAYUEVEC TNE Eival E(E,O) apa E(2,0). H

SleuBetoloa TG £xeL e€lowon x= -

MIT

= -2 kai n eglowon g napaBolig ivat y>=2px

=8x.

B) H e€iowon tn¢ edamtopévng tng mapaBolng y’=2px oto onueio tng A(xi,y1) ivat
n yiy=p(x+x1), dpa n epantopevn tng napaPolng pag oto onueio tng A(2,4) eival
Jy=4(x+2) | y=x+2

Exdooeic Mrdplog
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V)

-4 -+ 1] 2 4 6 ]

-2

Av K to kévtpo tou {ntoupevou kKOKAou n gubBeia KA eival kaBetn otnv gubeia &,
EMOUEVWC TO YWVOMEVO Twv cuvieAeotwv SlevBuvong twv eival -1 , kat adol o
ouvieleotng SievBuvong Tng € eival 1 apa Aak=-1. H guBeia AK SLEpxetaL amd to
onueio A(2,4) kar éxeL ouviedeotn SlevBuvong -1 , enopévwe n eflowon tng givat
y-4 =-(x-2) qy=-x+6.To kévtpo K tou kOkAov woanéxeL and to onueio A(2,4) kat tnv
gotia E(2,0), apa Bpioketal navw otn pecokabetn tou tunpatog AE. Epodoov ta
onuela A kat E €xouv tnv 16w tetpnuevn, n evBeia AE eivat kaBetn otov afova x'x,
x'x. To péoov tou Tunuatog AE elval to onpeio (2,2). Etol n HECOKABETN TOU TUNUATOC
AE eivat n guBela y=2 Kol EMOPEVWE N TETAYUEVN TOU KévTpou K gival y=2 . O£toviag
y=2 otnv efiowon tng evbeiag AK £xoupe 2 = - x+6 apa x=4 . Apa TO KEVIPO TOU

Intovpevou kUkAou elvar to K(4,2). H aktiva tou {ntolvpevou KOUKAOU Eglval
p=(KE)=y/((4-2)2+2% =V8.
‘Apa n e€iowon tou Intolpevou KUKAoU eivat (x-4)2+(y-2)%=8.

154 Oépa 4 - 21883

a) H napdpetpog tng napapolrig sival p=2, dpa n gotia sival to E(O,g) = (0,1) kaLn

efiowon tng dieuBetovoag &: y=-1

B) Ta kowa onpeia g napafoAng kat Tng gubeiag eival oL AUCEL TOU CUCTAKATOC TWV

o
y=x-2

Apa x*=4(x-2) apa x>-4x+8=0 n onola eivar adivatn edpodoov A<O . Apa n gubsia kal n

gflowoswy TOUC.

napafoAn dev €xouv Kowad onpeia.
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-

V)

i ‘Eotw onueio M(x,y) onueio tng mapafoldnc , onote M(x%xz) . H anoéotacn tou

1.2 12 1.
- —X- X=X+ XX+
|x X 2| |4x X+2 | XE-X+2

amnd tnv evbeia e: x-y-2=0 eivar d(M,g) =

vz V2

p , 1 , 1 L1
Slakpivouca tou TpLwvUpoU sz—x+2 gvat A=1-4-?L 2 =-1<0 koL apa sz—x+2 >0

yla KaBe mpaypatikd aplBpo x.

12 1.4
Xex+2  ([=x-1) +1 1
i dMe)=t—= ()

V22 2

2
gAaylotn otav [%Xl} ZOQ%X*1:O<Z>X=2

2
Apa n shaylotn andotacn d(M,s) =g otav x=2. Enopgvwe to InTolpevo onueio tng

napafodnc rnou anéxel eAdxlotn andotaon and tnv evbeia € eival to M(2,1).
155 Oépa 2 - 22268

2 2

H e€iowaon (1) elvaLtng popdng % =1, 6mou a?=9 kaLf? = 4. H popodr auTr¢

Nz
¢ e€lowong naplotavel ta onueia tou erunedou mou Bplokovtal oe EAAeWpn pe eotieg
otov dafova x'x. OuL eotieg é€xouv ouvtetaypeves E(y, 0) , kat E'(-y, 0), dmou

y=+a? — 2% =+/5_H ekkevrpotnta e EMewdng ivat & = Yo

o

Lu'l [

To puAKog tou peydlou afova g EAewpng slvat ico pe 2a= 2:3 =6
a) «Ta onpela tou smumedou mou enaAnBelouv tnv eficwaon (1) Bpiokovtal os pa
KaunoAn mou ovopdZetal éMewpn. Ou eotieg g E kal E' , €Youv  OUVTETAYUEVES

E(V/5, 0) kat E'(-V/5, 0) . To prikog Tou peydAou dgova eivat (oo pe 6 kal n ekkevtpdTa

g eivalion pe ?5 ».

Exdooeic Mrdplog

2 , . .
2 --=-—2— H andotaaon tou M and tnv eudeia yivetal
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4

Ay
V

B =(0,-2)

H edamtopevn euBeia os onpeio pe ouvteTaypevec (X1, y1) tTngeAewdnc eivattng popdng

XX
f + Yh . 1o 4 - xx1+ 9-yy1 = 36. AlvetaLto onueio enadng B(0,-2), onote av
Béooupe otnv eflowon tnc eubelag € oOmou X1 =0 Kot y1 = -2 Ba €Youps

€:4x-0+49y:(-2)=36n0¢€: -18y=36n¢€:y=-2.

156 Oépa 2 -21308

2 2 2 2
a. * Eivar 5—2+Z—2=1 Kol 5>4 , omote Egovpe TV EAAELYT TNG LOPPNG X—2+—2=1 pe a=5 ko p=4.
o

B

Eivwwt =o'’ -7 op’=d’ -y oy =d - <y =25-16=y" =9, ondte y=3. vy
Apa o1 eotieg TG EMheyng etvan o onueio E(3,0) xou E'(-3,0).

B
 H andctoon Tov eoTiov etvar 2y=2-3=6. / \
B. * O uikpog a&ovag tng EArelyng €yl pnkog 2p=2-4=8. , E E
* O peydrog dEovag g Elhenyng éxet uikog 2a=2-5=10. : © "
v. H epantopévn (€) g éMdenyng oto onueio g B(0, 4) €xet eicmon \/

XXB+&_1©OX

4
> S —+—y=1<:>y=4.
a B 25 16

157 Oépa 2 - 22192

a) H éMeudn pe fiowon v (1) £xeL a? = 225, B? = 81 kat eotie ta onueia E(y,0),
E'(-y,0). Elvav:
yi = —[32=225-81=144
Apa, y = 12. Emopévwe, ol gotieg tng EMeundng sival:
E(12,0), E'(-12,0)

B) E€etdloupe av oL cuvteTtaypéveg Tou onpeiou B emaAnBsvouv tnv efiowon g
EMewpng. Nax = 0 katy = 9 elvac:

0* 9

—_t—=1

225 + 81

H teAeutaia tootnta sival aAndng, omote o onpeilo B sival onpeio g EAAEWYNG .
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y) H e€lowon t¢ epantopévng tng EMeWPng oto onueio e B(xa,y1) sivat:

X Wy _
225 81
Adou &ivetar 6t B(0,9), n Intolpevn efiowon Ba sival:
Ox 9y ,
575 + 31 1 ny=9

H kapunOAn tng éAMewbng, ol eotiec E, E' tne kot n epantopévn () amelkovifovtal oto

akoAouBo oxnua:

lZy

G) 101g

-16| -14 -12 -10 -8 -6 16

158 Oépa 2 - 22556

a) i) Elvat (A'A) = |xp — Xp/| =[5+ 5/ =10 kat (B'B) = |yg — yp/| = [4+ 4| =8,
apa o peydhog dfovag €xel purkog (A’A) = 10 kat o ukpog aovag €xet urikog (B'B) = 8.
i) Eivat (A'A) =2a A 2a=10 A a =5

kat (BBB) =2 A 2B=8n B=4.

Enopévwg

@ = B2 +y2

52 = 42 4 y?

y?=9

y=3.

Apa ol gotieg tng EMeWPng sivat ta onpeia E'(—3,0) kaw E(3,0).

B) Eneldr to M eival onueio g EMewpng, cuudwva pe tov oplapd g ENAewding Ba sivat
(ME") + (ME) = 2a # (ME) + (ME) = 10.

159 Oépa 2 - 22564

a) OL ouvteTaypéveg Tou anpeiou A emaAnBevouy Tig eflowoelg Twv dUo eAAeiewv adol

22 27 4 4 2
=—+ _54'

22 27 4 4
-+ = = — = i -
12 6 12 6

1
—=1 «kat +—=—vt—=
3 6 12 6 12

1 2
_+_
33

Exdooeic Mrdplog
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To onueio B glval GUUMETPLKO TOU OnUElo A wg Tpog Tov déova vy, emouévwg Ba avikel

oTLG dUo eAAelelg, adoU Kal To onpeio A avikel ot 600 eAAeleLg.

B) H epantopévn €; TnG EMewpng C, oto onueio A ExeL e§lowon:

E+Q=l<::>£+ﬁ:1<::>x+2y=6<:>x+2y—6:0.
12 6 6 6

H edantopévn £, ™G EMewdng C, oto onpeio B €xeL e€lowon:

_—2x+2:1<:>_—2x+l:1<:>—2x+y:6<:>—2x+y—6:0.
6 12 6 6
1
yv) O ouvieheotri¢ 6ievBuvong tng edamrtopevng g, eival /T1=—5 KOL O OUVTEAECTNG

StevBuvong g edamtopévng g, sivar A, =2.
1

Ol edanTopéveg €4, €, elvat kaBeteg, yati 44, = —5‘ 2=-1.

160 Oipa 2 - 22558

a) Ot eotieg Tng EMewbng eivat ta onpeia E'(—2,0) kat E(2,0),

apa2y=(E'E)=4/y=2.

To urKog Tou peydiou dova eivat (A'A) = 8,

dpa2a=(A'A)=8 4 a=4.

Emopévwg B2 = o —y? = 4% — 22 = 12.

Emeldn oL eotieg Bplokovtal otov Gfova X', N éMewdn éxel e€lowon g Hopdnc
%2 y? %2 y?

— + — =1, ondte Ye avTlkoTdotaon npokuntelt — + — = 1.
az = B2 ! W nme 16 12

2 2
B) i) Amo tnv e€lowaon tng EANeWPng % + 51(—2 =1,yax =xg = 2 Bpiokoupe:

2 2
% + =1
1 2
T+ =1
3+y? =12
y?=9
y=3ny=-3
Eneldr) to T €xeL Betikr) tetaypévn kot to P apvntkn, Ba eival £(2, 3) kat P(2,—3).
i) Elvaw (ZP) =|yp— vzl =1-3-3|=|-6] =6.

161 Oépa 2 - 20883

2 2 2 2 : :
6x +25Y =4OO<:>X Y X y—2=1 ko 5>4 .

a. Eivon 16)<2+25y2=400<::>1 —+=lo o+
400 400 400 25 16 5 4

Apa 0=5, P=4 kot P=o’ -y S.Sy=3.
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Apo (A'A)=20=2-5=10, (BB)=2f=2-4=8 xau E'(-3,0), E(3,0) .

B. Erednto E’(-3,0) eivar onueio tov déova x'x 1 moapafoln pe eotio 1o E” éxet e€lowon g Lopeng
y> =2px.

Eivon §:—3<:>p:—6 ,0pa yr =2-(—6)x &y’ = —12x.

162 Oépo 2 — 22168

a)
i. HmnapaBold y? = 2px Siépxetat amnoé to A(1,2), omoTE Ol CUVTETAYMEVES TOU onpeiou A
enaAnBevouv tnv efiowaon T, SnAasdh:
22=2p1 A 4=2p A p=2
Emopévwe, y2=2-2x A y2 =4x.
ii. Heotia E tg napapolig eivat:
£(5.0) i EL,0)
B) Mia amnd tig gotieg g EMewbng sival to onueio E(y,0) kot o peydhog dfovag xeL HHKOG
2a. Adou n eotia eival to onpeio E(1,0), éxoupe otLy = 1.
Emeldn o peydhog afovag £XeL UKOG (00 HE 4 €XOUHE OTL 20 = 4, OTIOTE O. = 2.
Eival:
Bl=o?-y?=22-12=4-1=3

Onorte, n e€lowon g EMeWng yivetal:

AN A T Sair A
223 4 3
163 Oépa 4 — 22273
xZ yz
a) H e€iowon (1) eivattng popdrc = + F= 1, énou a?=9kaL f? = 4.

i. Nava Bpolpe ta onpeia TopRg TtNe EAewpng autic pe tov dova x'x Bétoups
2
otnv e€lowon (1) y=0. EtoL £éxoupe '% =11 x?=9, ondte x =3 § x=-3. Ta onpeia

Toung Ke tov afova x'x eivat ta onpeia A(3,0) kat A’(-3,0).

Avtiotowa, yia va BpoUpe ta onpeia topng tng EAAewbng autng pe tov afova y'y
2
Bétoupe otnv efiowan (1) x=0. EtoL £€xoupe ;VT =1 N y%=4, ondtey =21 y=-2.

Ta onuela topung pe tov afova y'y eivat ta onueia B(0,2) kat B'(0,-2).
ii. H efiowon (1) napotavel ENAeupn pe eotieg otov afova x'x. ONMOTE OL €0TIEC
gxouv ouvtetaypéveg E(y, 0) , kat E'(-y, 0), 6rou y = \/a? — B2 =+/5 . Apa ot

gotiegtng E, KaL E' €Xouv CUVTETAYUEVEG E(v/5, 0) kaL E'(-V/5, 0).

Exdooeic Mrdplog
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B)

To onpeio A(0, 4) eival e§wtepikd onpeio tng £éAhewling, adoo eival onpeio otov dova
v'y kaL n €éAAeuwpn mou pag 846nke tepvel tov afova y'y ota onpeia B(0, 2) kaL B’(0,-2).

Oewpolpe M(x1, y1) T0 onpueio emadnc. H e€icwan tng epantoépevng oto cnpeio M Ba

XX
1 +Y3’1

gival tng popdng €: >

=1 4 xx1+9vyy1=36. HevBela € SiEpyeTaL ano to

onueio A(0, 4), ondte oL cuvIETAYHEVES TOU onpelov A emaAnBsvouv tnv efiowon tng
guBelage. loxOel 6nAadn 40 x1+9- dy1=36 & y1=1(2).

ErmumAéov to onpeio M(x1, y1) elvaronpeio tng eAewpng, ondte tkavonoLei tnv

2 2
gfiowon(1). Apa I.CF)(L'JEL% + J’T1 = 1(3), katAdyw tng (2} n oxéon (3) pag Sivel

3 N 3V3
== & X1=— I]X1=-T.

x,2 12
Li—-1 e
9 4 9 4 2

|4
b

343
Maxi= —kau Aoyw NG (2) éxoupe yi= 1, £xoupe tnv epantdpevn € Pe efiowaon

£:; 4¥x+9 y=36 < 2/3x+3y=12.

33, . . . . . .
Mo x1=- =5 ano T oxeon (2) exoupe y1=1, onote n ebantopevn € £xeL e§lowon

£ 4(— %g)mg v=36 © -2/3x+3y=12.
Apa oL 800 epantopeve TnG EAAeW NG mou SLépyovTal amnd To onpeio A(0, 4) eivaLotes :

2V/3 x+3y =12 katez : - 2¢/3 x + 3y = 12.
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164 Oépa 2 -16128

2 2
a. HvmepPoln £xet séicwon g popeng —2—[};—2 =1. Eivaw o’ =16 xo1 B°=9 , ométe y> =a’ +p> =25,
o
Gpay= 5. 'Etot, ot eotieg eivan ta onueion E'(=5,0) xar E(5,0) . y

B. Exovpe 61t |(NE)—(NE)|=20=2-4=8 .

2 2
v. Homeppoin X—2 —[}31—2 =1 téuvertov Gova x'x oto onueio (—a, 0)
a

kot (a, 0) , dnAadn ota onueia (—4, 0) ko (4, 0). -5/-4 O 4\ 5

"Eto1, égovpe to dumhavo oynua.

165 Ofpa 2 - 22567

2 2
a) i) H umtepBoAn ue eicwon % - % =1, tépvel tov dfova x'x ota onueia A'(—a, 0) kat
Ao, 0). Aivetar A'(—4,0) ko A(4,0), dpa Ba éxoupe a = 4.
2 yZ

X
Ol aoOPNTWTES TNG LTTEPPBOANG - E = 1 elvaiL oL euBelegy = gx KaLy = — Sx .

; , , L , 3 3
Alvetal OTL oL aoUUITTWTES TNG UTIEPBOANG eival oL euBeleqy = XKy = —-x,

w

apa Ba €xoupe g = — kot enedn a = 4, mpokumrel f = 3.

S

ii) Ol gotieg NG untepBOAAC z—z —;—z = 1 eivar ta onpeia E'(—y,0) kaw E(y,0).
Elvat

V2 = o + p?

v2 =42 + 32

y2 =125

Yy=5.

Enopévwg oL gotieg tng unepPorig eival ta onpeia E'(—5,0) kat E(5, 0).

B)

><“

Exdooeic Mrdplog
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166 Ofpa 2 — 22559

a) Emedh n umepBoAn éxel ¢ eotiec tng E'(—10,0) , E(10,0) kat t¢ kopudéc e

2 2
A'(—8,0), A(8,0) otov dfova x'x, n e€lowon TN elvat TNS LopdAg ;—2 - g—z =1,

Eivary = 10 kot o = 8, apa

B2 =y% — o

B2 = 102 — g2

B2 =136

B=6.

Emopévwe n urtepPoln €xeL e€lowan ¥ - y =1.
64 36

B) i) To M eivat anpeio tng umepPoAnc, av katl povo av n andiutn T e diadopds Twv
anootdoswv Tou M and tic eotiec E' kau E eivar 2a, 6nAadnl |[(ME') — (ME)| = 2a.

Enedf a = 8, Ba eivan [(ME") — (ME)| = 16.

ii) Alvetar (ME) = 9 onots £xoupe:

|(ME") — 9] = 16

(ME)—9=-16 4 (ME')—9 =16

(ME") = =7 i (ME") = 25

kat eneldy (ME") > 0 Ba eivar (ME’) = 25.

167 @fpa 2 — 22169

a)
. . C _B _ B . _3_ .
i.  OLoaolLumTwTteg tng unepPolng elvat ny = o XKaty =-—x. Edooov ny = 2 X Etvat
. . . B_3 , . 3
aoUumTwTn Kat o, B > 0, €XouuE ou =3 onAadn 4p=3anP= 7o (1)
H andaotaon twv kopudwv tng AA’ eival ion pe 2a, onote 2a = 8, dpa a = 4. (2)
3
Ao (1) kat (2) éxoupe OTLB = 7 4=3,
. ; ; X2 y2 ) XZ y2 . XZ y2
Emopévwe n e§lowon tng umepBoAng g2 =1 viveta-5 — = = 1 T 5 - L
ii.  o?+B% =y? kal amno To ai) EpuTnUa EXOUHE OTL a = 4 kol B = 3. Emopévwg 42+ 32 = y2 1
v2 =25Ry=5.
Ou eotiec elval tg popdnc E(y,0) kat E’(-y,0), emopévwe E(5,0) kat E’(-5,0).
XZ y2
B) H epantopevn tng umepBoAng =z F =1 oto anueio tng (x4, y,) Sivetal amnd tov tuno
9 5 9y 5
XXq YY1 . XXq Y¥1 ) , X g L, 2X Y
R N B EE e W) = ——E_1p=—==1
2 g N Te 5 TO anueio (5,4 ) Ba €xoupe e o N e ™3
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168 Oépa 2 — 22269

2

a) H unepBolr] pe e€lowon : x: - y2=1(1) éxeL «? = 4 ko B2 = 1. O eotieg NG
Bplokovtol otov afova x'x kal €xouv ouvtetayueveg E(y, 0) kat E'(-y, 0), omou
V=@ =5,
i.  Oueotiec tnc unepBolic éxouv cuvtetaypévec E(v'5, 0) kat E'(- v/5, 0).
V5

.. , . Y
ii.  H ekkevtpotnta tng unepBoAng eival e=_ =7 -

X=

1
iii. OLaoUumtwreg TG UMEPPOANG Ei.V(lLOLy=§ 3 X Katy=-— g

B) H eflowaon tng edbamToOUEVNG TNS UTIEPBOANG OTO ONUELD TN IE CUVTETAYUEVEG (X1, Y1)

, , X Xq , 1
Ba €xeL tn popdn € : e yy; =1 xx1 - 4yy1=4. Ondte yia x1 =5 Kol y1=-

, , , 1 ,
otnv e€iowon ¢ euBeiac e Ba éxoupe € : V5 - x- 4 S Y= 4/ e:V5x-2y=4.

169 Oéfpa 2 - 22561

2 2

a) i) OLaoUunTWIEG NG UTEpBOAng % - % = 1 elvat oL evBeleg y =§ X KLy = — g X.

Enedr C:x? —y? =9 eivat a? = B2 =9, dpa a =B =3, onodte ol acUpntwteg g C

3 3
elval ol euBeleg 51:y=§x N 6.:y =X Kal 62:y=—§x n 6,:y=—X

i) H edpamropévn € tng unepBolrig C: x? — y? = 9 oto onueio tng M(5,4), éxeL e€lowon
XX —yy; =9 f e5x—4y=09.

B) Ta onpela TopAG NG E: 5x — 4y = 9 pe Tig 61: y = X KAl §,: ¥ = —X, MPOKUMTOLV amo Th
AUon TOU CUCTHNATOC TWV £ELCWOEWVY TOUC. EmMopévwe Ba £xou e

{5x—4y=9 , {5x—4x=9 . [x=9

y:X y:X y=9

Ko

{5x—4y=9, {5x+4x=9, [9)(:9 , {le
y = —X n y = —X n y = —X n y:—]_'

Enopévwg to onuelo Topng Twy € kat §; €xeL ouvtetaypéveg (9,9) kal To onuelo TOURG Twv

€ kat 6, €xeL ouvtetaypéveg (1,—1).

170 Oépo 2 — 22196
a) H etiowon (1) ypadetal toodOvapa:
22

25 25
Emopévwg, eivata? =25 @ a=5,p =25 @B =5katy? = a? + p2 = 25 + 25 =
50.

Apa, vy = V50 = 5v/2.

Exdooeic Mrdplog
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O1 eotieg Tng EMewPng eival ta onpeia E(y,0), E'(-y,0), dnAadn:

E(5v2,0), E'(-5v2,0)

B) OL acOuntwteg TNG LUTIEPROANG

X2 2

pe v—z_l

at P
elval oL evBeieg

B B

(g1):y = Ex Kat (g,):y = —Ex
6nAaén
(g1):y =x kavL (g):y = —Xx

y) Ou e€uBeieg (g1), (€2) €xouv ouvtedeotég SievBbuvong Ay =1 kat A, = —1
avtictolya. Adpou AA, = —1, cupnepaivoupe OTL OL QACUUMTWTEG (£1), (€2) eival

kaBeteg. H kapmuAn tg umepPoAng, ot eotie¢ E, E' NG KoL oL QOUMMTWTESG

anelkovifovtal oto akoAovBo oxfua:
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Avoeig tparelog Osudtwv Mabnuotika B’ Avkeiov

a) O peydalog aéovag tng EMewbng eival 2a, onote 2a =10, apa a =5.

y

H ekkevtpotnTa tng EAAELPNG Eival € = l, ondte —=0,6 i % =0,6 Qy=3.
o 5

o

Opweg P’ =a’-y?=5?-3?=25-9=16.

, ; , , , X
H e€iowon tng eMeubne divetal and tov oo — +

B)

- .,

Y_:zlrdpa £+y—=1
- P 25 16

H edantopevn tng ENewbng oe anueio (x,,yl ) blvetal and tov TUMNO -){—)il += =
o>

Edooov to onpeio enadnig eivaL to F[3,§) n eflowaon tng epamntopevng Ba yivel

16
x3 + ’ S 1 ¢ 3 +X 21 rna va SiEpyetal and to onpeio A(0,5) Ba npéneL o1
25 16 25 5 g '

: . \ , 3.0 5
CUVIETQYHEVES TOU onpeiou va tnv enaAndsvouv. MNpéaypartt E i g =1RQl=1nov

onuaivel tL n epantopévn GLEPXETAL artd To anpeio A.

InUeia ouvavtnong Twy TpoYLWWYV Eival oL ADOELS TOU CUOTAHATOC TWV EELOWOEWY TOUG

) ) ‘ ) %2 y: X2 y'_' )
edooov undapyouv. OL e€lowoelc eival —+-—=1 kat — ——=1. MNpocBétovta
¢ PX § ¢ 25 16 25 16 P 6

9 )

. x* . s . . x' y’ ,
KOTA péEAn 2— =2 =25 Ax =5enebix>0.H —+—=1ywa x =5 pac diveL
HEAN by nx n n 25 16 Y pag

5.". 2 2 2
il cpgiela1qgi-o

25 1o 16 16
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